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NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul afacerilor externe
al Republicii Sri Lanka

Document de o excepțională însemnătate principială, teoretică și practică, 
strălucită analiză a fenomenelor și tendințelor din lumea contemporană, 

ampla expunere a tovarășului Nicolae Ceausescu la ședința activului central de partid și de stat 

VIII Șl CUPRINZĂTOR PROGRAM DE ACJIUNE RfVOLII[IIINAIÎÂ 
pentru întregul pupur, pentru întregul tineret, hotărîre fermă 
de a înfăptui întocmai politica partidului și statului nostru

Eveniment eu profunde rezo
nanțe în viața politică a patriei 
noastre, strălucita expunere 
prezentată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la ședința activului 
central de partid și de stat se 
înscrie pe linia constantă a 
preocupărilor partidului și sta
tului nostru, ale secretarului 
general al P.C.R., președintele 
republicii de a analiza și pre
zenta periodic principalele pro
bleme ale vieții interne și in
ternaționale, in strinsa lor le
gătură, avind ca obiectiv orien
tarea activității oamenilor mun
cii, a tuturor cetățenilor patriei 
în vederea mobilizării energii
lor creatoare consacrate edifi
cării socialismului și comunis
mului pe pămintul României, 
pentru sporirea contribuției pe 
care țara noastră și-o aduce 
neîncetat la cauza generală a 
socialismului, păcii și colaboră
rii internaționale, Ia făurirea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte.

Document de o însemnătate 
principială, teoretică și practi
că excepțională, expunerea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tezele, principiile și orientările

țele care le cunoaște viața in
ternațională, lumea contem
porană. în perspectiva înfăptui
rii depline a hotărîrilor Con
gresului al XI-lea și ale Con

muncitorești, ne oferă o imagi
ne cuprinzătoare a stadiului și 
evoluției lumii contemporane, a 
căilor și modalităților concrete 
de acționare în vederea adînci-

„Să milităm ferm pentru întărirea colaborării și solidarității cu toate țările 
socialiste, cu forțele progresiste- antiimperialiste din întreaga lume, să ne adu
cem contribuția tot mai activă la cauza păcii și colaborării internaționale, a- 
ceasta corespunzînd intereselor noastre, intereselor tuturor popoarelor lumii".

NICOLAE CEAUȘESCU

politice și ideologice pe care le 
cuprinde au menirea de a ne 
înarma și însufleți inima și 
mintea, constituindu-se intr-un 
vast și mobilizator program de 
acțiune revoluționară pentru 
orientarea întregului popor, a 
tuturor tinerilor patriei, în ra
port de fenomenele și tendin

ferinței Naționale ale partidu
lui, expunerea secretarului său 
general, care aduce o nouă și 
prestigioasă contribuție Ia solu
ționarea problemelor lumii, la 
instaurarea noilor principii de 
relații între partide, țări și po
poare, la abordarea realistă a 
situației mișcării comuniste și

rii proceselor înnoitoare, pen
tru înfăptuirea aspirațiilor de 
pace și progres ale omenirii. 

Clarviziunea, puterea excep
țională de pătrundere și înțele
gere a fenomenelor, tendințelor 
și problemelor contempora
neității, exprimate în tezele se
cretarului general al partidului

au fost primite cu adincă și le
gitimă mîndrie patriotică de 
întregul nostru popor, de între
gul tineret. care își exprimă 
liotărirea de a înfăptui întoc
mai politica internă și externă 
a partidului și statului, aceasta 
fiind cauza și rațiunea noastră 
de a fi, ridicindu-ne patria pe 
culmi mereu mai înalte de pro
gres și civilizație, trăind liberi 
și independenți, stăpini pe des
tinele noastre. în același timp, 
în spiritul consecvenței care 
caracterizează politica noastră, 
sintem animați de dorința de a 
ne aduce o contribuție sporită 
la întărirea păcii și colaborării 
internaționale, la soluționarea 
problemelor pe care secretarul 
general al partidului le-a 
abordat cu strălucită putere de 
analiză și interpretare științi
fică.

Iată de ce realismul si dina
mismul acestei viziuni, în deplin

(Continuare în pag. a Vl-a)

De ZIUA MINERULUI

Pe șantierul național al tineretului — 
COMBINATUL MINIER „OLTENIA"

BRIGADIERII 
RAPORTEAZĂ

PRIMELE LOR SUCCESE
Pentru a doua oară, în tabă- 

ța de muncă a elevilor și stu
denților de la Rovinari cei 
peste 3 300 de brigadieri s-au 
întrunit la careu. De această 
dată, ei au făcut bilanțul ac
tivității desfășurate pină in 
prezent, cinstind prin realizări 
de prestigiu Ziua minerului. Și 
au avut ce /aporta. Brigadierii 
aflați in cartierele Beterega și 
Tismana, cei ce mînuiesc uti
lajele grele la operațiunea de 
decopertare, au depășit planul 
la excavații pe luna iulie cu 
23 000 mc. „în ultima perioadă 
— ne spune tovarășul Ilie Rău- 
țescu, comandantul șantieru
lui — am reușit menținerea 
unui ritm bun de lucru. Ieri, de 
pildă, am realizat 14 660 mc, 
cea mai mare producție. Dealt
fel, în primele 3 zile ale lumi 
august am obținut o producție 
echivalentă cu jumătate din cea 
realizată in luna mai. Preocu

parea noastră este să ajungem, 
prin folosirea intensivă a utila
jelor, la 20 000 mc pe zi, acesta 
fiind și angajamentul șantieru
lui in cinstea zilei de 23 Au
gust".

La careul festiv brigada Alba 
raportează realizarea a 2 000 
m.l. teren degajat în lungul 
benzilor transportoare, în cea 
mai mare carieră din țară — 
Roșia. Dovedind aceeași bună 
organizare a muncii, brigada 
Maramureș a executat deja 
3 km de șanț din cei 5 km ai 
canalului pentru conducta de a- 
limentare cu apă a minei Pi- 
noasa. Dar cea mai amplă și 
dinamică imagine a activității 
brigăzilor aflate în aprinsă în
trecere ne-o oferă însăși incin
ta taberei Rovinari. Peste 500 
de tineri construiesc aici obiec
tivele viitoarei așezări, ce va 
găzdui circa 3 000 de oameni. 
Totul, de la pregătirea ampla

samentului pînă la darea în 
funcțiune este realizat de bri
gadieri. Grăbesc lucrul cu fie
care operație, conștienți că de 
felul cum vor realiza aceste lo
cuințe depind condițiile de via
ță ce le vor avea atît ei, cît și 
cei care le vor urma pe șan
tier. „Sintem prima dată pe un 
șantier național al tineretului 
și vrem să lăsăm o amintire 
plăcută", ne spune Tibor T6- 
rok, din brigada Mureș, care 
tocmai încheia lucrul la șan
tierul de fundație al unei locu
ințe. Colegii lui. Dan Alexan
dru, Vaier Drăguț, Ianoș Mol
nar și ceilalți de la Grupul șco
lar M.I.U. din Tirgu Mureș, au 
scurtat pauza de masă tocmai 
pentru a termina mai devreme. 
Alături de ei lucrează elevii

VASILE RAVESCU

(Continuare in pag. a Il-a)

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
Avind la bază sarcina de înaltă onoare dată 

de dumneavoastră, mult Iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, Comitetului Central al 
U.T.C., de a organiza un mare șantier al tine
retului în cadrul Combinatului minier Oltenia, 
înțelegînd pe deplin importanța acestui obiec
tiv pentru economia națională, cei peste 3 30(1 
brigadieri, tineri muncitori, elevi și studenți, 
raportează conducerii partidului, dumneavoas
tră personal, că sînt angajați și acțio
nează cu toate forțele pentru realizarea misiunii 
încredințate împreună cu minerii, cu toți oamenii 
muncii din acest combinat, făcind totul pentru 
a răspunde prin fapte de muncă indicațiilor și 
orientărilor primite de a fi in primele rinduri 
ale muncii desfășurate în cadrul acestui impor
tant obiectiv economic.

Vă raportăm, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, 
deși este scurt timpul de cînd am venit pe acest 
șantier, am decopertat 525 000 mc steril, am rea
lizat un mare volum de lucrări de construcții, 
am construit și amenajat zeci de kilometri de 
drumuri, asigurînd in același timp întreținerea 
și repararea mașinilor și utilajelor din dotare. 
Formind o mare familie muncitorească ce va 
reuni, pină Ia sfirșitul acestui an, peste 6 000 de 
tineri, vă asigurăm că vom acționa, cu toate 
forțele și energia noastră tinerească pentru rea
lizarea sarcinilor de a excava 3 milioane mc 
steril, că vom contribui la țealizarea unui însem
nat volum de lucrări din cadrul combinatului; 
ne vom aduce contribuția la pregătirea și cali
ficarea, în acest an, a celor 1 300 tineri, prin 
cursuri de scurtă durată.

în paralel cu activitatea de producție și pro
fesională desfășurată in cadrul Combinatului mi
nier, raportăm conducerii partidului, dumnea
voastră, tovarășe secretar general, că acționăm 
pentru intensificarea întregii munci politico-edu
cative, urmărind, pe baza programului ideologic 
al partidului, formarea la tinerii brigadieri a 
unei înalte conștiințe socialiste, ridicarea nive

lului general de cunoaștere, antrenarea lor largă 
în acțiuni politice, ideologice și culturale inițiate 
in cadrul Festivalului național al muncii și crea
ției libere „Cintarea României11, urmărind pro
movarea înaltelor principii ale muncii și vieții 
comuniste în întreaga activitate desfășurată, ast
fel incit, așa cum ne-ați învățat, șantierul să 
constituie o adevărată școală a educației comu
niste, in spirit revoluționar, patriotic a formă
rii noastre pentru muncă și viață.

Puternic însuflețiți de magistrala dumneavoas
tră cuvintare rostită la adunarea activului cen
tral de partid și de stat, exprimînd și cu acest 
prilej adeziunea deplină la politica externă a 
partidului și statului nostru, vă rugăm să ne în
găduiți să dăm glas sentimentelor de legitimă 
mîndrie patriotică și să vă mulțumim din inimă, 
mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
contribuția teoretică și practică pe care o adu
ceți la analiza și rezolvarea marilor probleme 
ale lumii contemporane, la creșterea continuă a 
prestigiului României socialiste in lume, pentru 
activitatea neobosită pe care o desfășurați, pusă 
în slujba păcii, prieteniei, colaborării internațio
nale, edificării unei lumi mai bune și mal drepte 
pe planeta noastră.

Exprimînd încă o dată încrederea și atașa
mentul deplin al tinerilor brigadieri români, ma
ghiari, germani și de alte naționalități care își 
desfășoară activitatea în cadrul Combinatului 
minier Oltenia, la întreaga politică a partidului 
și statului nostru, vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa fără 
preget, prin munca și activitatea noastră, cu 
perseverență și fermitate revoluționară pentru a 
ne face cu cinste datoria în îndeplinirea sarcini
lor încredințate, pentru a da mai mult cărbune 
țării, dedieîndu-ne trup și suflet realizării neabă
tute a hotărîrilor Congresului al XI-lea șl Con
ferinței Naționale ale partidului, propășirii con
tinue și înfloririi țării, înfăptuirii aspirațiilor și 
idealurilor de edificare socialistă și comunistă a 
patriei, de bunăstare, pace și progres în lume.

BRIGADIERII ȘANTIERULUI NATIONAL 
AL TINERETULUI DIN COMBINATUL MINIER 

OLTENIA

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, vi
neri dupâ-amiază, în stațiunea 
Neptun, pe Abdul Cader Șahul 
Hameed, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Sri Lanka, 
care face o vizită oficială in 
țara noastră.

La primire a participat Ște
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe.

Exprimînd sincere mulțumiri 
pentru onoarea de a fi primit, 
oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu, din 
partea președintelui Republicii 
Sri Lanka, Junius Richard 
Jayawardene, un cald salut 
prietenesc, urări de succes și 
prosperitate pentru poporul 
român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru urările adre

sate și a transmis, la rîndul 
său, președintelui Republicii 
Sri Lanka, un salut cordial și 
cele mai bune urări, iar po
porului acestei țări urări de 
prosperitate și bunăstare.

în timpul întrevederii au fost 
evocate bunele raporturi sta
tornicite între România și Sri 
Lanka in diverse domenii și 
s-a exprimat dorința de a 
adinei și diversifica in conti
nuare relațiile bilaterale, în fo
losul și spre binele ambelor po
poare, al cauzei păcii și colabo
rării internaționale. în acest ca
dru au fost evidențiate noi căi 
și mijloace pentru extinderea 
relațiilor în domeniile politic, 
economic, cultural, al cooperă
rii în producție in interesul pro
pășirii multilaterale a celor 
două țări și popoare.

în cadrul schimbului de ve

deri consacrat unor probleme 
actuale ale vieții internaționale 
a fost reafirmată dorința celor 
două țări de a întări conlucra
rea între ele, în cadrul Orga
nizației Națiunilor Unite, al 
mișcării de nealiniere, de a-și 
aduce impreună contribuția la 
rezolvarea pe cale pașnică, în 
interesul popoarelor, a marilor 
probleme care confruntă ome
nirea, la instaurarea unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale bazată pe echitate, 
care să asigure lichidarea sub
dezvoltării și progresul econo- 
mico-social mai rapid al țări
lor rămase în urmă, Ia făuri
rea unei lumi mai drepte și 
mai bune.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Ambasadorul Kuweitului
Vineri, președintele Republicii 

Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, in 
stațiunea Neptun, pe Aii Zaka»

ria Al-Ansari, ambasadorul Ku
weitului la București, în legă
tură cu încheierea misiunii sale 
în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

CU NEȚĂRMURITĂ MÎNDRIE PATRIOTICĂ OAMENII MUNCII, ÎNTREGUL 
TINERET tȘI MANIFESTĂ DIN ADtNCUL INIMII RECUNOȘTINȚA VIE 
Adeziunea deplină față de principiile, tezele 
și ideile cuprinse în expunerea tovarășului 
Nicolae Ceausescu, voința fermă de a face 
totul pentru propășirea României socialiste, 
pentru cauza păcii și progresului în lume
ÎN PAGINA A 3-A: Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
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• Priorități, cerințe de 
fond în Festivalul na
țional „Cîntarea Ro
mâniei" : ACȚIUNI
POLITICO - IDEOLO
GICE ALE ORGANI
ZAȚIILOR U.T.C. CARE 
EXERCITĂ O MARE 
FORȚĂ DE ÎNRÎU- 
RIRE ASUPRA CON- 
ȘTINȚEI, MUNCII Șl 
VIEȚII TINERILOR • 
Preocupare centrală a 
organizațiilor U.T.C. : 
CALITATEA - PREMI
SA EFICIENȚEI AC
TIVITĂȚILOR EDUCA

TIVE

SCRIITORUL - ARTIST AL ȚĂRII SALE, MILITANT AL POPORULUI SĂU

O societate a demnității,
a libertății omului

Soarta si prestigiul societății 
pe care o construim ne pre
ocupă. in mod firesc, pe fie
care. Aspirațiile milenare ale o- 
menirii. speranțele tuturor ce
lor care au indurat de-a lungul 
istoriei nedreptatea, prigoana, 
mizeria, exploatarea si-au găsit 
întruchiparea în secolul XX în
tr-o nouă orînduire, rod al ghi
dului si faptei îndrăznețe.

Prestigiul socialismului s-a 
făurit printr-o imensă operă de 
transformare socială, revoluțio
nară. înfăptuind pentru prima 
dată în istorie orînduirea în care 
omul îsi descoperă demnitatea, 
și iși însușește esența condiției 
sale umane, socialismul, singura 
orînduire care a desființat ex
ploatarea omului de către om. 
asigură totalitatea condițiilor 
pentru afirmarea liberă, plenară 
a personalității sale creatoare, 
intruchipind, astfel. în mod stră
lucit aspirațiile de libertate, fe
ricire si echitate a atitor gene
rații de înaintași, de exploatați 
Si umiliți. Noua orînduire — 
socialismul — s-a impus ca o- 
rinduire a dreptății, a muncii, a 
respectului pentru om. E nece
sar insă să fim lucizi. Trăim un 
timp potrivnic oricăror amăgiri. 
Ă fi lucid se traduce prin a fi 
permanent conștient de greu
tățile pe care le ai de înfruntat 
atunci cînd întreprinzi ceva. De 
marele prestigiu pe care socia
lismul a aiuns astăzi să se 
bucure în lume nu toti sînt în- 
cintati.. Unele organe de presă, 
unele posturi de radio si tele
viziune. unele edituri mai mult 
sau mai puțin de prestigiu — o 
întreagă industrie culturală — 
sînt dirijate astăzi, în diverse 
tari occidentale. împotriva socia
lismului. Se uită însă un fapt 
esențial, de netăgăduit. Socia
lismul. asa cum îl împlinim prin 
efortul nostru creator uriaș. în

de Gheorghe Achiței

seamnă. în primul rind, inde
pendentă. suveranitate, asigu
rarea condițiilor pe deplin egale 
de muncă si de viată pentru 
toti oamenii muncii, fără deose
bire de naționalitate. El repre
zintă. astfel, nu doar un concept 
abstract, teoretic, ci o realitate 
vie, profund umană prin înseși 
obiectivele, mijloacele sale de 
acțiune si rezultatele pe care le 
resimțim, prin noi si pentru noi. 
fiecare.

Nu-i un secret faptul că anti
comunismul se definește dreut 
principală comnonentă a ideolo
giei tuturor grupărilor conserva
toare din secolul XX. Si. cu 
toate că el îmbracă astăzi for
me diferite fată de cele pe care 
le cunoștea si altădată, esența 
sa rămîne mereu aceeași. în 
acest sens, as menționa carac
terizarea făcută de tovarășul 
Nicolae Ceausescu in magistra
la expunere la ședința activului 
central de partid si de stat : 
„Este însă evident că o serie de 
cercuri reacționare, imperialiste 
încearcă să folosească mijloace
le propagandistice de care dis
pun pentru a defăima țările so
cialiste. nentru a contracara in
fluenta ideilor socialismului a- 
sunra conștiinței popoarelor, 
pentru a diminua prestigiul so
cialismului in lume". în același 
timp, spriiinindu-se pe o ana
liză profund științifică, obiecti
vă. a fenomenelor caracteristi
ce. a proceselor si mutațiilor 
definitorii ale lumii contempo
rane, secretarul general al 
partidului pune în evidentă cu 
claritate faptul că : „După cum 
arată viata insă toate aceste

străduințe sint zadarnice. Mer
sul victorios al socialismului nu 
poate fi oprit de nici un fel de 
atacuri răuvoitoare, el afinnin- 
du-se tot mai mult ca singura 
cale de eliberare a omenirii de 
exploatare si asuprire, de în
făptuire a idealurilor de liber
tate si dreptate socială si națio
nală ale tuturor popoarelor".

Nu ne este permis să uităm 
nici un moment că. in neînce
tata înfruntare ideologică speci
fică acestor ani. literatura si 
arta nu pot rămîne indiferente. 
Prin forța împrejurărilor, con
știent sau nu. ele aiung să slu
jească una din părți. Astfel se 
explică interesul deosebit al ce
lor ce-si propun să combată — 
evident, fără sanse de reușită — 
prestigiul socialismului, pentru 
ceea ce se întîmplă în perime
trul artei si al literaturii, in
clusiv la noi. Dacă nu se întîm
plă nimic care să convină fan- 
tasmaticilor „cruciați", atunci se 
inventează „situații", se inven
tează ..cazuri", se inventează 
chiar artiști sau scriitori. Per
soane de care, probabil, nici cei 
din familia lor nu au știut că 
dețin un titlu de pictor sau care 
au visat doar să publice cîteva 
biete poezioare sint astfel pre
zentate incit devin ..mari 'con
științe ale epocii", ce se zbat. — 
vai — pentru ..drepturile omu
lui". neînțelese de statul socia
list. Sînt inventate probleme — 
cum ar fi cea privind cultura 
naționalităților conlocuitoare, a- 
flată. chipurile, in pericol de 
disolutie. Se inventează proble
me chiar si cu toti artiștii sau 
scriitorii care trăiesc in tara 
noastră — nu fabricați peste 
noapte, ci oameni cu zeci de 
cărți publicate, cunoscute nu 
numai pe plan national dar si

(Continuare în pag. a IV-a)

)

iV

J

SIMȚUL REALITĂȚII
de Mircea

Renunțînd la aura pudică 
estetismului egal cu iu-a

birea de sine, scriitorul va 
avea revelația libertății : nu 
ca „dar" al divinității, nici 
ca „favoare", ci ca emana
ție a propriei sale conștiințe. 
Imaginația artistului îndeam
nă realitatea să admită noi 
forme de viață, pe care 
istoria, de obicei, le confir
mă ca fiind reale. De aici 
deducem că dincolo de ta
lent și inteligență adevăra
tul creator posedă cel de-al 
șaselea simț, fără de care 
aproape nici o artă n-ar fi 
posibilă : simțul realității.

Tînărul scriitor român de 
astăzi are șansa și datoria 
de a nu fi beneficiarul unor 
experiențe literare depășite, 
ce s-au manifestat cîndva în 
două ipostaze, ambele ne
cesare la timpul lor : prima 
- practicarea, pe vremuri, a 
unei viziuni prea îndulcite 
asupra vieții, la care însăși 
realitatea a reacționat prin- 
tr-un fenomen de 
re ; a doua — ca 
medaliei pe plan 
dezlănțuirea unei 
imagistice gratuite.

Șansa excepțională 
care beneficiază în 
ani e de a fi redobîndit con
știința actului creator ca o 
confruntare nu numai cu 
verbul și metafora (fiindcă 
pînă la urmă poemul ade-

respinge- 
revers al 

estetic, 
voioșii

de 
acești

Dinescu
vârât iși alege singur forma 
de existențâ), cit mai 
cu fluviul învolburat de 
meni, de întîmplări și de pre
faceri autentice, fluviu 
care poziția artistului nu-i a 
privitorului de pe mal, ci a 
înotătorului.

Fiind invitat, anul acesta, 
de a participa la „celebrul" 
Festival internațional de poe
zie de la Paris, ușor timo
rat de prezența afișelor co
lorate care anunțau pe toa
te străzile existența unei 
asemenea manifestări, am 
rămas surprins, în marea 
sală UNESCO, unde se des
fășura recitalul, de-a avea 
ca auditori o masă imensă 
de scaune goale, plus cițiva 
bătrîni adormiți, uitați acolo 
parcă de la cine știe ce șe
dințe de spiritism...

Am închis ochii șl m-am 
închipuit acasă, la festiva
lurile de poezie de la lași 
sau Constanța, în fața mii
lor de iubitori de poezie, a 
sălilor pline pînă la 
de tineri, unde simți 
mîndria de a recita în 
română și de a spune 
dinadinsul „ceva" 
semene cu tine și totodată 
cu ei,*  unde cu gravitate și 
încredere îți poți asuma con
diția tînărului scriitor năs
cut într-o țară socialistă ca 
pe o șansă în plus. A ta. A 
prezentului și a viitorului.

ales 
oa-

. în

refuz 
parca 
limba 
cu tot

care sâ
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ZIUA MINERULUI

Realizări de prestigiu 
in întrecerea pentru 
depășirea producției 

de cărbune
• MAREA SĂRBĂTOARE 

NAȚIONALA de la 23 Au
gust și apropiata „zi a mi
nerului" sini intimpinate de 
colectivele de ortaci din nor
dul Moldovei cu remarcabile 
fapte de muncă. In abata
jele de la Leșu Ursului, Ar
șița, Tolovanu, Crucea, pre
cum și in halele Uzinelor de 
preparare de Ia Tarnița, 
Fundu Moldovei, Iacobeni 
acțiunea de punere in valoa
re a minereurilor utile înre
gistrează ritmuri și rezultate 
superioare. Colectivele de 
mineri din bazinul Domelor, 
bunăoară, se prezintă la 
această dată cu însemnate 
depășiri aie nivelelor planifi
cate la principalii indicatori 
sintetici : producția netă, 
producția fizică și producti
vitatea muncii. Cu realizările 
înscrise în ultimele schim
buri, ei au ridicat sporul de

minereu de mangan marfă 
dat in plus economiei națio
nale la peste 5 300 tone. Cir
ca 80 la sută din aceste de
pășiri s-au obținut pe sea
ma creșterii productivității 
muncii.
• DEPĂȘIREA CU 8 LA 

SUTA a nivelului prevăzut 
al productivității muncii 
constituie principalul factor 
care a permis personalului 
muncitor al întreprinderii 
miniere din Rimnicu Vilcca 
să consemneze, în bilanțul 
realizărilor obținerea unei 
producții nete superioară celei 
planificate, precum și a unor 
sporuri de producție fizică 
de 90 000 tone sare în solu
ție. 50 000 tone calcar și 900 
tone de produse pegmalitice.

Printre colectivele al că
ror aport la înregistrarea 
succesului amintit a fost mai

substanțial se numără cele 
ale sectoarelor de exploa
tare de la Bistrița și Ocnița.
• CU REALIZĂRI în 

PRODUCȚIE se prezintă si 
muncitorii, inginerii si tehni
cienii întreprinderii miniere 
din Cîmpulung Muscel. Ei ra
portează extragerea. în plus 
față de sarcinile de plan la zi. a 
celei de-a 10 000-a tonă de 
lignit, cantitate ce reprezin
tă. de fapt, două treimi din 
prevederile angajamentului 
anual asumat in întrecerea 
socialistă.

Succesul amintit, la a că
rui obținere și-au adus o în
semnată contribuție colective
le exploatărilor miniere de 
la Jugur, Poenari, Aninoasa 
și Boteni, este rezultatul de
pășirii productivității mun
cii planificate în subteran 
cu 3,1 la sută.

SECERIȘUL — GRABNIC ÎNCHEIAT

Pe ogoarele sucevene: Jj|g doCÎsiVB

in bătălia pentru grîu
In ultimele zile pe ogoarele județului Su

ceava campania de recoltare a griului s-a in
tensificat. Ploile căzute, umiditatea mare a so
lului au intîrziat secerișul, lată de ce în pri
ma zi bună de lucru in toate unitățile agricole 
combinele au reintrat in lanuri. în sprijinul 
mecanizatorilor suceveni au sosit pină acum 
240 combine Gloria din județul Constanta și 40 
din județul Ialomița. Imperativul acestor zile 
pentru agricultorii suceveni este, deci, con
centrarea tuturor forțelor la seceriș pentru 
recuperarea grabnică a intirzieriior cauzate de

timpul nefavorabil. în acest sens comandamen
tul agricol județean a luat o serie de măsuri o- 
peratiVe care vor permite intensificarea ritmu
lui de lucru printr-o organizare ireproșabilă 
atît a secerișului eît și a transportului cereale
lor la bazele de recepție. Urmărind, de-a lungul 
unei întregi zile desfășurarea campaniei de re
coltare în două consilii intercooperatiste am 
consemnat cîteva dintre acțiunile întreprinse 
pentru încheierea în cel mai scurt timp posibil 
a campaniei de recoltare a griului.

Brigadierii raportează primele lor succese
(Urmare din pag. I)

din brigada Sibiu. în mijlocul 
lor, ajutîndu-i cu brațul dar 
mai ales cu sfatul, veteranul 
brigadier de la Apaca, ceferis
tul pensionar Gheorghe Sîrbu, 
din Drobeta Turnu-Severin. Au 
montat cofrajul și pregătesc a- 
cum turnarea betonului. „Sin- 
tem mecanici de mașini-unelte 
— ne spune elevul comandant 
Tiberiu Tăbăcaru, de la Grupul 
școlar „Petrol" Mediaș, dar vom 
învăța să devenim dulgheri și 
timplari". S-au și specializat in 
turnarea fundațiilor. Au predat

deja 3, alte 4 fiind în stadiu 
final de execuție, devansînd ter
menul fixat. Același lucru îl 
fac și elevii și studenții din ju
dețul Iași. Ei sînt viitori con
structori și de aceea au pre
tenția respectării întocmai a 
tehnologiei betoanelor.

I-am surprins privind cu in
vidie spre vecinii lor din bri
gada Arad, cei care înălțau 
drapelul alături de un buchet 
de flori, pe fermele acoperișu
lui primei construcții tip Ba- 
nias, montată in tabără. Bucu
ria pe care o încearcă Augus
tin Thira, Gheorghe N.icoară,

Iosif Huber, Franz Maioreș, 
Pintea Rad, Bejan Dumitru și 
ceilalți este a tuturor. Pentru 
că, așa cum conchidea Avră- 
muț Petru, „este ceva să faci 
totul de la zero și să te poți 
muta apoi în casa ridicată cu 
mina ta. Și dacă sîntem pri
mii, asta înseamnă că am lucrat 
cu dăruire de inimă". Este 
mindria celor care își aduc a- 
portul, împreună cu generația 
lor, la construcția societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
la ridicarea patriei pe noi 
culmi de progres și civilizație.

Un angajament al constructorilor și montorilor 
de pe șantierul întreprinderii de țevi din Zalău:

Noile capacități industriale 
vor produce mai devreme

Printre marile obiective aflate în construcție pe platforma in
dustrială a orașului Zalău, se numără întreprinderea de țevi 
fără sudură. Nu numai ca valoare a investiției dar și ca valoa
re a producției industriale pe care o va realiza în 1980 — peste 
2,5 miliarde lei. Adăugăm, de asemenea, că prin intrarea ei in 
funcțiune se va completa aproape in totalitate gama dimensio
nală de țevi mici necesare economiei naționale, renunțîndu-se 
astfel la import.

IN CENTRUL UNEI EXIGENTE 
Șl EFICIENTE ANALIZE : NEREA- 

UZAREA STADIILOR FIZICE
în prima parte a lunii iunie 

erau pe acest șantier serioase 
rămineri in urmă, planul pe 6 
luni fiind realizat doar in pro
porție de 50 la sută datorită u- 
nor neajunsuri care s-au mani
festat de-a lungul timpului în 
activitatea celor ce ridică acest 
obiectiv. Astfel, . T.C.I.-Cluj nu 
a asigurat de la început fron
tul de lucru corespunzător, ceea 
ce a făcut ca pină in prezent 
T.I.M.-Brașov să nu monteze 
nici o tonă de utilaje din cele 
3 600 aflate in stoc pe șantier. 
„Este drept, cea mai mare parte 
a utilajelor au sosit în devans, 
dar nici constructorul, la ex
periența pe care o are, n-a 
știut să se organizeze, să se 
adapteze la situația creată, ne 
arăta inginerul Ion Pența, re
prezentantul beneficiarului. Așa 
se face că pină acum două luni. 
T.C.I.-Cluj a tot acuzat sosirea 
prea devreme a utilajelor, cind 
in fond șantierul său era sub
dimensionat ca forță de muncă 
utilaje, coordonare a activității"..

Urmare a acestor stări de lu
cruri, o recentă plenară a Co
mitetului județean de partid a 
analizat in detaliu problema in
vestițiilor, adoptind o serie de 
măsuri a căror punere în apli
care nu a intîrziat să se ob
serve în activitatea generală 
de pe șantier. „S-au luat mă
suri pentru reorganizarea fron
turilor de lucru pentru ca toate 
lucrările de construcții și insta- 
lații-montaj să fie dotate cu 
personalul muncitor necesar și 
cu calificarea corespunzătoare, 
în acest sens, au fost califi
cați in luna iunie 70 de tineri 
In meseriile de sudori și elec
tricieni, iar alți 100 vor mai fi 
calificați și policaliTicați pină 
la toamnă, ne spune secretarul 
adjunct al comitetului U.T.C., 
Ionel Onac'

Programele de măsuri au sta
bilit și noile termene ferme de 
punere in funcțiune pentru cele 
trei obiective. Aceste termene 
s-au consolidat și prin angaja
mentul luat de colectivul șan
tierului la recenta adunare ge
nerală a oamenilor munci : la
minorul de sîrmă va fi predat 
beneficiarului în luna aprilie 
1979. cu trei luni mai devreme, 
iar laminbrul contihuu și tră- 
gătoria de țevi în decembrie 
1979. *
ORGANIZARE BUNĂ, SOLUȚII 

SIMPLE - PRODUCTIVITATE 
RIDICATĂ

Ca urmare, ultimele zile ale 
lui iulie ne-au relevat, pe șan
tier o cu totul altă situație. Se 
lucrează în ritm alert, in două

schimburi, se adoptă din mers 
soluții constructive noi.- Un 
prim fapt îmbucurător : la în
ceputul lunii iulie productivita
tea muncii pe șantier a depășit 
cu 15 la sută cifrele prevăzute, 
la care se vor mai adăuga 5 
procente pină la sfîrșitul anu
lui. Iată, de exemplu, cons
tructorul. Activitatea sa este 
axată acum pe executarea fun
dațiilor de utilaje, pe închide
rea tuturor halelor, pe asigura
rea izolațiilor astfel ca încă 
înainte de sosirea iernii să se 
poată aduce în hale in vederea 
montajului utilajele respective. 
Conform programului stabilit, 
s-au atacat un mare număr de 
puncte pentru realizarea fun
dațiilor prin concentrarea la 
locurile respective a utilajelor 
de săpat. „De o lună am intrat 
in grafic și am realizat deja 
20 000 mc din cei 30 000 planifi
cați pe acest trimestru", ne spu-’ 
ne unul din excavatoriștii frun
tași. tinărul Aurel Buzdugan. 
Alături de el, adaugă zilnic 20 
procente sarcinilor stabilite și 
Bone Bolaș. buldozeristul Ște
fan Vaicea, șoferii Teodor Ar- 
deleanu, Iovian Ilea și alții. „La 
această oră au fost predate 
montorilor citeva puncte cum ar 
fi cele pentru montarea utila
jelor din zona recirculării dor
nurilor, laminorului continuu cu 
9 caje, a utilajelor din zona de 
alimentare a laminorului reduc- 
tor-alungitor, la unele utilaje 
ale liniei de laminare", ne spu
ne tinărul inginer Șerban Țigă- 
naș, șeful șantierului nr. 2. O 
altă soluție nouă a fost adopta
tă in ultimele zile la cicloane
le de la laminorul de sirmă și 
cel de țevi, unde prin introdu
cerea unei tehnologii noi care 
înlocuiește executarea cupole
lor din beton monolit cu struc
turi prefabricate se scurtează 
durata execuției cu 45 de zile. 
Noua metodă elimină de'aseme
nea un întreg eșafodaj de con
fecții metalice în greutate de 
peste 30 de tone. Autorul aces
tei idei noi, față de studiul teh- 
nico-economic inițial, este ingi-, 
nerul Mihai Folea. Principalul 
rol il are acum la montaj ma
caraua de 20 de tone pe care 
lucrează tinărul Ștefan Mălai. 
Tot aici își desfășoară activita
tea și alți tineri dintre care șe
ful șantierului nr. 2 îi recoman
dă pe inginerul Horia Nichita, 
ing. stagiar Petre Moga, lăcă
tușii si dulgherii Francisk Faze- 
kaș, Vasile Hosu. Iovian Nuț.
UTILAJELE DIN STOC - CIT MAI 

REPEDE MONTATE

Se creează astfel un larg front 
de lucru montorilor de la T.I.M. 
Brașov, de la care se așteaptă 
fapte pe măsura experienței 
lor. „Angajamentul nostru este 
ca pină la sfirșitul acestui tri
mestru să fie montate 1 700 to

ne utilaje, iar restul stocului 
pină la 3 600 tone urmează să 
fie lichidat pină la sfirșitul a- 
nului, creindu-se condiții pen
tru devansarea lucrărilor, ne 
spunea unul din oamenii de 
bază ai montorilor. maistrul 
Nicolae Voiculescu. Avem, de 
pildă lucrări de mare finețe, 
cum ar fi cele de la montarea 
cajelor. Deși avem în echipele 
noastre mulți tineri, aceștia a- 
lături de vîrstnici, care repre
zintă nucleul de bază, fac o' 
treabă foarte bună, ciștigă ex
periența necesară așa cum am 
invățat și noi in zeci de ani de 
muncă pe șantier". Mulți ti
neri lucrează la instalațiile de 
încălzire, de aburi sub presiu
ne. El montează acum cei pes
te 10 mii de metri de țeavă de 
diferite dimensiuni. adevărate 
artere vitale pentru viitoarea 
uzină. Șeful unei echipe, mais
trul Mihai Ghimescu. ne ex
plică concret că este vorba de 
lucrări de mare precizie și că 
aici calitatea lucrărilor se află 
în centrul atenției. Se lucrea
ză organizat la debitarea și su
darea țevilor după care acestea 
sint montate la locurile stabi
lite. Toți cei 16 tineri pe care 
ii conduce au invățat repede 
toate operațiile necesare deși ei 
sînt de profesie lăcătuși. Un 
mare număr de tineri am întil- 
nit și la punctele de montaj ale 
părții electrice. Aflăm că. in 
conformitate cu frontul creat de 
constructori, s-a montat partea 
de iluminat, liniile de contact, 
s-a executat impămîntarea ge
nerală a instalațiilor. Printre 
fruntașii acestui punct de lucru, 
Gheorghe Markiș. Ștefan Gu- 
dea. Sabin Dobocan. Viorel Mi- 
lea. subinginerul Gavrilă Pur- 
dea. „Desigur, mai sint unele 
probleme cum ar fi acelea că 
lucrul în două schimburi nu e 
generalizat, că navetismul cre
ează unele greutăți personalu
lui. că mai luptăm contra risipei 
de materiale, dar efortul de a 
depăși aceste greutăți este ca
racteristic tuturor, ne spunea 
ing. șef. al T.I.M.-Brașov — Du
mitru Mălinaș. Adăugăm la 
toate acestea că în prezent nu 
există punct de lucru care să 
ducă lipsă de proiecte sau de 
documentații. Beneficiarul a- 
sigură în continuare sprijin cu 
personalul său muncitor iar un 
cuvînt deosebit de laudă se cu- 
vine celor 100 de absolvenți ai 
liceelor industriale din Șimleu 
Silvaniei, și de la Roman pe 
care i-am întilnit pe șantier și 
care au înțeles că pină la in
trarea in funcțiune a uzinei 
sprijinul lor trebuie să se con
cretizeze pe șantier, alături de 
constructori și montori.

Sînt fapte de muncă ce arată 
că constructorul, montorul, be
neficiarul își concentrează efor
turile pentru recuperarea res
tanțelor, că s-a intrat pe un 
făgaș bun care oferă certitu
dini că această investiție, de 
mare importanță pentru dezvol
tarea economiei județului, va 
fi dată în funcțiune conform 
angajamentelor asumate de co
lectivul acestui șantier.

ALEXANDRU STKOE

Cinstire fruntașilor
în cadrul adunării generale care a avut loc la Asociația de stat 

și cooperatistă de sere Bărcănești, județul Prahova, unitate distinsă 
recent cu Ordinul „Meritul agricol" clasa I, conferit prin Decret 
prezidențial — acesteia i-au fost decernate Drapelul roșu si Diplo
ma, acordate de Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de 
Producție pentru ocuparea locului întîi pc tară în întrecerea des
fășurată în îndeplinirea și depășirea indicatorilor econoniico-finan- 
ciari in 1977. Anul treout, bunăoară, asociația prahoveana a obținut 
168 tone de legume la ha, realizînd beneficii de 324 000 lei la ha.

înminind distincțiile tovarășii 
Constantin Marin, vicepreședin
te al U.N.C.A.P.. și Gheorghe 
Radu, secretar ai Comitetului 
județean Prahova al P.C.R., 
președintele U.J.C.A.P., au feli
citat colectivul unității pentru 
rezultatele obținute, rod al hăr
niciei și strădaniei lui și i-au 
urat succese tot mai mari în 
producția de legume.

Adunarea a oferit participan- 
tilor încă un prilej de a-și re
afirma. într-o telegramă adre
sată C.C. al P.C.R.. tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
hotărîrea fermă de a-și înzeci 
eforturile pentru a spori tot. mai 
mult rodnicia pămîntului și a

folosi întregul potential tehnic 
de care dispun, în vederea unei 
mai bune aprovizionări a popu
lației cu legume.

Puternic stimulați de înaltele 
distincții acordate unității noas
tre — se spune în telegramă — 
ne angajăm, mult stimate to
varășe secretar general, să mun
cim neabătut pentru îndeplinirea 
exemplară a planului și a an
gajamentului asumat pe anul 
in curs, de a livra în plus cel 
puțin. 1 500 tone legume, con- , 
șțienți că, astfel, ne aducem, 
într-o măsură și mai mare, 
contribuția la ridicarea necon
tenită a nivelului de trai ai 
întregului popor.

Se lucrează intens 
pentru urgentarea recoltării

Declanșată mai tîrziiu față 
de celelalte zone ale țării, 
datorită condițiilor pedocli
matice specifice, recoltarea 
cerealelor a atins etapa de 
vîrf și în nordul Moldovei, 
în timp ce orzoaica de toam
nă se strînge de pe ultimele 
suprafețe, în toate consiliile 
interco-operatiste — cu excep
ția celor din zona submonta- 
nă — s-a trecut din plin la 
recoltatul griului. La această 
importantă acțiune sînt folo
site peste 500 de combine,

circa 300 fiind sosite din ju
dețele sudice ale țării. După 
primele zile bune de lucru, 
în consiliile intercooperatiste 
Liteni, Zvoriștea și Verești 
s-a secerat peste 20 Ia sută 
din culturile de grîu.

Concomitent se eliberează 
terenurile de paie, (se execu
tă arăturile de vară și se 
transportă recolta la bazele 
de recepționare pentru a fi 
pusă cit mai grabnic și fără 
pierderi la adăpost.

ORGANIZARE IREPROȘABILA 
ÎNSEAMNĂ FOLOSIREA LA MA. 
XIMUM A COMBINELOR, A 

VREMII FAVORABILE

în cele 4 C.A.P.-urj ale con
siliului intereooperatist Verești 
— Dumbrăveni, Fintînele. Si- 
minicea și Verești — de pe a- 
proape jumătate din suprafața 
cultivată, griul a fost recoltat. 
Prima zi bună de lucru din 
această săptămînă i-a găsit pe 
cooperatorii de la C.A.P. Ve
rești în lanurile de pe tarlaua 
Toloaca : 6 combine Gloria că
rora, în scurt timp, li s-au 
adăugat încă 2 sosite de la 
S.M.A.-Cumpăna, jud Constanța 
asigurau un ritm intens de 
recoltare. „Pină la această oră, 
ne spune inginera Maria Caș
caval. am transportat la baza 
de recepție recolta de pe 100 
ha. Producția obținută de pe 
această suprafață este cu mult 
superioară planului, ceea ce ne 
face să apreciem că in acest an 
vom livra suplimentar la fon
dul de stat însemnate cantități 
de griu". Media la hectar este 
pină în prezent de 4 200 kg. De 
remarcat este faptul că, datori
tă unei organizări fără cusur, 
pe toată durata zilei combine
le conduse de tinerii mecaniza
tori Costache Salgău, Costică 
Gavriliuc, Viorel Boghian și 
Costică Drob au funcționat ne
întrerupt. La marginea tarlalei 
îl întilnim și pe șeful secției 
de mecanizare, tovarășul Mi
hai Dumitriu, care asigura, cu 
ajutorul unui atelier mobil, a- 
sistenta tehnică de specialita
te. „Pină acum — ne spune 
dînsul — n-am avut de făcut 
nici o intervenție, combinele 
funcționînd ireproșabil. Briga
dierul loan Grigoraș, de la 
ferma nr. 6, raportează înche
ierea secerișului pe cele 34 de 
hectare. Producția realizată. 160 
tone, spune mult despre hăr
nicia si priceperea cooperato
rilor din Verești". Ultimul ca
mion cu griu de la ferma nr. 
6 se îndreaptă spre baza de re
cepție în timp ce combinele se 
deplasează cu rapiditate spre 
ferma nr. 5 unde se continuă 
treieratul. în același timp, în 
urma combinelor, cooperatorii 
din Verești sînt mobilizați la 
eliberarea terenului. în spri
jinul părinților, un ajutor pre
țios il dau și tinerii : Toma
Vasile. elev la Școala profe
sională I.T.A.-Iași, Mihai Hîr- 
ceșcu și Valentin Văcăriuc, 
muncitori la întreprinderea 
„Timpuri noi" din București, 
aflati acasă. în concediu. în 
ritmul acestei zile apreciază in-

ginera-șefă a C.A.P., pină du
minică recoltatul griului va fi 
încheiat.

„E BINE SĂ PRETINDEM MAI 
MULT DE LA NOI ÎNAINTE DE 

A AȘTEPTA DE LA ALȚII"

Pe tarlaua Platon, apartinind 
cooperativei agricole de pro
ducție Chilișeni, din cadrul con- 
șiliului intereooperatist Bo- 
6anci, tinărul combiner Ion 
Bocioagă. venit de la S.M.A.- 
Cumpăna, jud. Constanța, in 
sprijinul mecanizatorilor suce
veni, reușește să Încarce la in
tervale mici buncăr după bun
căr. Totuși, este nevoit să pă
răsească lanul pentru descăr
carea boabelor, din simplul mo
tiv că tractoristul Gavril Cre- 
tu de la secția de mecanizare 
Chilișeni nu binevoiește să pre
ia din mersul combinei încărcă
tura. Nerespectarea tehnolo
giei de golire din mers a bun- 
cărelor provoacă încetinirea rit
mului și nerealizarca normei 
zilnice a combinerilor. Ingi- 
nerul-șcf al C.A.P., Dumitru 
Capverde, este de părere că 
treaba merge bine în ciuda a- 
cestor evidente neglijențe in
acceptabile. în conditile cind se 
poate lucra din plin cu randa
ment superior. Nu putem afla 
nicidecum gradul de umiditate 
al cerealelor. Nu știe nici ingi- 
nerul-șef. care dirijează cami
oanele spre sediul C.A.P.-ului, 
pe o distantă apreciabilă, deși 
grînele pot fi predate direct 
de baza de recepție. în plină 
campanie de seceriș, umidome- 
trul C.A.P. este trimis la repa
rat. Nu este de mirare că, in 
condițiile unei asemenea orga
nizări, la C.A.P. Chilișeni din 
cele 218 ha griul a fost sece
rat doar pe 40 ha. în tarla sint 
6 combine dar efectiv lucrează 
numai 4. în lipsa atelierului 
mobil oamenii sînt trimiși la 

-sediul secției de mecanizare 
după curele de > transmisie. Con
cluzia ? înainte de a pretinde 
foarte mult de la cei trimiși 
să ne ajute — mecanizatorii do
brogeni — se impune să folo
sim integral eficient toate dis
ponibilitățile proprii. în drum 
spre baza de recepție. il in- 
tilnim și pe inginerul-șef al 
Consiliului intereooperatist
Bosanci, tovarășul Constantin 
Corduș. care ne informează că 
din cele 2023 ha ale unităților 
agricole de pe raza consiliului 
intereooperatist griul a fost 
recoltat de pe aproape 500 ha. 
La această oră în lanurile 
C.A.P.-urilor Udesti. Reușeni, 
Bosanci, acționează în total 50 
combine Gloria din care 25 au 
sosit de la S.M.A. Cumpăna și 
Topraisar, județul Constanța. 
Se estimează că în circa 7 
zile, toate unitățile din consi

liu vor pune la adăpost în
treaga recoltă. La C.A.P. Bo
sanci, Eroul Muncii Socialiste 
Nicolae Blindu, președintele co
operativei, ne prezintă măsu
rile luate pentru transportul o- 
perativ al recoltei : 22 camioa
ne, 12 ale C.A.P. și 10 inchi- 
riate de la I.T.A. Suceava prin 
efectuarea a numai 3 curse pe 
zi, asigură transportul a peste 
33 vagoane cu griu. Recolta 
deosebit de bună din acest an, 
aproape 4500 kg La hectar, va 
permite unității să livreze su
plimentar la fondul de stat 
circa 240 tone grîu.

LA BAZA DE RECEPȚIE, 
UN TIMP RECORD DE 

STAȚIONARE - 5 MINUTE

Atit îi trebuie conducătoru
lui auto Gheorghe Struț, de 
la C.A.P. Reușeni pentru a 
preda griul adus de pe tar
laua Cotul Morarului. Este al 
treilea transport pe care 11 
fac astăzi — ne spune — și 
faptul că reușim să predăm 
destul de repede încărcătura ne 
permite să efectuăm un număr 
mare de curse. Aici la baza de 
recepție condusă de Emiliap A- 
chițoaie recolta este preluată și 
depozitată in condiții corespun
zătoare. Chiar dacă umiditatea 
boabelor este ceva mai mare 
grinele sînt preluate și intro
duse in uscătorul care funcțio
nează fără întrerupere. Toate 
utilajele cu care este dotată 
baza asigură preluarea opera
tivă a recoltei, satisfăcînd ast
fel cerințele actualei campanii. 
De remarcat aportul substantial 
al celor peste 80 tineri — elevi 
ai liceelor agroindustriale din 
județ, și studenti aflati în va
cantă care lucrează două 
schimburi la alimentat selec
toarele, egalizat și etichetat 
sacii cu sămință, lopătat griul 
pentru reducerea umidității prin 
solarizare. Printre ei cei mai 
harnici se dovedesc Elena Gri
goraș. Maria Maxim. Gheorghe 
C’ornei și Meiucă Logofătu.

Raidul întreprins in cele eî- 
teva unități agricole în județul 
Suceava ne-a permis să con
statăm că după întreruperile 
provocate de ploaie campan'a 
poate atinge cote max’me. F- 
xomnhil cooperatorilor din 
unitățile agricole ale consiliului 
intereooperatist Verești care, 
duoă cum remarca ingineru1- 
șef Gheorghe Petruc. au reușit 
să recolteze griul de pe 40 la 
sută d;n suprafață demonstrea
ză elocvent că există posibi’itfiți 
de strîngere și depozitare fără 
pierderi a recoltei foarte bune 
care se obține pe meleagurile 
sucevene.

DAN VASILESCU 
NICOLAE GHELASE

ZIUA MARINEI

TRICOLORUL ROMÂNESC PE MĂRILE
SI OCEANELE LUMII

Tradiție statornică, în prima 
duminică din august sărbătorim 
Ziua Marinei României socia
liste. Este ziua celor de pe ape 
— marinari-ostași ai patriei, 
care stau de strajă pe întinde
rile albastre, navigatori din flo
ta comercială a țării — a con
structorilor de nave, a munci
torilor din porturi. Este ziua 
cind se inalță marele pavoaz și 
gindurile noastre se îndreaptă 
cu dragoste, cu admirație și 
respect, spre bărbații harnici și 
tinerii temerari, care, pe dru
murile fără pulbere ale mărilor 
și dceanelor, duc mesajul de 
pace, prietenie și colaborare al 
României, spre cei care, in 
șantierele navale, construiesc 
noi nave, din ce in ce mai pu
ternice și perfecționate, spre 
oamenii din porturi, spre tine
rii care se pregătesc din școli 
să preia ștafeta marinăriei, 
spre toți oamenii de pe ape 
care, prin munca și faptele lor 
demne de epoca ce o trăim, 
adaugă noi străluciri tradițiilor 
marinărești naționale.

Cu aceste gînduri și cu ima
ginea zecilor de nave acostate 
deasupra cărora se mișcau bra
țele puternice ale macaralelor 
încărcind sau descărcind măr
furi, am coborit in portul Con
stanța să cunosc cițiva dintre 
bravii noștri marinari care na
vighează sub tricolorul româ
nesc. Avem o listă întreagă cu 
nave și echipaje fruntașe: „Cri- 
șana", „Birlad". „Satu Mare", 
„Bocșa", „Baia Mare". „Banat", 
„Hunedoara", „Carpați", „Du
nărea". „Vidraru"..., de . cele 
mai diferite tipuri și tonaje, in- 
cepind cu nave de 4 500 tdw, 
pentru mărfuri generale și ter- 
minind cu mineralierul „Bor- 
sec" de 55 000 tdw sau cu cea 
mai mare navă românească, 
„Independența", nava-amiral a 
flotei noastre, cu o capacitate 
de 150 000 tdw construită aici la 
șantierele navale Constanța. Ne 
oprim la nava „Dumbrăveni", 
care peste citeva zile va pleca 
intr-o nouă călătorie spre țăr
murile Africii de vest, ducind 
mărfuri românești in Ghana, 
Liberia, Maroc. Stau de vorbă

cu secretarul comitetului de 
partid. Dumitru Constantin, 
mecanic I, cu secundul vasu
lui. Emilian Gava, cu ceilalți 
marinari. Tineri sau mai vîrst
nici, toți navigatorii sint ani
mați de dragoste pentru mese
ria lor de marinari. Carp Va
sile are 25 de ani și este elec
trician șef. Pină acum a navi
gat pe cinci vase de mare to
naj străbătind lumea în lung 
și-n lat. întrebîndu-1 ce gin- 
duri îl animă in pragul unui 
nou voiaj, el ne-a răspuns di
rect: „Să muncesc, să-mi fac 
datoria. Nava cu tricolor ro
mânesc este o bucată de țară 
și ea trebuie să reprezinte 
țara". Ca Vasile Carp, gindesc 
și ceilalți uteciști și comuniști 
din echipajul navei „Dumbră
veni".

La comitetul de partid al 
I.E.F.M. NAVROM Constanța, 
aveam să cunosc și alte fapte 
care dau noi dimensiuni și sem
nificații activității marinarilor 
noștri. „Tinerii reprezintă mai 
mult de jumătate din navigato
rii noștri, ne spune tovarășul 
Valeriu Nica. secretarul comi
tetului de partid. Numai in ul
tima perioadă, aproape 3 000 de 
tineri au fost școlarizați în ve
derea promovării și specializă
rii lor pe diverse posturi de 
muncă. Avem in vedere dez
voltarea continuă a activității 
noastre navigabile: de la o ca
pacitate de circa 2 milioane 
tdw a flotei noastre și un parc 
de 144 nave, vom ajunge in 
1980 la peste 3 milioane tdw 
și circa 220 nave".

Am aflat lucruri interesante 
despre viața pe mare, despre 
modul cum își petrec timpul 
între un obiectiv și altul in 
momentele de așteptare sau in 
porturile unde acostează. Mari
narii participă la o bogată ac
tivitate cultural-educativă și 
sportivă. în acest scop navele 
sint înzestrate cu mijloacele ne
cesare.

Marinarii români sint și au
torii unor fapte de eroism și 
înalt umanism. Recent, minera
lierul „Borsec" a salvat in ape

le Oceanului Indian, aproape de 
insula Timor, vasul „Rigon" de 
sub pavilion „Papua — Noua 
Guinee", care, surprins de vis
col, era amenințat să naufra
gieze și pe care echipajul nos
tru, intr-o luptă titanică cu 
furtuna dezlănțuită, a reușit 
să-l remorcheze timp de 16 
zile și să-l ducă astfel pină în 
portul Thuesday — Island, in 
Australia. •

De ziua lor, urăm marinari
lor țării, acelor temerari căliți 
sub pavilionul românesc pe 
mările și oceanele lumii, noi 
succese și izbinzi în munca lor 
și „Vint bun din pupa!"

C. VASILE

Mateloti la datorie
Un echipaj tinăr, cel mai tinăr 

din divizion. Tinerețea începe 
chiar de la comandant, căptta- 
nul-locotenent Aurel Blidea, ab
solvent, de curind, al Academiei 
militare.

...Se apropie miezul nopții, iar 
marea începe să se încrunte. In 
compartimente și la punctele de 
comandă se aud sonerii, ordine, 
rapoarte. La posturile lor, ma
rinarii sint in plină activitate. 
Nu-i mult de Cind — asemenea 
tuturor fiilor țării chemați să-și 
facă datoria sub drapelele oști
rii — se aflau încă in fabrici, 
pe ogoare, pe șantiere, formin- 
du-se la școala muncii ca făurari 
vrednici ai socialismului, lată-i 
acum la o nouă școală de edu
cație politică, patriotică și revo
luționară — armata — invățind, 
așa cum le cere comandan
tul suprem, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să devină demni 
apărători ai patriei noastre.

Sub punte, lingă girocompas, 
veghează soldatul I. Panait, un 
bucureștean cu priviri agere, 
băiat inimos și harnic. El a in
trat printre primii in ritmul 
acestei ieșiri in larg. Dealtfel, 
specialitatea lui militară are 
multe tangențe cu ceea ce a în
vățat in liceul industrial. Aici,

la bord, viața ordonată îi stimu
lează ambiția și il ajută să-și 
sporească volumul de cunoștințe 
tehnice. Marina este ea însăși, 
prin excelență, o armă tehnică...

Ne îndreptăm spre raionul 
unde hidrolocatorul a descoperit 
un submarin. Din aer, ne flan
chează elicoptere. Știm că sint 
de concepție și construcție ro
mânească și aceasta ne dă un 
sentiment aparte de mindrie. 
Cooperarea intre mijloacele de 
luptă aeriene și navele maritime 
pentru căutarea, descoperirea și 
nimicirea „inamicului submarin" 
se va dovedi fructuoasă.

Maistrul militar N\ Sandu por
nește aparatura și caută ținta : 
„Relevment adevărat 174 grade... 
distanță 10 cabluri — o navă !“.

„Atenție... foc !“. Torpila Jîș- 
nește. O comandă pentru alți 
servanți, care fixează lan
satorului elementele necesare. 
„Foc !“. Pleacă și bombele. Dar... 
nu este decit un antrenament, 
care ii solicită pe oameni și care 
este urmat de altele și altele, 
pină se ajunge la omogenizare, 
la promptitudine perfectă in ac
țiune.

Pentru marinarii din echipajul 
comandat de căpitanul-locote
nent Aurel Blidea aceasta este

una din cheile succesului. Spre 
a le forma trainice deprinderi de 
specialitate, înalte calități mo
rale și de luptă muncesc cu dă
ruire comandanții posturilor de 
luptă, organizația de partid și 
cea de tineret. De pildă, acțiunea 
intitulată „Fiecare utecist — 
fruntaș in pregătirea de luptă și 
politică, model de comportare 
demnă, ostășească!“, se bucură 
de un larg ecou și in rindurile 
tinerilor de pe navă. Ei parti
cipă la ea cu entuziasm, cu dă
ruire revoluționară, fapt concre
tizat in sporirea permanentă a 
numărului militarilor de frunte, 
al specialiștilor de clasă și al 
calificativelor foarte bune obți
nute la toate categoriile de pre
gătire, in întărirea ordinii și dis
ciplinei militare, in îndeplinirea 
angajamentelor luate in cadrul 
organizației U.T.C. Astfel, lupta 
pentru înfăptuirea cerinței puse 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în fața întregului nostru popor 
— trecerea de la acumulări can
titative la o calitate nouă, su
perioară — se desfășoară din 
plin și in unitățile marinei mi
litare, ca in întreaga noastră 
armată.

ILIE MANOLE
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Adeziunea deplină față de principiile, tezele și ideile cuprinse 
în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, voința fermă
de a face totul pentru propășirea României socialiste, 

pentru cauza păcii și progresului în lume
în telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN ARAD AL P.C.R. SI 
CONSILIULUI POPULAR JU
DEȚEAN se spune: în numele 
tuturor locuitorilor județului 
Arad, români, maghiari, germani 
si de alte naționalități, ne expri
măm acordul deplin la tezele, 
ideile si orientările cuprinse în 
magistrala expunere rostită de 
dumneavoastră la adunarea cu 
activul central de partid si de 
stat, adeziunea totală la politica 
de pace, prietenie si colaborare 
promovată de România. Anco
rată temeinic în realitățile lumii 
contemporane, politica externă a 
partidului si statului nostru 
poartă pecetea eminentei dum
neavoastră personalități, a gîn- 
dirii cutezătoare, a înaltului u- 
manism si echității ne care le 
promovați în viata internațională, 
a concepției dumneavoastră des
pre libertatea fiecărui popor de 
a-si hotărî propria soartă asa 
cum o dorește. Prețuită si apre
ciată în întreaga lume, activita
tea neobosită pe care o depuneți, 
măsurile întreprinse de România 
pe plan international s-au în
scris. în mod statornic. între ac
tele politice menite să promo
veze libertatea si egalitatea în
tre națiuni, instaurarea unei noi 
ordini economice si politice in
ternaționale. Rezultatele fruc
tuoase ale vizitelor întreprinse 
de dumneavoastră în diferite țări 
ale lumii. înalta solie pe care ati 
purtat-o. împreună cu tovarășa 
Elena Ceausescu, pe toate meri
dianele, a contribuit hotăritor la 
strîngerea relațiilor între tara 
noastră si statele vizitate, la in
tensificarea schimburilor de 
valori materiale si spirituale, 
impunînd România si pe condu
cătorul ei la loc de frunte prin
tre promotorii politicii de pace 
si colaborare.

Noua si importanta cuvîntare 
rostită în fata activului central 
de partid si de stat este pentru 
noi. cei ce trăim si muncim pe 
meleagurile arădene. un izvor 
prețios de învățăminte, un model 
strălucit de abordare științifi
că. materialist-dialectică a pro
blemelor contemporaneității. Am 
regăsit in cuvintele dumneavos- 
tră înflăcărate gîndirea revolu
ționară. spiritul militant si înal
tul patriotism ale celui care con
duce cu strălucire destinele tării 
si poporului nostru.

însusindu-ne spiritul de înaltă 
exigentă al cerințelor formulate 
de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, vom 
acționa înzecit pentru ridicarea 
calitativă a întregii activități, 
consacrind toată puterea brațe
lor si minților zidirii mărețului 
edificiu al socialismului si comu
nismului în România. înălțării 
patriei intre țările libere, demne 
si prospere ale lumii de astăzi.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii. români, maghiari. ger
mani și de alte naționalități, 
din județul Brașov dau o înaltă 
apreciere conținutului expunerii 
făcute de dumneavoastră, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, la 
adunarea activului central de 
partid și de stat, prin care ați 
reafirmat poziția consecventă, 
principială și realistă a partidu
lui și statului nostra față de 
principalele procese și eveni
mente ale lumii contemporane 
— se arată în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN BRAȘOV 
AL P.C.R. ȘI A CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN. înscrisă 
în practica activității dum
neavoastră neobosite de a infor
ma întregul partid și popor a- 
supra problemelor fundamen
tale ale politicii interne și ex
terne a paridului și statului 
nostru, cuvîntarea ce ati rostit-o 
reprezintă o nouă și grăitoare 
expresie a profunzimii, clarvi- 
ziunii și spiritului novator cu 
care analizați evoluția vieții in
ternaționale. a consecventei re
voluționare cu care militați pen
tru instaurarea unei noi ordini 
economice și politice mondiale.

împreună cu intregul nostru 
popor, oamenii muncii brașoveni 
își manifestă deplinul acord față 
de aprecierile date principalelor 
fenomene și tendințe din lumea 
contemporană, față de_ poziția 
privind necesitatea întăririi uni
tății țărilor socialiste, a partide
lor comuniste și muncitorești, 
fată de prețioasele propuneri de 
natură să asigure realizarea 
securității pe continentul euro
pean, eliminarea zonelor de în
cordare și confruntărilor mili— 
tare existente in lume, lichi
darea subdezvoltării pe planeta 
noastră, participarea tuturor sta
telor la soluționarea marilor 
probleme care confruntă ome
nirea, la edificarea unei lumi 
mai drepte și mai bune.

Folosim și acest prilej pentru 
a da glas întregului nostru ata
șament fată de tot ceea ce dum
neavoastră. mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, întreprindeți 
pe planul politicii interne și 
externe a partidului și_ statului, 
angajindu-ne, totodată, să ne 
sporim eforturile pentru a înde
plini in cele mai bune condiții 
sarcinile ce ne revin din hotări- 
rile Congresului al XI-lea și ațe 
Conferinței Naționale ale parti
dului, aducîndu-ne astfel o tot 
mai mare contribuție la înflo
rirea scumpei noastre patrii și 
creșterea prestigiului ei in lume.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN DOLJ AL P.C.R. se 
scrie : Ampla și cuprinzătoarea 
dumneavoastră expunere, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, constituie un docu
ment de excepțională însemnă
tate pentru toți comuniștii, 
pentru intregul nostru popor, 
în vederea înțelegerii temeinice 

a evoluției situației Internațio
nale, a mișcării comuniste și 
muncitorești și în mod deose
bit a poziției partidului și sta
tului nostru față de aceste pro
bleme.

Strălucita dumneavoastră cu
vîntare ne-a dat posibilitatea 
să înțelegem mai bine caracte
risticile lumii contemporane, 
schimbările care au loc în via
ța internațională, politica con
secventă a partidului și statu
lui nostru de dezvoltare a 
prieteniei și colaborării cu toa
te țările socialiste, de colabo
rare cu toate statele lumii, în 
interesul cauzei progresului, al 
destinderii și păcii, importanța 
deosebită a dezarmării pentru 
progresul omeniri.

Oamenii muncii din țara 
noastră sînt mîndri că astăzi, 
prin eforturile dumneavoastră 
neobosite, prin solia de pace și 
prietenie pe care ați dus-o pe 
toate continentele, România 
este cunoscută și se bucură de 
prestigiu în întreaga lume.

Prin întreaga sa politică ex
ternă, al cărui promotor con
secvent sînteți, România își a- 
duce o contribuție deosebită la 
soluționarea problemelor ma
jore cu care se confruntă ome
nirea, dovedind în mod concret 
rolul activ al țărilor mici și 
mijlocii în afirmarea noilor 
principii de relații între state, 
a instaurării unei noi ordini 
economice și politice interna
ționale.

Modul științific de abordare 
a problemelor internaționale 
actuale și de stabilire a căilor 
de soluționare a celor litigioa
se, precum și a direcțiilor vii
toare ale politicii externe și in
terne a României socialiste, a 
Partidului Comunist Român, e- 
vidențiază încă o dată calități
le dumneavoastră de persona
litate de seamă a lumii con
temporane, de remarcabil teo
retician al socialismului științi
fic, luptător neobosit pentru 
întărirea mișcării comunis
te și muncitorești internaționa
le, pentru afirmarea celor mai 
înalte năzuințe ale omenirii.

Exprimîndu-și întreaga lor 
adeziune la politica internă și 
externă a partidului, și statului 
nostru, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Dolj vă 
urează, scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, multă sănătate și 
putere de muncă, viață înde
lungată în fruntea partidului și 
statului, pentru a desăvîrși o- 
pera istorică de făurire a so
cietății socialiste pe pămintul 
României, într-o lume mai 
bună și mai dreaptă pe plane
ta noastră. Totodată, vă asigu
răm și cu acest prilej că nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XI-lea, ale Con
ferinței Naționale a partidului, 
convinși că și prin aceasta ne 
aducem contribuția la înflori
rea multilaterală a patriei 
noastre, la creșterea prestigiu
lui său in lume.

Comuniștii, oamenii muncii 
din județul Cluj au urmărit cu 
cel mai viu interes și deplină 
satisfacție memorabila cuvîn
tarea rostită de dumneavoastră 
în fața activului central de 
partid și de stat, de fapt, în 
fața întregii noastre țări — se 
scrie în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN CLUJ AL 
P.C.R.

Aria ei tematică deosebit de 
întinsă, bogăția conținutului de 
idei, principialitatea, obiectivi
tatea si profunzimea teoretică a 
analizei și sintezei, dezvăluirea 
cauzelor reale care determină 
caracteristicile principale ale 
lumii contemporane șl evoluția 
ei, fac din această cuvîntare o 
operă științifică fundamentală. 
Cuvîntarea amplifică, adîncește 
și îmbogățește analiza făcută 
de dumneavoastră in raportul 
la Congresul al XI-lea al parti
dului și în raportul prezentat 
la Conferința Națională a 
partidului în decembrie anul 
trecut.

Prin cel mai autorizat glas 
din România, prin glasul dum
neavoastră, mult iubite tovară
șe Nicolae Ceaușescu, comuniș
tii, toți cetățenii patriei au 
primit răspunsuri cuprinzătoa
re, științific argumentate la 
marile intrebări legate de ca
racteristicile, legitățile și con
tradicțiile evoluției contem
porane a omenirii, fiind ajutați 
să înțeleagă și să interpreteze 
corect, de pe pozițiile adevăru
lui, procesele și evenimentele 
majore care se desfășoară pe 
planeta noastră. Cuvîntarea re
afirmă cu marea claritate și 
discernămintul proprii gîndirii 
dumneavoastră, punctul de ve
dere și poziția Partidului Co
munist Român față de marile 
probleme economice, politice și 
sociale ale istoriei universale 
contemporane, principiile pro
funde pe care se întemeiază 
politica externă a partidului și 
statului nostru, direcțiile majo
re ale activității internaționale 
a partidului și statului român.

Rugîndu-vă din adîncul fiin
ței lor să primiți sentimentele 
de înaltă prețuire, admirație și 
recunoștință, comuniștii, oame
nii muncii din județul Cluj, 
fără deosebire de naționalitate, 
vă încredințează, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
pentru ei nu există crez mai 
înalt și fericire mai mare decît 
aceea de a vă urma pilda și de 
a fi împreună cu întregul po
por, părtași și participant ac
tivi la înfăptuirea exemplară a 
luminoaselor dumneavoastră 
idei care dau conținut și orien

tare întregii politici a Partidu
lui Comunist Român de edifi
care a civilizației comuniste pe 
pămîntul României, că vor 
participa cu întreaga lor price
pere, energie și dăruire la rea
lizarea acestei mărețe opere re
voluționare de construcție so
cială și plămădire a omului 
nou, în personalitatea căruia să 
se unească pînă la contopire 
toate trăsăturile conștiinței co
muniste.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R. 
se spune: Comuniștii, toti oa
menii muncii din județul 
Galați, urmărind cu profun
dă atenție și deosebit in
teres importanta cuvîntare 
rostită de dumneavoastră la a- 
dunarea cu activul central de 
partid și de stat, își exprimă 
deplina adeziune față de ideile 
și aprecierile cuprinse în acest 
excepțional document analitic, 
de inestimabilă valoare pentru 
definirea cu maximă claritate 
a poziției partidului și statului 
nostru fată de problemele și 
tendințele cu care se confruntă 
în prezent omenirea, pentru gă
sirea celor mai potrivite soluții 
de rezolvare a acestora, de pro
movare a relațiilor de colabora
re, pace și prietenie în lume.

Permiteți-ne să dăm glas și 

• „Cuprinzătoarea dumneavoastră expunere, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu constituie pentru noi un izvor prețios 
de învățăminte, un model strălucit de abordare științifică, materialist- 
dialectică a problemelor contemporaneității"
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• „Este pentru noi un minunat prilej de a ne exprima recunoștința 
profundă, alături de întreaga adeziune la politica internă și externă 
de pace, prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii pe care 
partidul nostru o promovează cu consecvență"

• „Ne angajăm ferm să milităm neabătut pentru înfăptuirea 
politicii interne și externe a partidului și statului nostru, să învățăm 
și să muncim pentru a deveni cetățeni demni ai scumpei noastre patrii"

cu acest prilej sentimentelor 
fierbinți de profundă adeziune 
ale comuniștilor, tuturor oame
nilor muncii gălăteni față de 
întreaga politică internă și in
ternațională promovată cu con
secventă de partidul și statul 
nostru, politică constructivă ce 
pledează activ pentru întreține
rea unor relații strînse cu ță
rile socialiste, cu cele în curs 
de dezvoltare, cu toate statele 
lumii, pe baza respectării prin
cipiilor independenței și suve
ranității naționale, neamestecu
lui în treburile interne și res
pectului reciproc.

Importanta cuvîntare pe care 
ati ros.tit-o a dat și de această 
dată relief gîndirii dumneavoas
tră revoluționare, profund știin
țifice și creatoare, spiritului a- 
nalitic și puterii de pătrundere 
în esența fenomenelor lumii 
contemporane, capacității ex
cepționale de sinteză a proble
melor cardinale cu care se con
fruntă planeta noastră, ideile 
conținute în această strălucită 
expunere constituind o contri
buție remarcabilă la îmbogăți
rea tezaurului teoriei socialis
mului științific.

Reafirmîndu-ne încă o dată 
deplina noastră adeziune față 
de această înțeleaptă politică, 
căreia ii consacrati întreaga 
dumneavoastră viață și putere 
de muncă, permiteti-ne. mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să vă asigurăm că toți comuniș
tii și cei ce muncesc în jude
țul Galați vor acționa cu spori
tă competență, energie și efica
citate pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce ne revin în 
actualul cincinal, pentru trans
punerea în practică a hotărîri
lor Congresului al XI-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului. convinși fiind că prin e- 
dificarea socialistă mereu mai 
dinamică a patriei noastre con
tribuim activ la întărirea și 
consolidarea prestigiului ei în 
lume, la promovarea păcii, la 
triumful cauzei colaborării și 
solidarității tuturor forțelor 
progresiste din lume.

Minerii si intregul personal 
muncitor al Combinatului mi- 
mier Valea Jiului au luat act cu 
cea mai vie satisfacție de conți
nutul cuvîntării dumneavoastră 
la adunarea activului central de 
partid si de stat. în care ati 
înfățișat din nou, cu exemplară 
precizie si clarviziune, politica 
internă si externă a partidului si 
statului nostru, gîndurile, intere
sele si năzuințele poporului ro
mân, de pace si prietenie cu 
toate popoarele, de progres social 

si prosperitate pentru cei ce 
muncesc în întreaga lume — se 
arată in telegrama Consiliului 
oamenilor muncii al COMBINA
TULUI MINIER VALEA JIU
LUI.

Aprobăm din toată inima, 
mult stimate si iubite tovarășe 
secretar general, politica stator
nică si fermă a partidului si 
statului nostru, de prietenie cu 
țările socialiste frătesti. cu sta
tele în curs de dezvoltare, cu 
toate popoarele lumii, bazată pe 
principiile egalității în drepturi, 
respectării independentei si su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne si 
avantajului reciproc.

Exprimînd gîndurile si hotă- 
rîrea unanimă a muncitorilor 
adincurilor din Valea Jiului, o- 
dată cu deplina aprobare si mîn- 
dria fată de rodnica dumnea
voastră activitate de mare bărbat 
si conducător al României socia
liste. ne angajăm din toată 
ființa să acționăm cu fermitate 
si energie pentru înfăptuirea 
politicii interne si externe a par
tidului si statului, să muncim cu 
abnegație Si dăruire pentru în
făptuirea programului de îmbu
nătățire a activității t politice, 
economice si sociale 'în Valea 
Jiului, elaborat ne baza pre
țioaselor dumneavoastră indica
tiv pentru creșterea producției 

de cărbune a tării, pentru în
florirea continuă a României 
socialiste.

Ascultînd cu emoție si profund 
interes magistrala cuvîntare 
rostită în fata activului central 
de partid si de stat, ne expri
măm si cu acest prilej adeziunea 
unanimă la politica externă 
clarvăzătoare, de destindere si 
colaborare pe bază de egalitate, 
cu toate statele lumii si susți
nem cu consecventă bogata si 
fructuoasa activitate pe care o 
desfășura ti în fruntea partidului 
si statului nostru dumneavoas
tră. iubite tovarășe secretar ge
neral. remarcabil teoretician si 
strălucit conducător politic, care 
v-ati consacrat cu abnegație si 
dăruire înfloririi patriei noastre, 
slujirii cauzei socialismului si 
comunismului în lume, se arată 
în telegrama UNIUNII JUDE
ȚENE A COOPERATIVELOR 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE 
TULCEA.

Membrii cooperatori de ne 
ogoarele tulcene văd în poli
tica externă activă, științifică, 
profund patriotică si intematio- 
nalistă. promovată de partidul si 
statul nostru, idealul ce cores
punde atît intereselor poporului 
nostru, cit si cauzei generale a 
socialismului si păcii în lume.

Vă asigurăm, mult'iubite si 
stimate tovarășe secretar general, 
că pentru noi conținutul tezelor 
si orientărilor înfățișate în 
cuvîntare vor constitui o călăuză 
vie în întreaga activitate, că ne 
vom dărui cu pasiune revolu
ționară înfăptuirii politicii parti
dului nostru. Vă mulțumim din 
inimă si cu acest prilej pentru 
ajutorul si prețioasele dumnea
voastră indicații date cu prilejul 
recentei vizite de lucru făcute 
în județul Tulcea si vă asigu
răm că nu vom precupeți nici 
un efort, că vom folosi întreaga 
noastră capacitate si putere de 
muncă pentru transpunerea lor 
în viată. în scopul dezvoltării 
continue si armonioase a acestor 
minunate plaiuri românești.

în numele milioanelor de fe
mei de pe întreg cuprinsul pa
triei — românce, maghiare, ger
mane și de alte naționalități — 
permiteti-ne să ne exprimăm 
deplina aprobare și înalta apre
ciere fată de magistrala cuvin- 
tare rostită de dumneavoastră la 
ședința activului central de 
partid și de stat, document pro
gramatic de inestimabilă valoa
re teoretică si practică, care ex
primă. cu deosebită claritate 
principiile politicii externe a 
partidului și statului nostru — 

se arată în telegrama CONSI
LIULUI NAȚIONAL AL FE
MEILOR.

Complexitatea problematicii a- 
bordate. caracterul constructiv, 
al analizei și soluțiilor propuse, 
din care răzbat grija si respon
sabilitatea fată de marile pro
bleme ale umanității, conferă 
cuvintării dumneavoastră carac
terul unui document de impor
tantă internațională, care repre
zintă o contribuție concretă, de 
mare valoare la solutionarea u- 
nor probleme de importantă vi
tală ale vieții internaționale, 
model de analiză și abordare 
științifică a fenomenelor lumii 
contemporane, care îmbogățesc 
gîndirea revoluționară, progre
sistă internațională.

Permiteti-ne. mult stimate si 
iubite tovarășe secretar general, 
să afirmăm, și cu acest prilej, 
adeziunea deplină a femeilor 
din patria noastră fată de poli
tica externă a partidului si sta
tului nostru, să ne exprimăm 
sentimentele de adincă mîndrie 
patriotică si recunoștință fată de 
rolul hotăritor ne care dum
neavoastră îl aveți în creșterea 
prestigiului României socialiste 
în lume, în promovarea cu fer
mitate a principiilor respectării 
independentei si suveranității 
naționale, ale deplinei egalități 
in drepturi, neamestecului in 

treburile interne, avantajului re
ciproc. nerecurgerii la forță sau 
la amenințarea cu forța.

In aceste momente de vibrant 
patriotism ce caracterizează în
tregul nostru popor, care evi
dențiază unitatea de neclintit 
dintre partid și popor, concor
danta deplină între năzuințele 
națiunii si politica internă si ex
ternă a partidului. în numele 
milioanelor de femei de pe în
treg cuprinsul patriei, vă asigu
răm. mult iubite si stimate to
varășe Nicolae Ceausescu, că 
vom milita cu fermitate pentru 
înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului 
Si statului nostru, contribuind 
astfel la transpunerea în viată 
a hotărîrilor Congresului al 
XI-lea si ale Conferinței Națio
nale ale partidului, la ridicarea 
pe noi culmi de progres si civi
lizație a scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.

Urmărind cu viu "interes ma
gistrala dumneavoastră cuvin- 
t'are, de o mare valoare teore
tică si practică, rostită la întâl
nirea cu activul de partid si de 
stat. — se arată in telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
DÎMBOVIȚA AL U.T.C. — ute- 
cistii. întregul tineret dimbovi- 
tean. îsi exprimă atașamentul 
profund fată de întreaga poli
tică internă și externă a partidu
lui si statului nostru, al cărui 
strălucit initiator si promotor 
sinteti dumneavoastră, cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre, pă
rinte si prieten apropiat, minu
nat exemplu pentru tânăra gene
rație.

Toți uteciștii. întregul tineret 
din județul Dîmbovița. îsi ex
primă adeziunea unanimă fată 
de analiza profund revoluționară 
realizată de dumneavoastră in 
fata activului central de partid 
si de stat asupra întregii vieți 
internaționale actuale care fră- 
mintă omenirea astăzi, expri- 
mind si de această dată cutezan
ță si spirit novator, profund ști
ințific. de mare om politic natio
nal si international.

în lumina orientărilor si mă
surilor indicate de dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, Comitetul 
județean Dîmbovița al U.T.C., 
sub directa îndrumare si con
ducere a organizației județene 
de partid, ne angajăm să acțio
năm cu fermitate si răspundere 
în direcția îmbunătățirii muncii 
politico-educative în rindul ti
neretului. in vederea participării 
lui active la muncă si a dez
voltării atitudinii pline de răs

pundere fată de îndeplinirea 
sarcinilor ce ne revin pentru 
realizarea integrală a sarcinilor 
economice în spiritul aplicării în 
viată a noului mecanism econo- 
mico-financiar. a creșterii pro
ductivității muncii, reducerea 
cheltuielilor materiale si de pro
ducție. întărirea ordinii si dis
ciplinei la fiecare loc de muncă.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, că 
vom acționa cu hotărîre pentru 
înfăptuirea măsurilor indicate 
de dumneavoastră în direcția 
realizării obiectivelor de inves
tiții în industrie si agricultură, 
a planului la export, acordînd 
atenție deosebită calității tutu
ror produselor.

Vom milita neabătut pentru 
educarea prin muncă si pentru 
muncă a întregului tineret in 
spiritul patriotismului fierbinte, 
al recunoștinței si devotamentu
lui fată de partid, fată de dum
neavoastră. cultivind permanent 
răspunderea pentru însușirea si 
aplicarea de către toti tinerii a 
politicii si ideologiei partidului 
nostru, a indicațiilor dumnea
voastră. vom acționa cu hotărire 
pentru statornicirea în fiecare 
colectiv de tineri a normelor de 
muncă și viată comunistă, de 
etică si echitate socialistă.

Hotărîrea noastră se va mate
rializa in realizarea planului de 

muncă patriotică in întâmpinarea 
zilei de 23 August.

Mindri că avem in fruntea tă
rii noastre un conducător care 
duce cu strălucire si unanimă 
recunoaștere internațională me
sajul de pace si prietenie al 
României socialiste peste hotare, 
ne angajăm ferm să milităm 
neabătut pentru înfăptuirea po
liticii interne si externe a parti
dului si statului nostru, a sarci
nilor reieșite din Programul 
partidului, să învățăm si să 
muncim pentru a deveni așa 
cum ne-ati cerut dumneavoastră, 
buni muncitori, buni specialiști, 
cetățeni demni ai scumpei noas
tre patrii. în felul acesta, prin 
activitatea noastră, prin rezul
tatele obținute, vom aduce o 
nouă si importantă contribuție 
la întărirea păcii si prieteniei 
între popoare, pentru o lume 
mai bună si mai dreaptă, pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice si politice internaționale, 
pe planeta noastră.

Cadrele didactice, studenții si 
personalul tehnic — se arată în 
telegrama adresată de INSTITU
TUL DE PETROL SI GAZE 
PLOIEȘTI — au urmărit cu 
mult interes si deosebită satis
facție cuvîntarea tinută de dum
neavoastră în fata activului de 
partid si de stat referitoare la 
nrultiplele probleme politice care 
frămintă omenirea. la poziția 
partidului și statului nostru în 
rezolvarea tuturor acestor pro
bleme. Din profunda analiză 
științifică pe care ati prezentat-o 
rezultă clar tendințele de dez
voltare ale omenirii contempo
rane. precum si sarcinile ce re
vin forțelor progresiste din în
treaga lume pentru instaurarea 
unui climat de pace pe planeta 
noastră, pentru stabilirea unei 
noi si echitabile ordini economi
ce mondiale pe baza principiilor 
ce stau la baza politicii statului 
nostru.

Constienti de iustetea ideilor 
fundamentale expuse în cuvîn
tare, cadre didactice. studenti 
și personal tehnic administrativ 
îsi exprimă deplina adeziune la 
prețiosul document de orientare 
a politicii noastre externe si se 
angajează să nu precupețească 
nici un efort pențru îndeplinirea 
sarcinilor ce revin învățământu
lui superior din documentele 
Congresului al XI-lea si Confe
rinței Naționale pentru îmbună
tățirea substanțială a pregătirii 
profesionale atît a studenților 
români cit si a celor aproape 
600 de studenti. doctoranzi si 
specialiști din 52 de țări, ce stu
diază in institutul nostru.

în telegrama adresată de 
CONSILIUL JUDEȚEAN SU
CEAVA AL ORGANIZAȚIEI 
PIONIERILOR, se spune : Ani
mați de cea mai profundă sa
tisfacție și nețărmurită mîndrie 
patriotică cele mai tinere vlăs
tare ale plaiurilor sucevene își 
exprimă sentimentele de recu
noștință și deplină adeziune 
față de magistrala expunere de 
importanță istorică pusă în 
slujba socialismului, înțelegerii 
și păcii. Sîntem mîndri. ca cei 
mai tineri fii ai acestui popor, 
de înfăptuirile politicii parti
dului și statului nostru, de a- 
portul constructiv la soluționa
rea problemelor complexe ale 
contemporaneității, de unitatea 
deplină dintre principiile poli
ticii interne și internaționale 
promovate de România socia
listă pentru îndeplinirea dezi
deratelor de pace și progres ale 
tuturor popoarelor. Dorim să vă 
asigurăm părinte drag al copi
lăriei noastre fericite că exem
plul dumneavoastră de militant 
înflăcărat ne este în permanen
tă călăuză și îndemn, că simțim 
clipă de clipă grija neobosită, 
căldura părintească cu care 
ne vegheați în permanență pe 
noi. vlăstare devotate partidu
lui și poporului. Ne angajăm 
în fața dumneavoastră, cel mai 
iubit fiu al națiunii, că ne vom 
amplifica eforturile pe tărîmul 
învățăturii, al muncii, al între
gii noastre activități, că nu 
vom precupeți nimic pentru a 
contribui cu întreaga noastră 
capacitate și cutezanță la în
făptuirea politicii profund ști
ințifice a partidului și statului 
nostru realizînd o permanentă 
integrare în problematica dina
mică și complexă a activității 
social-politice și economice a 
întregii țări.

Comuniștii, toti oamenii mun
cii de la ÎNTREPRINDEREA 
..ELECTROCENTRALE" DEVA 
alături de întreaga națiune au 
urmărit cu interes deosebit si 
vie satisfacție cu deplina apro
bare. ampla expunere pre
zentată de dumneavoastră, mult 
iubite si stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, in fata activului cen
tral de partid si de stat, a între
gului popor.

Ne exprimăm sentimentele de 
înaltă prețuire fată de ideile si 
tezele de valoare teoretică si 
practică pe care le conține ex
punerea. strălucită analiză a 
principalelor fenomene si ten
dințe ale vieții internaționale 
contemporane a căilor de solu
ționare a complexelor probleme 
care confruntă astăzi omenirea, 
a activității consecvente a Româ
niei socialiste închinată păcii si 
colaborării între națiuni. Vă ru
găm să ne permiteți. scumpe 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
vă adresăm cele mai calde mul
țumiri pentru tot ceea ce ati 
făcut si faceți spre binele si 
fericirea poporului, pentru creș
terea prestigiului si rolului activ 
al României socialiste în viata 
internațională si să vă urăm din 
toată inima ani multi de viată, 
sănătate pentru a ne conduce cu 
aceeași înțelepciune si devota
ment ne drumul glorios al co
munismului.

Ne angajăm în fata dumnea
voastră. mult stimate si iubite 
tovarășe secretar general, că 
energet.icienii de pe meleagurile 
Hunedoarei nu vor precupeți 
nici un efort pentru a traduce 
în. viată sarcinile ce ne revin 
din programul adoptat de cel 
de-al XI-lea Congres al parti
dului convinși fiind că prin, 
aceasta ne aducem contribuția la 
înfăptuirea neabătută a politicii 
externe a partidului si statului 
nostru, ridicarea scumpei noastre 
patrii pe noi culmi ale progre
sului si civilizației.

Colectivul de oameni ai muncii 
din ÎNTREPRINDEREA „TEII- 
NOFRIG“ CLUJ-NAPOCA. au 
ascultat cu un deosebit interes 
si deplină satisfacție si mindrie 
patriotică magistrala expunere 
pe care ati prezentat-o în ședin
ța activului central de partid si de 
stat. Expunerea dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, reprezintă prin bo
gatul său conținut de idei o ana
liză profundă, științifică a pro
blemelor majore cu care se 
confruntă omenirea contempo
rană. Ampla si strălucita anali
ză a principalelor fenomene si 
tendințe ale vieții internaționale 
actuale reprezintă inestimabila 
dumneavoastră contribuție la 
definirea căilor si mijloacelor 
pentru întărirea continuă a păcii 
si colaborării intre popoare, la 
solutionarea pe calea tratative
lor si înțelegerii a tuturor pro
blemelor litigioase.

Desfășurarea evenimentelor 
din viata internațională confir
mă pe deplin justețea conclu
ziilor cuprinse in programul 
partidului nostru adoptat de 
Congresul al XI-lea al P.C.R. si 
a Conferinței Naționale a parti
dului. Expunerea. încă o dată, a 
principiilor de bază ale politicii 
internaționale ale Partidului Co
munist Român, poziția partidului 
nostru privind relațiile dintre 
partidele comuniste si muncito
rești si relațiile dintre state, 
contribuie la afirmarea plenară 
a României în lume, la creșterea 
aportului Partidului Comunist 
Român si al tării noastre la 
îmbunătățirea climatului de pace 

si colaborare care trebuie să gu
verneze relațiile dintre toate sta
tele lumii, indiferent de orindu- 
irea lor socială si politică.

Pătrunși de sentimente de 
înaltă responsabilitate politică si 
patriotică, oamenii muncii din 
întreprinderea Tehnofrig. ro
mâni. maghiari si de alte națio
nalități. îsi exprimă înalta lor 
adeziune fată de valoroasele 
idei cuprinse în expunerea dum
neavoastră și vă asigurăm că 
vom milita neabătut pentru în
făptuirea deplină a principiilor 
de bază ale politicii interne si 
internaționale ale Partidului Co
munist Român.

Astăzi, partidul nostru este 
mai puternic si mai unit ca ni
ciodată, de aceea avem deplina 
încredere in forțele noastre, fiind 
hotăriti de a contribui la edifi
carea societății noastre socialiste 
multilateral dezvoltate si a co
munismului în România. Sub 
conducerea organizației de par
tid. sîntem ferm hotăriti pentru 
a depune toate eforturile în ve
derea realizării sarcinilor mobi
lizatoare pe care le avem pe 
anul 1978 si să dăm economiei 
naționale si la export un volum 
cît mai mare de utilaje si linii 
complexe tehnologice. contri
buind astfel la înflorirea si 
prosperitatea scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

Expunerea prezentată de dum
neavoastră. iubite conducător al 
României cu ocazia întâlnirii cu 
activul central de partid si de 
stat este un nou document de 
înaltă valoare teoretică si prac
tică, cu un conținut deosebit de 
idei care evidențiază realismul si 
înțelepciunea cu care dumnea
voastră mult iubite secretar ge
neral ati analizat marile pro
bleme internaționale contribuind 
din plin la rezolvarea lor în 
spiritul principiilor pe care ati 
întemeiat politica internațională 
a Partidului Comunist Român, a 
României socialiste.

Dînd gțas celor mai alese sen
timente de mindrie patriotică co
muniștii. oamenii muncii de la 
COMBINATUL DE PRELUCRA
RE A LEMNULUI DROBETA 
TURNU SEVERIN își exprimă 
atașamentul fată de dumneavoas
tră, stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. față de cauza
măreață pentru care militați cu 
toată puterea dumneavoastră de
muncă — pacea 
înțelegerea între 
vă asigurăm că 

în lume, 
popoare și 
vom urma

neabătut indicațiile dumneavoas
tră. deoarece ne-ati convins prin 
fante că sinteti un strălucit gin- 
ditor. un luptător dîrz si neînfri
cat pentru victoria idealurilor de 
libertate socială, pentru o lume 
măi dreaptă, pentru o pace si 
prietenie intre toate tarile lumii.

Acum, cind liniștea lumii de
pinde de o permanentă si intensă 
activitate internațională, cuvîn
tarea dumneavoastră se consti
tuie într-un document de vocație 
internațională în care celelalte 
țări văd o nouă expresie a do
rinței de pace din partea Româ
niei socialiste. Pentru realizarea 
înaltelor idealuri ale națiunii 
noastre socialiste vă dorim iubite 
conducător Nicolae Ceaușescu 
viată lungă, sănătate, fericire si 
multă putere de muncă asigurin- 
du-vă că vom face totul pentru 
ca România condusă de dum
neavoastră să se numere printre 
țările prospere ale lumii, cu 
înalt nivel de civilizație mate
rială si spirituală.

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, cadrele didac
tice si studenții de la INSTITU
TUL DE MINE PETROȘANI au 
urmărit cu deosebit interes, cu 
aleasă admirație si înaltă min
drie patriotică cuvîntarea pe 
care ati rostit-o în fata activului 
central de partid și de stat

Această importantă cuvîntare 
reprezintă pentru noi o nouă si 
elocventă expresie a consecven
ței cu care conducerea partidului 
și statului, dumneavoastră, iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. militați pentru dez
voltarea colaborării, prieteniei si 
bunei înțelegeri intre toate sta
tele lumii, indiferent de orin- 
duirea lor socială, găsirea de noi 
căi care să ducă la destinderea 
încordării internaționale, la în
tărirea securității in Europa și 
in lume.

Vă sintem profund recunoscă
tori. mult stimate tovarășe secre
tar general, pentru modul in care 
si nrin această strălucită expu
nere de o înaltă maturitate si 
principialitate comunistă, acțio
nați pentru afirmarea idealurilor 
de pace si prietenie ale națiunii 
noastre cu toate țările si națiu
nile lumii, punînd la baza extin
derii si întăririi relațiilor externe 
ale partidului si statului princi
piile deplinei egalități si su
veranități. ale neamestecului in 
treburile interne si avantajului 
reciproc. Constienti pe deplin de 
rolul dumneavoastră decisiv în 
înfăptuirea cu succes a mărețului 
program al partidului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate si înaintarea hotă- 
rită a României spre comunism, 
vă încredințăm și cu acest mi
nunat prilej, scumpe tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. de adeziunea 
noastră fierbinte la întreaga 
politică internă si externă a 
partidului si statului nostru, al 
cărui promotor sinteti dumnea
voastră.
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Priorități, cerințe de fond în Festivalul național „Cîntarea României" SCI^IIS©IFO ©DINI VACANTA
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Manifestare de anvergură na
țională, ale cărei trăsături prin
cipale sint munca și creația li
beră, Festivalul ' „Cîntarea 
României" dobindește o struc
tură de o deosebită complexi
tate. Festivalul se identifică, în 
toate fazele sale, cu eforturile 
de perfecționare a conștiinței, 
de formare a omului nou. Uni
tatea dialectică dintre educa
ția politică și cultura socialistă 
găsește astfel o fericită expre
sie in ansamblul de manifes
tări, acțiuni și inițiative care 
compun „Cintarea României". 
Se desprinde de aici — pentru 
tineri, pentru organizațiile 
U.T.C. — cerința de a acționa 
cu fermitate, cu consecvență 
pentru promovarea dezbaterilpr 
politice, pentru organizarea u- 
nei game largi de manifestări 
menite să contribuie la forma
rea convingerilor politice îna
intate, la deprinderea de a gin- 
di cu maturitate, la hotărirea 
de a face totul pentru a înde
plini în mod exemplar sarcini
le in toate domeniile activită
ții economico-sociale. Am re
ținut, din recenta cuvin- 
tare pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a sostit-o la aduna
rea Activului central de partid 
și de stat, faptul că „Festivalul 
-Cintarea României» — con
ceput, după cum este cunoscut, 
ca o formă de desfășurare ac
tivă a muncii ideologice in 
toate domeniile — este in pre
zent orientat mai mult spre 
manifestări artistice. In a doua 
ediție chiar se accentuează a- 
ceastă latură. Or, dimpotrivă, 
ar trebui să se acorde o aten
ție sporită educației ideologice 
a maselor, dezbaterii largi a 
problemelor complexe, pentru 
a da oamenilor răspuns la pre
ocupările lor, pentru a face ca 
toți cetățenii patriei noastre să 
fie inarmați cu cele mai noi 
cuceriri ale științei, ale cunoaș
terii umane".

Fără îndoială că această 
concepție revoluționară cu pri
vire la ceea ce este și ce tre
buie să fie festivalul muncii și 
creației implică acțiunea revo
luționară a tuturor celor care, 
cu efort, cu dăruire și pasiune, 
cu spirit de inițiativă, compe
tență, sint chemați să o trans
pună in fapt. Ne referim atit la 
organizatorii festivalului, cit și 
la milioanele de oameni care 
se constituie în participânți ac
tivi la toate acțiunile ce se des
fășoară intr-un cadru atit de 
generos. Dar, mai cu seamă, ne 
referim la tineret, la organiza
țiile U.T.C., a căror menire este 
de a aduce mereu un suflu nou 
în „Cîntarea României" , de 
a-și asuma un rol tot mai ac
tiv in promovarea spiritului de 
inițiativă, in dezvoltarea unui 
climat prielnic creativității; de 
a avea o contribuție tot mai 
importantă in lupta împotriva

Preocupare centrală a organizațiilor U. T. C.:

Calitatea - premisa eficientei 
activităților educative

Ion Cîrciu, secretarul comi
tetului U.T.C. de la Întreprin
derea de mașini electrice Bucu
rești. este, fără indoială, un 
om solicitat, cu numeroase pro
bleme de rezolvat. Deși m-am 
străduit să ajung la poarta în
treprinderii la o oră cit se 
poate de matinală, mi-a fost 
destul de greu să-l întilnesc. în 
cele din urmă am aflat că se 
găsește intr-un atelier al uzi
nei, participind nemijlocit la 
soluționarea unor probleme de 
producție. Deși scurt, dialogul 
nostru a pus in evidență fap
tul că în ceea ce privește acti
vitatea politico-ideologică și 
cultural-eaucativă pot fi con
semnate numeroase realizări.

Intr-adevăr, nu s-ar putea 
spune că o direcție sau alta a 
muncii educative a fost negli
jată sau nu a stat în atenția 
organizației U.T.C. Planurile de 
muncă, listele cu evidența acti
vităților desfășurate în ultima 
perioadă de timp, opiniile ti
nerilor din cunoscuta uzină a- 
tbstă, în mare parte, o orientare 
judicioasă către problemele de 
mare actualitate, o reacție 
promptă la cerințele momentu
lui, o corelare a chestiunilor 
de principiu cu realitățile ne
mijlocite prezente în munca 
și in viața colectivului. Dezba
teri și simpozioane, acțiuni pe 
teme privind educația mate
rialist-științifică a tinerilor 
(Există limite ale cunoașterii 
umane ? ; Originea omului — 
argument al materialității lu
mii), cunoașterea istoriei pa
triei (File din istoria U.T.C., 
vizite la muzee și locuri de 
importanță istorică, participări 
frecvente la diverse manifestări 
omagiale), cunoașterea politicii 
externe a României (există aici 
un cerc de dezbateri pe aceste 
teme, realizat in colaborare cu 
Universitatea cultural-științi- 
fică), educația estetică, artis
tică, (întilniri cu redactori de 
la edituri, cu reprezentanți ai 
Centrului de difuzare a cărții, 
concursuri, cum ar fi cel inti

CINEMA
TAINA MICILOR REVOLUȚIO

NARI: Timpuri Noi (orele 10; 12; 
14; 16; 18; 20).

O FATA APROAPE CUMINTE: 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); București (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 
18; 20,15).

ÎNTOARCEREA: Luceafărul (0- 
rele 9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,30;
20,43); Festival (orele 9; 11,15; 
13.30; 16; 18,15; 20,30).

MELODII, MELODII: Scala
(Orele 9: 11,15: 13.30; 16; 18,15;
20.30) ; Capitol (orele 9,15: 11,30;
13,45: 16; 18,15; 20,30); Feroviar
(Orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 20); 
Gloria (orele 9: 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20.15): Grădina Bucegi (ora
20.30) ; Grădina Capitol (ora 20).

BRIGADA SPECIALA: Victoria 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20,15); Giulești (orele 9; 11: 13,15; 
15.30; 17.45; 20); Aurora (orele 9; 
11,15; 13,30; 15.45; 18: 20,15); Gră
dina Aurora (ora 20).

DACII: Central (orele 9.15; 11,30; 
13,45: 16: 18.15; 20,30).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,15; 10,30; 
11.45: 13: 14,15).

ONOAREA PIERDUTA A KA- 

rutinei, conservatorismului, for
malismului.

Participarea tineretului la 
„Cîntarea României", acțiune 
complexă prin tematică, speci
fică prin modalități și forme, 
se cere a fi structurată pe baza 
unei concepții unitare, fiecărei 
categorii de manifestări confe- 
rindu-i-se un scop precis și un 
loc distinct in ansamblul festi
valului. Din această perspectivă 
se impune ca acțiunilor poli- 
tico-ideologice — care își gă
sesc o fundamentare reală atit 
in sporirea cerințelor de ordin 
educativ cit și in interesul tot 
mai mare al tinerilor față de 
problemele politice, filosofice, 
ideologice, etice cu care se con
fruntă in prezent societatea 
noastră — să li se asigure, in 
marile repertorii ale „Cintării

Acțiuni politico-ideologice ale organizațiilor
U.T.C. care exercită o mare forță de inriurire 
asupra conștiinței, muncii și vieții tinerilor
României", prioritate și conti
nuitate.

Desigur, organizațiile U.T.C. 
promovează o diversitate de 
forme și modalități in munca 
de propagandă. Cele mai efi
ciente sint invățămintui politic 
U.T.C. și A.S.C., informările 
politice, cercurile de dezbateri 
politico-ideologice, organizate 
in consens cu personalitatea 
distinctă a fiecărui colectiv de 
tineri, cu preocupările diverse 
determinate de specificul pro
fesiei pe care o practică sau 
pentru care se pregătesc, de cu
noștințele acumulate, de pre
ocupări dar si particularități de 
vîrstă. Toate aceste căi și mo
dalități specifice de activitate 
politico-ideologică iși au locul 
și rolul lor în ansamblul efor
turilor și preocupărilor de pre
gătire a tineretului pentru 
muncă și viață. Nu este, deci, 
cazul, ca ele să fie repetate în 
cadrul „Cintării României". 
Dar este foarte important ca 
sub egida festivalului să se rea
lizeze sinteze ale intregii acti
vități pe care o desfășoară in 
acest domeniu organizațiile de 
tineret. Ceea ce inseamnă că 
trebuie să fie cuprinse în pro
gramele de activitate, în mod 
distinct, colocvii politice, dez
bateri, mese rotunde, întilniri 

tulat Comunistul — erou in 
cărți, erou al zilelor noastre), 
promovarea principiilor eticii 
și echității socialiste (acțiuni 
de acest fel au fost organizate 
cu precădere la căminul de 
nefamiliști) etc., alcătuiesc un 
bogat calendar de acțiuni, o a- 
gendă de lucru încărcată, dar, 
desigur, binevenită.

Dar cum, firește, nu canti
tatea este lucrul cel mai im
portant, sau, în orice caz. sin
gurul important — să vedem 
care este eficiența acestor ac
țiuni, in ce măsură ele alcă
tuiesc un sistem unitar gindit 
și realizat în perspectiva exer
citării unei influențe educativ- 
formative complexe, utile, cu 
vizibil randament. în această 
privință aici, la I.M.E.B., mai 
există o serie întreagă de re
surse insuficient valorificate. 
Să luăm, spre exemplu, do
meniul educației materialist- 
științifice. Așa cum am arătat, 
acesta nu a fost omis din sfe
ra de preocupări a organizației 
U.T.C. Dar, cîteva acțiuni, în- 
tr-o perioadă destul de lungă 
de timp, nu sint în măsură să 
acopere un teritoriu imens de 
probleme, care am constatat îi 
preocupă, pe tinerii din între
prindere. Mai mult decit atit, 
nu s-a avut în vedere conce
perea unui plan tematic unitar, 
în conformitate cu caracterul 
complex, nuanțat, al educației 
științifice, care nu permite — 
în ideea că este urmărită o 
eficiență reală — saltul de la 
o temă oarecare a unui dome
niu, la o alta din cu totul alt 
domeniu, fără a se trece prin 
verigile intermediare. Credem 
că organizarea unui cerc de 
dezbateri privind problematica 
materialismului dialectic și isto
ric. a ateismului științific (cerc 
similar cu cel deja existent la 
politică externă), corelarea ju
dicioasă a acestuia cu învăță- 
mintul politico-ideologic ar duce 
la un salt calitativ notabil în 
acest sector de activitate, ar 
veni în întîmpinarea dorințe

THARINEI BLUM: Doina (orele 
15.30; 18; 20,15).

ALBUL B1M — URECHE NEA
GRA: Buzești (orele 9; 12,30; 16;
19.30) .

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA: Excelsior (orele 9: 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20,15); Melodia 
(orele 9: 11,15; 13,30; 16; 18.15;
20.30) ; Flamura (orele 11,15; 13.30;
15,45; 18; 20,15).

AVENTURILE MAIMUȚEI 
NUKY: Flamura (ora 9).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII: Dacia (orele 9; 11,15;
13,30; 15.45; 18; 20).

NIMENI NU ALEARGĂ ME
REU: Grivlța (orele 9; 11,15;
13.30; 15,45; 18; 20.15); Modern
(orele 9: 11.15; 13.30; 16; 18.15;
20.30) ; Grădina Modern (ora 20).

ULTIMA CINA: Lira (orele 
15.30; 18).

CELE 12 MUNCI ALE LUI 
ASTERIX: Eforie (Orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15 ;• 20.30).

TV
PROGRAMUL I

12,00 Telex. 12,05 Roman-foile- 
ton : „Familia Palliser" — episo
dul 23. 13.00 Documentar TV : 
..Acest poem de o bărbătească 
frumusețe" 13,25 Concert estival. 

cu personalități ale vieții poli
tice și sociale, simpozioane, in 
general acțiuni menite să de
termine formarea unor profun
de convingeri comuniste, edu
carea în spiritul patriotismului 
revoluționar, dezvoltarea gindi- 
rii creatoare a tinerilor, pregă
tirea materialist-științifică. a- 
firmarea spiritului de combati
vitate ideologică, acțiuni care 
— organizate in întreprinderi și 
instituții, in școli și facultăți, 
la nivelul comunelor, orașelor, 
municipiilor, județelor sau al 
intregii țări — să devină un a- 
devărat corolar al muncii coti
diene de educare politico-ideo- 
logică.

Aria tematică a acțiunilor 
politico-ideologice cuprinse sub 
genericul Festivalului național 
„Cintarea României" este, in

mod firesc, nelimitată. O cerin
ță de fond este ca in acest ca
dru să se organizeze dezbateri 
bare, prin conținutul lor, să 
contribuie la cunoașterea și a- 
profundarea de către tineri a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, a 
concepției materialist-dialec- 
tice și istorice despre lume și 
viață, a principiilor și norme
lor muncii și vieții comuniști
lor, a eticii și echității socia
liste, la ințelegerea schimbări
lor care au loc în societatea 
noastră și pe plan mondial.

Se înțelege că îndeplinirea a- 
cestor țeluri face necesar ca 
toate acțiunile să răspundă ce
lor mai exigente criterii calita
tive. De aici cerința asigurării 
unui cadru de dezbatere in care 
tinerii să nu se rezume la a 
repeta niște teze, ci să invețe 
cum să aplice cunoștințe de e- 
conomie politică, de socialism 
științific, de materialism dia
lectic și istoric in munca lor, in 
activitatea de zi cu zi. Realiza
rea acestui obiectiv presupune, 
în primul rind, intensificarea 
acțiunii pentru ridicarea calită
ții dezbaterilor, pentru promo
varea dialogului, a confruntării 
reale de idei. O inriurire pro
fundă asupra formării tinerilor 
pentru muncă și viață, asupra

lor exprimate de tineri. Posibi
lități există, poate chiar mai 
multe decit în cazul altor co
lective. Ne referim la imediata 
vecinătate a întreprinderii cu 
Academia „Ștefan Gheorghiu", 
fapt care permite un sprijin 
mai rapid și mai direct din 
partea cadrelor de specialitate, 
la colaborarea cu „Ecran-Ciu- 
bul“, de asemenea, aflat în a- 
propiere etc.

Este, totodată, necesar — iar 
aceasta, desigur, nu numai la 
I.M.E.B. — să se acorde o a- 
tenție sporită evantaiului de 
modalități în care se realizează 
diferitele acțiuni, evitării șa
bloanelor. Ca să luăm un exem
plu — este, fără îndoială, bine 
că în întîmpinarea măreței săr
bători de la 23 August tinerii 
de aici se pregătesc să facă vi
zite la muzee. s<\ se întîlnească 
cu veterani ai războiului anti
hitlerist sau să participe . la 
conferințe privind perioada ca
re a trecut de la insurecție, 
realizările remarcabile care au 
marcat-o. Numai c<"> aceleași 
acțiuni pot fi întîlnite în mul
te alte organizații, și — mai 
mult decit atit — pot fi regă
site, aproape identic. în planu
rile de muncă din anii trecuți. 
Contribuția tinerei generații la 
înfăptuirea noilor obiective 
economico-sociale. spiritul _ ei 
revoluționar, angajat, hotărirea 
de a purta, prin muncă, făclia 
înaltelor idealuri pentru care 
s-au jertfit înaintașii noștri spre 
viitorul luminos al patriei so
cialiste — iată doar cîteva te
me care ar putea face obiectul 
unor manifestări de larg interes, 
de mare eficiență. Menținîn- 
du-se fondul valoros de acțiuni, 
cu certe valențe educative, pro
bate în repetate rînduri. tre
buie să se caute modalități noi’ 
care, prin conținutul lor prin 
forma de manifestare, să pro
beze un înalt spirit de inițiativă 
și răspundere.

CORNELIU OSTAHIE

13.55 Viața termitelor — film do
cumentar. 14,10 De pe Argeș în 
Muscel — melodii populare. 14.30 
Lumea tăcerii — expediții subac
vatice. 15,20 Clubul tineretului.
16.15 Agenda culturală. 16,45 Cam
pionatele europene de tenis. As
pecte din întilnirlle finale. Trans
misiune directă de la Brașov.
18.15 Săptămîna politică Internă 
și internațională. 18.30 Antologia 
filmului pentru copil și tineret. 
Filme de scurt metraj : Charlie 
Chase, Stan și Bran, Andy Cly
de. 19.30 Telejurnal. Adeziune 
deplină la luminoasele Idei ale 
expunerii secretarului general al 
partidului. întrecerea socialistă 
în cinstea marii sârbâtori. 19,30 
Programul partidului — progra
mul poporului. Democrația socia
listă în acțiune. 20,05 Teleenci- 
clopedia. 20.50 Film serial : ,.Om 
bogat, om sărac" — episodul 8.
21.40 întîlnire cu satira și umo
rul. 22.05 Telejurnal. Sport. 22,15 
Melodii românești de ieri și de 
azi.

PROGRAMUL II

19.50 Desene animate. 20,15 Ti
nerii șl muzica lor. Cîntă Bene
dict Popescu. 20,30 La ordinea 
zilei în economie. 20.50 Emisiune 
literară. 21.20 Bijuterii muzicale. 
22.00 Dicționar cinematografic : 
„Șantierul -o- permanență temati
că a filmului românesc*.  

educării lor in spirit comunfst, 
revoluționar nu se poate reali
za decit intr-un sistem de pre
gătire activă ; un sistem in care 
descriptivismul să fie înlocuit 
cu analiza riguroasă a fenome
nelor politice, economice, socia
le ; in care problemele teoreti
ce să fie raportate la realită
țile existente în colectivele ti
nerilor, la cerințele muncii po
litico-educative ; în care spiri
tul creator, combativitatea re
voluționară să se afirme ple
nar. Este necesar, de aceea, să 
se recurgă la modalitățile cele 
mai directe, cele mai potrivite 
cu virsta și preocupările tine
rilor. cu exigențele, muncii edu
cative in rindurile tinerei gene
rații.

Prin maniera în care este 
conceput, prin modul concret 

de desfășurare. Festivalul na
țional „Cîntarea României" a- 
sigură o gamă largă de căi și 
mijloace pentru educarea poli
tică a tineretului. Nu numai 
acțiunile politico-ideologice 
contribuie la realizarea acestui, 
țel. ci toate celelalte manifes
tări organizate în cadrul festi
valului, inclusiv cele artistice. 
Pe aceste coordonate, fenome
nul cultural-artistic cunoaște o 
evidentă tendință de diversifi
care și, totodată, de afirmare a 
unor noi valori cu rezonanțe 
puternice in rindurile tineretu
lui. Participarea tinerilor la 
viața cultural-artistică, în ca
drul Festivalului național „Cin
tarea României", devine, 
din această perspectivă, o ac
tivitate tot mai hotărit educa
tiva, in stare să solicite nu nu
mai entuziasm și pasiune ci și, 
mai cu seamă, inventivitate, 
îmbogățirea cunoștințelor, spirit 
creator. Cerința este, în esen
ță, ca activitatea tuturor for
mațiilor artistice ale tineretului 
să dobindească un pregnant 
conținut politic.

Sint, ce-i drept, si locuri 
unde conținutul activității ar
tistice a tinerilor are o sferă 
restrînsă. De la o unitate la 
alta întîlnim aceleași formații : 
taraf, echipă de dansuri popu-

0 societate
(Urmare din pag. 1) 

internațional, oameni cu lucrări, 
aflate in diverse muzee româ
nești si străine/ întrebarea ce ii 
intriga ne „noii cruciati" este : 
.de ce nu iau atitudine împo
triva socialismului ?“. Răspunsul 
firesc: ..Fiindcă sint de acord cu 
tot ceea ce se înfăptuiește in tara 
noastră", nu îi poate mulțumi, 
încep insinuările, insultele, iar 
citeodată, calomniile: ..e vorba 
despre niște oportuniști; e vorba 
despre niște oameni care n-au 
curajul opiniei". Și uite asa. 
după ani de eforturi pentru a 
se ajunge la un sistem de re
lații culturale bazate pe respect 
reciproc, care să excludă insi
nuările si epitetele denigratoa
re. se creează pericolul să aiun- 
gem de unde am plecat. Tre
buie să se înțeleagă că una este 
înfruntarea de idei pe bază de 
argumente si în limitele respec
tului pentru cel cu care nu ești 
de acord, si alta este calomnie
rea născocirea de cazuri, invo
carea unor situații care nicio
dată nu au existat.

Evident, un atare tip de de
mers nu poate fi decit defavo
rabil îmbunătățirii climatului in
ternational contemporan. nu 
poate fi decit defavorabil schim
bului international de valori 
culturale în condițiile lumii de 
astăzi.

Or. prestigiul socialismului, 
asa cum îl făurim noi. aici si 
acum. în România, este confir
mat de recunoașterea largă a 
poziției active pe plan interna
țional a tării noastre, a pre
ședintelui ei. pentru promovarea 
unor noi norme de relații între 
țările lumii. în deplin consens 
cu aspirațiile de pace, libertate 
si progres ale popoarelor. A- 
ceasta înseamnă, în plan supe
rior. o înaltă responsabilitate 
fată de voința si aspirațiile po
porului român si, de asemenea, 
o inaltă responsabilitate fată de 
destinele prezente si viitoare ale 
însesi planetei noastre. Iar a- 
ceastă măreață operă pusă ne
condiționat în. sluiba păcii si 
dezvoltării, a libertății si pro
gresului. se realizează prin 
strinsa colaborare, prin efort 
comun la care fiecare tară, in
diferent de mărimea ei, are 
dreptul si îndatorirea să parti
cipe în deplină egalitate, făcînd 
tot mai sterile, mai fără rațiune 
zgomotoasele campanii denigra
toare care nu urmăresc decit să 
deformeze cu rea voință reali
tatea. să întunece perspectiva 
lucidă, sănătoasă a popoarelor, 
să abată atentia lor de la pro
blemele grave si reale cu care 
omenirea de astăzi se confruntă.

Construim în România o nouă 
orînduire. Nu am făcut si nu 
facem, pentru nimeni, secret 
din telurile pe care ni le-am 
propus, din. gradul de dezvol
tare socială Pe care l-am atins, 
aducînd in discuție realizări ce 
nu suportă aproape nici un fel 
de comparație cu trecutul, dar 
aducînd in discuție si anumite 
neajunsuri, care se cer înlătu
rate. De ce atunci toată această 
agitație în legătură cu niște lu
cruri pe care noi le-am afirmat 
întotdeauna clar ? De ce atunci 
tocmai acum se „supradimensio
nează". insistîndu-se asupra lor. 
neajunsurile prezentate ca fiind 
expresia unei neputințe a siste
mului nostru social ? Este lim
pede că in. spatele unor inter
venții ce se prezintă sporadic, 
drept opinii ale unui autor sau 
altuia, se ascunde un program 
care face parte dintr-o strategie 
ideologică mai amplă, atent di- 
riiată.

Sintem lucizi, nu ne facem 

lare, orchestră de muzică ușoa
ră. Or, impregnarea unui ca
racter predominant politic ac
tivității cultural-artistice im
pune mai ales o diversificare 
a formațiilor, precum și atra
gerea unui număr cit mai mare 
de tineri la viața cultural-ar
tistică, îndeosebi dintre cei cu 
rezultate bune in muncă și la 
învățătură, care să se bucure 
de prestigiu in colectivele din 
întreprinderi, instituții și școli. 
Se impune, totodată, asigura
rea unui cadru amplu de des
fășurare a activității cultural- 
artistice, care să cuprindă o di
versitate de genuri : muzică 
tînără. teatru politic, dans te
matic, brigăzi artistice etc. Pe 
acest tărim trebuie să se afir
me spiritul creator al tineri
lor, modalitățile menite să de
pășească imitarea trupelor pro
fesioniste, să insufle tinerilor 
curajul de a avea o viziune 
proprie, de a ințerpreta texte 
dramatice, lucrări muzicale sau 
coregrafice dintr-un unghi ine
dit și profund, dar mai cu sea
mă pasiunea și răspunderea de 
a contribui ci înșiși la crearea 
de noi lucrări artistice, izvori- 
te din realitățile muncii și vie
ții lor. Numai așa vor răspunde 
cu adevărat exigențelor pe care 
Festivalul ..Cintarea României" 
le subliniază in deviza muncă 
și creație.

Este de reținut;faptul că toate 
aceste obiective trebuie să se 
înscrie ca priorități pe agenda 
de lucru a reprezentanților or
ganizațiilor U.T.C. în consiliile 
educației politice si culturii so
cialiste. Ei sint cei dinții chemați 
să militeze pentru a da viată 
acestor exigente : pentru o mai 
rațională folosință a caselor de 
cultură si cluburilor — multe 
dintre ele adevărate palate cul
turale — care uneori stau neuti
lizate mai mu’te zile în cursul 
unei săptămîni : .să acționeze 
pentru a evita orice fel de pa
ralelism în activitatea politică si 
cultural-educativă : să contribuie 
la statornicirea unei rodnice co
laborări cu sindicatele, cu foru
rile culturale, cu alte organizații 
obștești. în realizarea unor pro
grame cu caracter multilateral.

Festivalul ..Cintarea României" 
constituie o manifestare cu ca
racter permanent. Ceea ce în
seamnă că toa+e acțiunile orga
nizate sub egida lui trebuie să 
dobindească continuitate, per
manență. Numai asa se poate 
asigura o legătură deplină între 
acțiunile politice si cultural- 
educative organizate în cadrul 
colectivelor de tineri si sarcinile 
economico-sociale cărora ei sint 
chemați să le dea viată in mod 
exemplar.

ADRIAN VASILESCU

a demnității
nici un fel de iluzii cu privire 
la forța de seducție a ideilor si 
realităților socialismului pentru 
cei care trăiesc prin munca al
tora. prin exploatarea bogățiilor 
unor popoare străine. Aceeași 
luciditate insă ar trebui să ca
racterizeze si Pe adversarii so
cialismului. îsi închipuie, oare, 
cineva că prin inventarea unor 
situații de care pot ride pină si 
copiii. pentru că sint atit de 
naive, vor reuși ceea ce nu s-a 
reușit ani de zile, in condițiile 
„războiului rece" ?.

Secolul XX ne cere la toti să 
fim lucizi. In măsura în care 
există anumite valori culturale 
comune, anumite valori ale spi
ritului la care ca oameni, indi
ferent de convingerile noastre 
politice, nu putem să nu sub
scriem. trebuie să ne respectăm 
tocmai pentru această platformă 
comună, trebuie să ținem seama 
atit de ceea ce ne unește ca oa
meni. dar si de ceea ce ne des
parte. De aici s-a pornit cu ani 
în urmă, in speranța că se va 
aiunge la o înțelegere reciprocă. 
Iar această speranță nu trebuie 
abandonată.

SĂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Preceptul de colaborare de

semnează participarea activă a 
oamenilor la realizarea unor ac
țiuni in comun, rezultatul cărora 
îi interesează în egală măsură 
și le aduce o satisfacție bineme
ritată. In condițiile societății so
cialiste, colaborarea imbracâ 
forme noi. O formă nouă 
de colaborare, specifică orin- 
duirii noastre? o constituie 
participarea in comun la apăra
rea valorilor materiale ale socie
tății. Participarea tinerilor la a- 
sigurarea climatului de ordine și 
liniște publică reprezintă atit o 
datorie morală față de colectivi
tate. cit și alta față de propria 
conștiință.

Colaborarea se realizează fie 
prin actul organizării, fie spon
tan, in ambele cazuri fiind de
terminată de interesele funda
mentale de care sintem călăuziți 
ca membri angajați ai societății. 
Două evenimente, petrecute re
cent la Drobeta Turnu-Severin, 
vin să demonstreze cu prisosin
ță necesitatea colaborării și va
loarea concretă a rezultatului ei.

De la o vreme, in municipiu 
și-n împrejurimi, s-au comis 
furturi de și din autoturisme. In 
mod firesc, s-a trecut la organi
zarea unor acțiuni menite să 
conducă la descoperirea autori
lor infracțiunilor și la preveni
rea unor astfel de încălcări ale 
legii. S-au format echipe mixte, 
in componența cărora intrau ca
dre de miliție și tineri din lo
calitate. în cartierul C.E.T. Nord 
acționa sergentul major Stelian 
Burcu — agent de circulație, și 
Victor Băicuși — conducător 
auto. După miezul nopții, peste 
oraș s-a lăsat liniștea ; pe 
străzi, circulația mașinilor și 
pietonilor era din ce in ce mai 
rară. La un moment dat, au a- 
părut trei necunoscuți, incărcați 
cu sacoșe. „De unde veniți ?“ 
..De la serviciu, acum am ieșit 
din schimb". La ora aceea ser
viciu ? Sergentul major știa 
precis . orarul întreprinderilor 
dm zonă, iar afirmația necunos- 
cuților i-a trezit bănuieli. Le-a 
cerut actele pentru legitimare. 
Necunoscuții au așezat sacoșele 
pe trotuar, dar in loc să scoată 
buletinele de identitate, au zbu
ghit-o in direcții opuse. Ser

Colturi de lumină si frumos
Elevii primei promoții a Li

ceului „Electromotor" din Timi
șoara au trăit clipe emoționante, 
pășind cu pași siguri in lume, 
spre viitor. Eiecare are un gind, 
un plan, o dorință pe care vrea 
să o realizeze. După ce unii 
s-au prezentat la locul de 
muncă, iar alții s-au îndreptat 
spre diferite institute de invățâ- 
mint superior, fiecare și-a făcut 
planuri pentru ultima vacanță, 
iar noi. absolvenții anului III, 
pentru penultima. Unii au ple
cat la mare sau la munte, alții, 
in diferite tabere. De la) liceul 
nostru elevii au plecat in tabere 
de odihnă, in tabere de pregătire 
a tineretului pentru apărarea pa
triei și alte tabere de profil.

Elevii rămași în localitate vor 
efectua două săptămîni de muncă 
patriotică la Fabrica de zahăr 
din Timișoara.

Dar. chiar in vacanță, școala 
n-a rămas pustie. Și in timpul 
vacantei, la liceul Electromotor 
sc află deschisă o expoziție de 
pictură. Cine sint cei care expun

Elevii constănțeni pe șantierele muncii patriotice in cartierul 
Tomis 3 — complexul comercial „Dacia"

Foto : O PLECAN
V

*

*

Prietenul meu tînăr

de 
ani de 
cartier 

peste 
bălți și 
Mii și 
bicicle- 
rulează 
aparent 

miine.

Băieții și fetele din cartie
rul meu crfeSc frumos. Ca 
trestia mîngiiată de briza 
bucuriilor și luminați de ce
rul tot mai albastru al aces
tor ani. In serile calme 
august mă plimb de 
zile prin fantasticul 
crescut ca in basme 
niște foste mlaștini, 
fabrici de cărămizi... 
mii de copii, mii de 
te, patine pe rotile 
pe trotuarele largi, 
fără grija zilei de .........
Aparent. doar. Ii știu de ani 
de zile, le observ creșterea 
pe care ei nu și-o bănuiesc. 
Pe vremea cînd pe locul băl
ți or de pe Liviu Rebreanu

■ zumzăiau țințarii și molima 
— copiii erau sigur mai triști, 
mai îngrijorați. Azi pe lingă 
lacul frumos amenajat fac 
plajă ca la mare. Pe locul 
talciocului de tristă amintire 
fetele și băieții tirguiesc 
fructe din noua piață, cum
pără cărți de la librăria 
alături și cresc 
ochii... Lucruri ________
fapte banale, fotbal în spa
tele fiecărui bloc, tenis in 
fiecare scuar — spre amara 
deznădejde a responsabililor 
de blocuri care trebuie să 
mai pună cite un geam spart 
pe la ferestre... Dragoș Isvo
ranu — vecinul meu, făcea

de
văzind cu 

obișnuite,

gentul major i-a strigat lui Vie 
tor Băicuși : „Urmărim amîn- 
doi pe același fugar. După ce-1 
prindem, ii găsim ușor și pe 
ceilalți 1“

în altă zi, alt agent de circu
lație — sergentul major Nicolae 
Manciu — patrula în zona de la 
ieșirea din Drobeta Turnu-Se- 
verin, către Șimian. Fusese a- 
nunțat că din orașul Motru se 
furase o autodubă. Conform 
consemnului, a procedat la opri
rea mașinilor ce prezentau ca
racteristicile celei furate, la le
gitimarea conducătorilor auto...

Una dintre mașini nu a oprit 

0 fugă în noapte 
și urmările ei

la apelul subofițerului, ceea ce 
a constituit semnaiul unei ur
măriri de-a dreptul spectaculoa
se : șoferul de pe un autoturism 
ARO a sesizat manevra de de
pășire a autodubei și a oprit 
lingă sergentul major. Astfel, 
echipajul d§ urmărire s-a alcă
tuit spontan (in ARO au mai 
urcat incă doi tineri care tre
ceau întâmplător pe șosea). Au
toduba și autoturismul ARO 
goneau cu kilometrajele blocate. 
De citeva ori au depășit auto
duba, au făcut semnalul de o- 
prire, dar șoferul acesteia a re
fuzat să se supună indicațiilor 
subofițerului. „ÎI urmărim și 
atit. Piriă la urmă va trebui să. 
oprească, nu are un vagon de 
benzină in rezervor 1“

Două exemple de colaborare, 
la care tinerii și-au adus o con
tribuție activă, eficientă. De o- 
bicei, după producerea unui e- 
veniment, il asociem pe dacă, 
incercind o altă reconstituire, 
cea fericită, a cazului. De aceas
tă dată, dacă, avind în vedere 
finalizarea, nu-și mai are ros
tul : infractorii au fost prinși 
imediat, prejudiciul a fost recu
perat integral, iar disciplina și 
ordinea legală au fost reinstau- 

lucrări ? Elevi pasionați, entu
ziaști care in timpul lor liber își 
ascut spiritul redind pe o bu
cată de pînză sau carton un as
pect de viață care le-a trezit in
teresul.

Lucrările reprezintă colturi de 
lumină și .frumos de pe întinsul 
scumpei noastre patrii, mun
ca rodnică și pasionantă a 
poporului, faptele și locurile 
unde noi toți, români, maghiari, 
germani și alte naționalități, 
trăim și muncim. Un peisaj ci
tadin. un peisaj rural, un colț 
de pădure, o natură statică, un 
interior de casă, o floare, toate 
— picături strălucitoare ale fru
mosului. ale modului in care mi
cii noștri pictori amatori au în
țeles să-și exprime sentimentele.

Odată cu venirea toamnei, 
după o minunată vacanță, sone
ria va suna din nou, iar in 
școală vor răsuna glasurile ele
vilor reintorși din vacanță.

KERTESZ MARIA. 
anul III, Liceul Electromotor, 

Timișoara, județul Timiș

parte pină ieri cu trup și 
suflet din această armată de 
copii care pe lingă învăță
tură se dăruie cu trup și su
flet sportului cel sănătos. 
Parcă ieri il urcam de mină 
pină la etajul patru, seara 
cînd pe întuneric vrăjite din 
cărțile cu basme își făceau 
apariția in bogata sa imagi-

de Rusalin Muresanu

cu cheia

cum

nație. Parcă ieri se chinuia 
să ■ deschidă ușa 
veșnic agățată de git. Parcă 
ieri...

$i ieri, deodată, așa 
te-ai trezi dintr-un vis Dra
goș Isvoranu, băiatul timid, 
purtând ochelari cu dioptrii 
peste ochii săi ginditori, unul 
din miile de copii care jucau 
șotron in fata blocului pină 
nu de mult, a căpătat o nouă 
dimensiune. A sunat la ușa 
mea grav și foarte respec
tuos, mi-a cerut o carte de 
aventuri.

— Alege-ți, i-am spus. Dar 
el a simțit nevoia să se ex
plice.

— Azi se dau rezultatele 

rate. Putem însă formula altă 
întrebare, din care să nu lip
sească acest cuvînt : ce s-ar fi 
intimplat dacă nu ar l'i existat 
colaborarea organizată sau spon
tană dintre tineri și agenții de 
circulație ? Răspunsul este la 
indemina oricui, după ce vom 
derula pină la capăt filmul celor 
două evenimente.

Sergentul major Stelian Burcu 
și șoferul Victor Băicuși l-au 
urmărit pe fugar pe străzile mu
nicipiului, printre blocuri, pe 
unde incerca să-și piardă urma. 
După ce l-au reținut, au stabi
lit că se numește Avram Mătu- 

șoiu, are treizeci de ani, nean
gajat în producție, recidivist no
toriu. Ulterior au fost prinși cei
lalți doi : Ion și Constantin 
Rouă, tot tineri (primul are 23 
ani, iar celălalt 29), avind cărți 
de vizită asemănătoare lui A- 
vram Mătușoiu. După ce s-a e- 
fectuat inventarul sacoșelor, re
zultatul a fost de natură a stu
pefia : cei trei comiseseră — cu 
puțin timp in urmă — una din
tre cele mai mari spargeri care 
s-a produs vreodată in munici
piu. Sacoșele erau încărcate cu 
ceasuri și bijuterii furate de la 
depozitul Întreprinderii județene 
a cooperativelor de consum Me
hedinți. Valoarea totală a pre
judiciului era de peste o jumă
tate de milion lei...

Sergentul major Nicolae Man
ciu a avut dreptate : pină la 
urmă benzina din rezervorul 
autodubei s-a epuizat, iar in
fractorul Vasile Cirjan a coborit 
și a încercat să fugă pe cîmp. 
Dar subofițerul și tinerii din 
autoturismul ARO l-au prins, 
deferindu-1 justiției. Așadar, ur
mărirea — care s-a desfășurat 
in două județe — s-a terminat 
cu bine. Vasile Cirjan era auto
rul a patru furturi de autove

Satisfacția 
unor zile utile
Vacanța... Și totuși școala este 

alături de noi. In primele săp
tămâni ale lui iulie am făcut 
practica tehnico-productivă. Lo
cul de muncă, „Uzina mecanică" 
din orașul Dr. Petru Groza, ju
dețul Bihor, ne-a pus față in 
față cu realitățile și farmecul 
nebănuit al muncii. Am simțit 
o mare satisfacție văzind cum 
funcționează din nou un strung 
la a cărui reparație capitală am 
participat și eu împreună cu 
colegii mei, elevi ai Liceului in
dustrial nr. 1. secția mașini și 
utilaje. Nu uitam totuși că sin
tem tineri. Petreceam ore mi
nunate in cadrul cenaclului li
terar al școlii noastre, in cadrul 
cercului de artă și pirogravura. 
Reușitele seri distretive, seri de 
dans, sint rodul muncii membri
lor organizației U.T.C. de la 
școala noastră.

Practica s-a terminat și pri
mele zile ale vacanței au în
ceput cu munca patriotică pres
tată la definitivarea lucrărilor 
la noul local-școală care, cu 
mindrie spun, este cel mai mo
dern complex din județ.

Extinderea șantierului de la 
Rovinari a fost pentru noi o 
mare și plăcută surpriză. Visu
rile și planurile unei excursii in 
nordul Moldovei „au căzut" în 
fața chemării ce ne-a fost adre
sată. Eram mindră alături de 
colegii mei. băieții — numai ei 
au plecat pe șantierul de la Ro
vinari — că țara are încredere 
in puterile noastre tinere, eram 
mindră că alături de tineri din 
alte 27 de județe ale țării, co
legii mei contribuie la marea 
operă de edificare a societății 
noastre românești.

Apoi nouă, fetelor, ne-a fost 
rezervată o altă surpriză : Ta
băra de pregătire militară, sec
ția parașutism-, de la Sibiu. Am 
venit la Sibiu preferind această 
tabără in locul litoralului sau a 
unei tabere de odihnă, cu do
rința fermă de a învăța lucruri 
noi. de a fi pregătită pentru a 
sluji patria.

La sfirșitul acestei vacanțe 
sint sigură că o să am satisfac
ția unor zile utile și frumoase 
in același timp.

PREDA MARIA,
clasa a Xl-a B,

Liceul industrial nr. 1, 
orașul Dr. Petru Groza, 

jud. Bihor

la examenul de la facultate., 
Aș dori să uit puțin din 
emoții...

...Mai tirziu am aflat că 
Dragoș Isvoranu, copilul fe
ricit a lui august, n-a reușit 
să citească nimic. Era ziua 
cea mare în care începeau 
grijile și pentru el. Mama 
grijulie ca întotdeauna i-a 
pregătit prăjituri. Le măninc 
pe toate după ce aflu rezul
tatul, a zis băiatul. Dacă 
reușesc la examen voi face 
inginerie in aviație și tre
buie să măninc bine ca să 
fiu puternic.

Seara tirziu s-a întors obo
sit mort. De la stația de 
autobuz s-a jucat cu toată 
droaia de copii de pe trotua
rele străzii. Acasă și-a scos 
ochelarii, a înfulecat 
jituri cu pofta unui 
de lemne și mamei 
îngrijorate i-a spus :

— De fapt media 

1

*

*
*
*

*

*
*

pră- 
tăietor 
foarte

..... ..... 10 mă
obligă, nu, mamă ? Iar mama 
ca să nu leșine a sunat re
pede la ușa noastră, a veci
nilor, cu tava cu prăjituri.

— Luați și dumneavoastră. 
Dragoș a... și n-a mai pu
tut scoate o vorbă. Apoi a 
ingăimat: poate vă dau pa
tinele cu rotile pentru cel 
mic al dumneavoastră... Dra
goș e bărbat, nu se mai joa
că de mult. E student.

hicule, comise în județul Me
hedinți și a trei furturi (printre 
care și al unui autobuz !) din 
județul Gorj.

într-o discuție avută cu căpi
tanul Ion Giura, și el tinăr, de 
la Miliția municipiului Drobeta 
Turnu-Severin, am aflat că ti
nerii din localitate se preocupă 
intens pentru asigurarea clima
tului de ordine, sprijinind orice 
acțiune întreprinsă în acest sens. 
Colaborarea dintre tinerii din 
municipiu și tinerii din cadrul 
miliției este eficientă, cele două 
cazuri prezentate nu sînt sin
gurele la care ei au participat.

Dar, pe fața căpitanului Ion 
Giura am identificat și o umbră 
de tristețe. Cauza ei mi-a fost 
dezvăluită imediat. Din neferi
cire, se mai intîlnesc situații 
cînd colaborarea nu se realizea
ză. Dimpotrivă, unii tineri în
torc spatele sau, și mai grav, în 
Ioc să participe la restabilirea 
ordinii, in totală necunoaștere 
a cazului, pun întrebarea stu
pidă : „Ce aveți cu omu' ? Lă- 
sați-1 în pace, o fi și el necă
jit 1“ Crede cineva că de florile 
mărului a fost legitimat și re
ținut. un cetățean ? își imagi
nează cineva că un lucrător de 
miliție își permite, sau i se per
mite. să rețină un om fără o 
justificare legală ? Ce s-ar fi 
intimplat dacă cei trei infrac
tori, după ce au comis sparge
rea la depozitul cooperației de 
consum, ar fi găsit avocați de 
stradă, care să-i pună întreba
rea aceea sergentului major 
Stelian Burcu ? Sau, ce s-ar fi 
intimplat dacă sergentului 
major Nicolae Manciu, in loc să 
i se acorde sprijinul necesar 
urmăririi, i s-ar fi cerut expli
cații nenumărate in legătură cu 
motivul pentru care-1 reține pe 
săracul... hoț ?

Este de datoria noastră a tu
turor de a lua atitudine atit îm
potriva infractorului sau contra
venientului prins în flagrant, cît 
și a celor ce le iau, fără nici o 
logică, apărarea. Scopul nostru 
al tuturor este de a preveni co
miterea oricărei infracțiuni, a 
oricărui act ce contravine nor
melor de conviețuire socială.

ION TIPSIE
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România. N I C O L A E 

CEAUSESCU, a adresat președintelui Republicii Democratice Sudan. 
GAAFAR MOHAMMED NIMEIRI. următoarea telegramă :

Am aflat cu adincă întristare despre pierderile de vieți omenești 
Si pagubele materiale produse in Sudan ca urmare a ploilor toren
țiale care s-au abătut asupra tării dumneavoastră.

Primiți intreaga mea compasiune pentru victimele acestui de
zastru. împreună cu asigurarea că. în aceste momente grele, sintem 
alăturt de dumneavoastră, de poporul sudanez prieten, greu încercat.

îmi exprim convingerea că harnicul si dîrzul dumneavoastră 
popor va găsi resursele pentru a depăși această calamitate naturală.

■ AGENDA

Simpozionul „Dansul bărbă
tesc transilvănean — tradiție și 
contemporaneitate" și o gală 
de filme folclorice au marcai 
vineri după-amiază. la Cluj- 
Napoca. începutul celei de-a 6-a 
ediții a Festivalului dansului 
bărbătesc din Transilvania. La 
această manifestare inscrlsă in 
Festivalul național „Cîntarea 
României", participă cele mai 
bune formații de dansuri băr
bătești din județele Bihor, Bis- 
trița-Năsăud. Cluj. Covasna, 
Harghita. Hunedoara. Maramu
reș. Sălaj și Sibiu, precum 
invitați din județele Argeș 
Olt.

și 
Și

Vineri au avut loc convorbiri 
între ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Socialiste Româ
nia. Stefan Andrei, și ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Sri Lanka. Abdul Cader Șahul 
Hameed. aflat în vizită oficială 
in tara noastră.

Au fost analizate, cu acest pri- 
lei. stadiul actual si perspecti
vele de extindere în continuare 
a relațiilor de colaborare bilate
rală si s-a făcut un larg schimb 
de păreri în legătură cu unele 
aspecte ale situației internațio
nale.

La convorbiri a participat to
varășul Cornel Pacoste, adiunct 
al ministrului afacerilor externe.

Vineri, a sosit în Capitală, o 
delegație a Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO). alcătuită din Ben A- 
mathila. membru al Comitetului 
Executiv al SWAPO. secretar cu 
probleme economice. Linekela 
Kalenga. secretar cu probleme 
de educație al SWAPO. care, la 
invitația C.C. al P.C.R.. face o 
vizită în tara noastră.

La sosire, oaspeții au fost sa
lutați de tovarășii Vasile Mușat. 
secretar al C.C. al P.C.R.. Mir
cea Malita. membru al C.C. al 
P.C.R.. Constantin Oancea. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe.

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
ceprim-ministru al 
ministrul comerțului 
cooperării economice 
nale a avut, vineri, 
dere cu ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Sri Lanka, 
Abdul Cader Șahul Hameed.

în cadrul întrevederii au fost 
discutate probleme legate 
dezvoltarea colaborării si

' operării economice, a schimbu
rilor comerciale între Republica 
Socialistă România si Republica 
Sri Lanka.

guvernului, 
exterior si 
internați o- 
o întreve-

de
co-

Ministrul afacerilor externe si 
cooperării al Republicii Popu
lare Benin, Michel Alladaye. 
care, la invitația ministrului a- 
facerilor externe al Republicii 
Socialiste România. Stefan An
drei, a făcut o vizită oficială în 
tara noastră, a părăsit, vineri. 
Capitala.

La plecare, oaspetele a fost 
salutat de Constantin Oancea. 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, de alte persoane ofi
ciale.

A fost 
Boukary, __________ .
cii Populare Benin în tara noas
tră. Au fost, de asemenea, pre- 
zenți ambasadori ai unor țări 
africane acreditați la București.

de fată Guy Mory 
ambasadorul Republi-

in 
și 

___  .... al 
Casei municipale de cultură din 
Cluj-Napoca, care a participat 
la Concursul internațional de 
folclor de la Middlesbrough- 
Cleveland (Anglia). Laureați ci 
primei ediții a Festivalului na
țional „Cintarea României" și 
ai Festivalului de folclor de la 
Etna (Italia), distinși cu „Discul 
de aur" și „Colierul de argint" 
ia Concursul de folclor de la 
Dijon (Franța), mesagerii clu
jeni ai artei populare românești 
au îneîntat și de această dată 
publicul și juriul. Măiestria și 
prospețimea interpretativă, vi
goarea și autenticitatea mesaju
lui artistic au adus reprezentan
ților noștri 3 premii I: la gru
puri mari de dansuri populare, 
grupuri mici de dansuri popu
lare și la taragot — solist Toa- 
dere Nicodim. 2 premii II : gru
puri de muzică populară și la 
țambal mic — solist Constantin 
Drăgușin și 1 premiu III : an
sambluri de muzică populară. 
Referindu-se la evoluția artiști
lor români, ziarul ..Evening Ga
zette" din Cleveland scria : 
„„.dansul lor reprezintă o înal
tă, plină de energie și strălucită 
performantă artistică".

Zilele acestea, s-a înapoiat 
patrie Ansamblul de cintece 
dansuri ..Someșul-Napoca-1

T. M„ Tirgoviște : „Sint 
un tinăr de 21 de ani la 
fel că toți tinerii din țara 
noastră, cu probleme re
zolvate și nerezolvate, cu 
eșecuri dar și cu satisfac
ții și cu o încărcătură se
rioasă de vise și idealuri. 
Sint un cititor asiduu al 
acestei rubrici pentru că 
îmi plac problemele dez
bătute și sfaturile date cu 
o ușoară ironie la adresa 
capriciilor iubirii și a lip
sei de experiență dar. in 
același timp, cu o matură 
cunoaștere a vieții. Am 
scris această scrisoare ca 
un răspuns la scrisoarea 
cititorului Marinescu Cos- 
tel din Pitești in care 
dinsul expune niște idei 
in legătură cu viața tine
rilor și in special cu fete
le care și-au pierdut fe
minitatea, deși îmi este 
teamă să nu cad într-o 
postură de pedagog, cali
tate pe care nu o am. 
Mi-aș permite citeva opi
nii care cred că sînt mai 
juste decit ale dumnealui. 
Dinsul spune că a termi
nat un liceu de matema
tică și că apoi a participat 
la concursul de admitere 
la I.A.T.C. Nereușind, se 
apucă de literatură. Din 
pasiune pentru artă. Pină 
aici, toate bune : pasiune 
pentru artă. Pasiune mul
tă, voință la fel. Dar nu 
cunoaște viața străzii, 
pentru că este un timid și, 
apoi, crede că a dispărut 
farmecul romantismului și 
fata romantică. Aici mi-aș 
permite să-i dau un sfat 
prietenesc și cred că voi 
fi în asentimentul citito
rilor. Să lase timiditatea

Cred. totuși, că problema 
și nu ar fj stîrnit discuții, 
parte în atenția cititorilor.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS ’

Primul titlu pentru România: ANDREI DIRZU și FIORIN NITĂ.

• Virginia Ruzici in finală la „simplu".
„Dublurile" Virginia Ruzici — Florența Mihai si Lucia Romanov 

— Andrei Dirzu in luptă pentru titlu ‘
Brașov (prin telefon) : Ziua 

de ieri le-a adus reprezentanți
lor tării noastre prima satisfac
ție majoră : „dublul" Andrei 
Dirzu — Florin Nită a cucerit 
titlul de campioni europeni, in 
turneul rezervat tineretului. Ei 
au disputat finala in compania 
dublului cehoslovac Lacek — 
Kulhai. adversari redutabili și 
cu multă experiență, veritabile 
speranțe ale tenisului din tara 
prietenă. Dealtfel, primul set 
este cucerit de jucătorii ceho
slovaci cu 6—4. el demonstrînd 
o remarcabilă precizie în lovi
turi. Băieții noștri încep cel 
de-al doilea set hotăriti sâ re
facă handicapul. Ei se mobili
zează mai mult, sînt mai atenti - 
și ciștigă setul confortabil: 6—3. 
în cel de-al treilea set. superi
oritatea aparține in continuare 
dublului român care, luptind cu 
dîrzenie. reușește un 6—4 victo
rios. Andrei Dirzu. cit si Florin 
Nită. sînt doi tineri tâlentati. 
care dacă se vor antrena cu si 
mai multă conștiinciozitate, vor 
putea să se afirme in viitoarele 
întreceri internaționale.

Semifinalele la simplu — fe
mei au programat meciuri „in 
familie". Pe terenul central s-au 
intilnit Virginia Ruzici si flo
rența Mihai, iar pe un alt te
ren cehoslovacele Renata Toma
nova si Regina Marsikova. Me
ciul reprezentantelor noastre a 
fost așteptat cu maxim interes. 
Florența Mihai avea nevoie de 
o victorie in fata Virginiei Ru
zici. victorie care ar fi aiutat-o 
să nună capăt perioadei mai 
puțin fructuoase ne care o par
curge. La rindul ei. Virginia 
Ruzici. posesoare a unui impre
sionant palmares international 
în acest an. spera într-o victorie 
care sâ o propulseze m tinaia. 
Meciul celor două reprezentan
te de frunte ale tenisului nostru 
feminin a fost frumos, cu faze 
spectaculoase, dar ne 
lipsit de dirzenie. Florența Mi
hai. dună primul set. ne care l-a 
pierdut cu 4—6. a intrat in te
ren demobilizată, a făcut si cite
va greșeli copilărești (mai ales 
in executarea serviciului) și a 
cedat si cel de-al doilea set cu 
3—6. Finala la simplu femei șe 
va disputa astăzi intre Virginia

!
Ruzici si Renata Tomanova 
vingătoare cu 6—4, 6—3 in 
ciul cu Marsikova).

în sfirsit. citeva cuvinte 
spre evoluția celorlalți jucători 
români. La simplu bărbați. Du
mitru Hărădău. care alaltăieri 
seară intrerupsese meciul cu 
campionul sovietic Alexandru 
Metreveli. a pierdut la reluare. 
Scor final : 5—7. 7—5. 7—5. Hă
rădău a luptat mult pentru vic
torie. a avut momente favorabi
le să si-o adjudece, dar le-a ra
tat. După părerea mea. Hărădău 
a trecut pe lingă un succes de 
prestigiu. în schimb, tinerii te- 
nismeni. este vorba de dublu

(in- 
me-
de

mixt Andrei Dirzu — Lucia Ro
manov, lucind excepțional, a în
vins cuplul sovietic E. Tcacenko 
— X. Zaluinii cu scorul de 6—4, 
3—6. 7—5, calificîndu-se în fi
nală. în concurs au rămas, de 
asemenea, si reprezentantele 
noastre la dublu. Virginia Ru
zici — Florența Mihai, care in 
semifinale au cistigat cu 6—3. 
6—3 in fata cuplului sovietic I. 
Sevcenco — E. Granatulova. Re
prezentantele României vor in- 
tilni in finală reputatul cuplu 
cehoslovac Tomanova — Marsi
kova. Să sperăm că tenismenii 
noștri ne vor aduce' noi satis
facții la această importantă 
competiție.

T. POGOCEANU

N. M.. Craiova : ..Citesc 
zi de zi cotidianul nostru, 
al tineretului, și de fieca
re dată aștept cu multă 
nerăbdare simbăta pentru 
a putea citi rubrica „De 
la om la om". Îmi plac 
răspunsurile și sfaturile 
care le dați, chiar dacă pe 
undeva sint presărate cu 
puțin umor, umor care-i 
ajută pe cei ce vi se a- 
dresează. $i pot spune că, 
citind această rubrică, am 
învățat destule lucruri 
bune. Cu toate astea eram 
ferm convinsă că nu voi 
fi niciodată pusă in situa
ția de a vă scrie. 51 to
tuși... Am 21 de ani. Sînt 
tehnician proiectant intr-o 
mare uzină din orașul 
meu. Am ocupat acest 
post datorită repartiției 
dată lâ terminarea liceu
lui de specialitate in 1977.

Credeam că am scăpat 
de „virsta întrebărilor", 
dar tocmai acum sint in
tr-un impas din 
știu cum să ies. 
mă veți ajuta 
voastră. Dar cel 
trivit ar fi să nu 
geșc yorba șt să _ .
despre ce e vorba. Acum 
două luni am cunoscut un 
băiat de aceeași virstă cu 
mine. Ne-am obișnuit 
foarte repede unul cu ce
lălalt.. Ne vedem in fie
care zi, ne simțim foarte

care nu 
Poate că 
dumnea- 
mai po- 
mai lun- 
vă spun

• CAMPIONATELE BALCA
NICE de inot au continuat vi
neri in localitatea iugoslavă 
Kranj. în proba feminina de 
100 m spate, victoria a revenit 
sportivei românce Carmen Bu- 
naciu cu timpul de 1’04’ 46/100 
(nou record ai României).

• ASEARA. LA CON
STANTA, in cadrul competiției 
internaționale feminine de bas
chet pentru „Cupa Mării Ne
gre", selecționata României a 
învins cu scorul de 82—62 
(43—37). echipa R.D. Germane.
• LA VARNA s-a disputat

vineri meciul ' internațional a- 
mical de fotbal dintre selecțio
natele divizionare ale Bulgariei 
și României. Gazdele au termi
nat învingătoare cu scorul de 
2_o (2—0). prin punctele mar
cate de ‘ ‘ '
Markov (min. 15).

• Pe stadionul Republicii din 
Capitală au inceput vineri în
trecerile concursului internatio
nal de atletism „Cupa Priete
nia". la care participă juniori si 
junioare din 8 țări : Bulgaria. 
Cehoslovacia. R. D. Germană. 
Cuba. Polonia. Ungaria. U.R.S.S. 
si România. în prima zi un fru
mos succes a repurtat în proba 
de săritură in lungime Gh. Co- 
jocaru. care s-a clasat pe primul 
loc cu 7.57 m.
• ÎN OPTIMILE DE FINALA 

ale turneului internațional de 
tenis de la Hittfeld (R. F. Ger
mania). cehoslovacul Jiri Hre- 
bec l-a întrecut cu 6—1. 6—1 pe 
vest-germanul Guenther Gnet- 
tner.

îvanov' (min. 8) și
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Bilanț rodnic

și să coboare în mijlocul 
nostru, al tuturor tineri
lor. O să vadă că noi, ti
nerii de astăzi, nu avem 
numai povești de dragos
te. Avem și noi un cuvint 
de spus in societatea care 
se creează astăzi. Punem 
și noi umărul la ridicarea 
societății noastre socialis
te. Paralel cu școlile, tra
diția primelor brigăzi de 
tineret este continuată cu 
succes astăzi de noile șan
tiere ale economiei națio
nale. Si cite ar mai fi de 
spus! „Daclada". ..Cîn
tarea României" ne culti
vă elanul creator șt dra
gostea pentru această pa
trie scumpă românească. 
Cit despre feminitate, de
parte de a dispărea. Nu ar 
fi logic să fim ca acum 
douăzeci de ani sau acum 
zece ani, ca să iau un ter
men de comparație mai 
apropiat. Țlnind seama de 
amploarea dezvoltării în 
care se găsește țara noas
tră ar fi absurd să nu se 
producă schimbări chiar și 
de ordin vestimentar sau 
comportamental. Cit des
pre fetele cu pantaloni 
crăplnd pe picioare și cu 
bluzițe cu ceva înscrisuri 
în citeva limbi străine să 
știi că prin asta nu și-au 
pierdut iremediabil femi
nitatea și nu cred că o să 
fie nevoie să fie declarate 
monumente ale naturii. 
Cred că pudra, rimelul, 
țigările străine și alte ac
cesorii vor fi părăsite a- 
tunci cind fetele iși vor 
da seama de „valoarea" 
lor. Cu alte cuvinte, să nu 
ne facem probleme atunci 
cind acestea nu există".

există, altfel nu s-ar fi ivit 
O ținem, deci, pe mai de

bine cind sintem împreu
nă și trece foarte greu 
timpul cind nu sintem îm
preună. Am găsit, in sfir- 
șit, un băiat care-mi me
rită sentimentele, un băiat 
care merită a fi iubit. Am 
cunoscut multi băieți, și 
chiar in liceu, unde eram 
doar patru fete in clasă, 
am fost foarte apropiată 
de colegii mei și datorită 
lor am reușit să cunosc 
băieții, am reușit ca să-mi 
dau seama de adevăratele 
lor calități numai după 
Citeva discuții. Acest lu
cru m-a ajutat foarte 
mult în alegerea priete
nilor. $1 tot asta m-a fă
cut să afirm cele spuse 
mai sus in legătură cu 
prietenul meu. El a ter
minat acum două luni (cu 
trei zile înainte de a ne 
cunoaște) armata. La 
scurt timp după venirea 
lui s-a hotărit să se an
gajeze undeva pină in 
vară, cind va da un exa
men de admitere in invă- 
țămintul superior sau, in 
caz de nereușită, la o 
școală postliceală. Cind a 
absolvit liceul, odată cu 
examenul de bacalaureat 
a dat și o testare in urma 
căreia a obținut o adeve
rință că poate fi electri- 
cian-bobinator. Avind a- 
Ceastă calificare și. tot
odată, posibilitatea de a-și

la împlinirea
unui deceniu de existență
— Biroul de Turism pentru Ti

neret, instituție prestigioasă, 
împlinește un deceniu de activi
tate. Ca organism specializat al 
C.C. al U.T.C., a acționat pen
tru promovarea turismului de ti
neret si pentru tineret, nentru 
crearea si consolidarea bazei sale 
materiale. Care sint 
iniuortanto realizări 
niu ?

—* Intr-adevăr, se 
zece ani de cind. prin hotărirea 
conducerii partidului. Uniunea 
Tineretului Comunist a fost in
vestită cu calitatea de organiza
tor si coordonator al turismului 
in rindul tineretului din tara 
noastră. Astfel, a fost creat Bi
roul de Turism pentru Tineret, 
ca organism specializat al C.C. 
al U.T.C.: la nivelul comitetelor 
județene ale U.T.C. au fost con
stituite agenții ale B.T.T.. iar in 
cadrul organizațiilor U.T.C. din 
întreprinderi, instituții, scoli si 
comune — cercuri de turism. In. 
institutele de invătămint supe
rior au continuat să activeze, cu 
sarcini noi și sporite, comisiile 
de turism ale asociațiilor stu
denților comuniști. Referin- 
du-mă la realizările noastre, as 
menționa, in primul rind. faptul 
că numărul tinerilor narticioanti 
la activitățile de turism organi
zate de U.T.C.. în această pe
rioadă. este aproximativ egal cu 
populația actuală a României, 
deci aproximativ 21 milioane, că 
B.T.T. dispune de o puternică si 
modernă bază tehnico-materială. 
situată în principalele zone ale 
tării, la nivelul cerințelor ac
tuale ale turismului și. in special, 
ale turismului pentru tineret. 
Ideea de turism social-educațio- 
nal este, astăzi, definitiv, acredi
tata in rindul întregului nostru 
tineret, turismul promovat de 
U.T.C. dobîndind. in ultimii ani, 
un pronunțat caracter de masă.

— Prin ce se distinge activi
tatea de turism in ansamblul 
muncii organizației de tineret si 
in ce măsură ca răspunde sco
purilor și obiectivelor propuse — 
formarea multilaterală si educa
rea patriotică, comunistă a tine
retului ?

— Prin concepție și prin orga
nizare, intreaga noastră activita
te urmărește aceleași scopuri : 
educarea tinerilor in spiritul 
dragostei fată de patrie, partid și 
popor, in spiritul muncii și al 
prețuirii realizărilor obținute de 
poporul nostru in edificarea so
cialismului, formarea lor multi
laterală. asigurarea condițiilor 
pentru dezvoltarea fizică armo
nioasă. refacerea capacității de 
muncă. Formele prin care urmă
rim realizarea acestor scopuri 
sint. desigur, specifice. Turismul 
se desfășoară în timpul liber, 
deci nu trebuie să uităm odihna 
si distracția.

— Care sint principalele ac
țiuni si initiative consacrate în 
activitatea de turism nentru ti
neret si ce anume v-a preocu-

tele mai 
în dome-

împlinesc

Interviul nostru cu tovarășul Vasile Goga,
președintele Biroului de turism pentru tineret (B.T.T.)

pat în sensul diversificării for
melor de practicare a turismului?

— Pe parcursul celor zece ani 
de activitate au fost experimen
tate numeroase acțiuni turistice, 
au fost verificate o serie de ini
tiative. multe dintre acestea 
fiind prezente, in continuare, 
in programele de activități. Or
ganizăm drumeții de scurtă 
durată, la sfirsitul săptăminii. 
numărul tinerilor care le prefe
ră fiind in continuă 
Excursiile județene, 
tene sau în circuit, 
montane sau nautice,
soară ne baza celor 13 trasee de 
interes national si a numeroase

creștere, 
interjude- 
tematice, 

se clesfă-

dresează tuturor categoriilor de 
tineri.

— Avind în vedere faptul că 
multe categorii de tineri bene
ficiază de un buget de timp li
ber mai mare ca efect al redu
cerii săptăminii de lucru vă ru
găm să ne spuneți cum valori
fică B.T.T. și agențiile sale 
dețene patrimoniul turistic 
țării în scopuri educative, 
cunoaștere și destindere ?

— Organizarea cit mai educa
tivă și recreativă a timpului li
ber al oamenilor muncii. îndeo
sebi a tineretului, in raport 
reducerea săptăminii de 
cru, a decretului cu privire

TURISMUL PENTRU TINERET

ju- 
al 
de

cu 
In

ia

activitate formativă, școală a educației

trasee Județene, astfel alcătuite 
incit să ofere largi posibilități 
de vizitare a principalelor zone 
si obiective de mare interes pen
tru turism, nractic. organizin- 
du-se excursii cu orice temă pro
pusă de tineri. De mare douu- 
laritate se bucură excursiile cu 
tematică politico-ideologică și 
patriotică, schimburile de expe
riență între tineri de aceeași 
profesie. între tinerii dc la orașe 
si cei de la sate, excursiile de 
orientare profesională sau cele 
cu teme din istorie, literatură, 
geografie, artă, cultură etc. Con
tinuăm cu succes tradițiile turis
mului montan, organizind dru
meții în toate zonele muntoase 
ale tării, pe trasee studiate și 
omologate de către B.T.T. S-au 
impus, încă de la începutul acti
vității. excursiile pe Dunăre si 
in Delta 
continuă 
2—3 ani. 
ocupările 
rismului 
lacurile interioare. Am organizat 
sau sint in curs de organizare 
expediții de studiu, in vederea 
introducerii în circuitele turis
tice a rîurilor Șiret. Somes. Mu
res si Olt. Anual, zeci do mii de 
tineri îsi petrec vacantele în ta
berele pe care le organizăm în 
bazele turistice centrale nentru 
tineret de la Costinești. Izvorul 
Mureșului. Bușteni. Pirîul Rece 
si în 27 de baze turistice jude
țene. întreaga activitate din ba
zele turistice pentru tineret se 
desfășoară pe baza unui Pro- 
gram-cadru de activități politi
co-educative. instructive, cultu- 
ral-distractive si recreative, 
.sportive, turistice si de 
ment. care, prin conținut.

organizarea si dezvoltarea tu
rismului de masă, au dus la lua
rea unor măsuri privind des
fășurarea activităților turistice, 
de 
lă 
șit 
sens, 
tele, consiliile culturii si edu
cației socialiste, cu 
județene 
si sport, 
butii in 
realizate 
specifice, la locuri, zone si baze 
de agrement: au fost nominali
zate si popularizate zonele de 
agrement din apropierea locali
tăților. iar pe baza unor grafice, 
formații artistice ale tineretu
lui. participante la Festivalul na
tional „Cintarea României", sus

petrecere plăcută 
a timpului liber 
de săptămină.

împreună cu

și uti
la sfir- 

în acest 
sindica-

comitetele 
pentru educație fizică 
cu alti factori cu atri- 
acest domeniu, au fost 
programe de excursii

Dunării, care ctmosc o 
dezvoltare. în ultimii 
B.T.T. și-a sporit pre*  
pentru promovarea tu- 
nautic și pe riurile și

Pe traseele vacanței
ÎN LIVADĂ,
In imediata apropiere a hanu

lui Dlmbu Morii, păstrind încă 
o vreme imaginea multicoloră a 
umbrelelor de la ștrand, pără
sim D.N. 1 și. după numai 
1 Km. pe drum de țară, ajun
gem la baza turistică pentru ti
neret Săcele. Vila, construită in 
stilul arhitecturii locale, cu o 
curte și grădină largă, dă im
presia unei gospodării 
Amenajările executate 
agenția B.T.T. Brașov 
aici ambianța intimă

rurale. 
’ către 
i creat 

unei 
curat, 
Prid-

agre- 
se a-

de 
au 
a 

mari familii. Totul este 
aranjat cu multă grijă, 
vorul că înconjoară construcția 
se deschide spre latura din spa
te către o terasă asfaltată care 
servește drept loc de adunare a

ciștlga un ban muncit de 
el, s-a angajat că elec
trician. Lui ii place să 
muncească, este total po
trivnic vieții parazitare, 
vrea să aibă satisfacții 
materiale obținute de el. 
Sini convinsă că nu va 
rămlne aici. E un băiat 
plin de ambiții și nu se 
mulțumește cu atît. Eu 
am fost de acord cu el 
cind s-a angajat, ba chiar 
nt-am bucurat că vrea să 
muncească și nu se mul
țumește doar să stea aca
să Și să-și facă alte ocu
pații. Nu m-a deranjat cu 
nimic faptul că el e mun
citor și eu slnt proiectan
tă. Sansa mea a fost că 
am absolvit liceul de spe
cialitate. iar el pe cel teo
retic. Cu toate astea, a- 
vem destule greutăți din 
partea părinților mei. El 
nu concep ca fata lor să 
fie prietenă cu un mun
citor. într-o zi. mama m-a 
întrebat dacă nu mi-e ru
șine că am un prieten 
muncitor. Cind i-am spus

singur seama. Cind mă 
căuta la telefon răspun
deau ori mama, ori tata și 
spuneau că nu sint acasă, 
iar el știa sigur că sint 
acasă. Pină la urmă am 
fost nevoită să-i spun. 
Credeam că nu o să mă 
înțeleagă. Dar a ințcles și 
chiar atunci și-a dat sea
ma că intr-adevăr îl 
iubesc și l-a bucurat sin
ceritatea mea. cu toate că 
pe partea cealaltă cele 
spuse de mine l-au întris
tat. Am fost nevoită să-i 
promit că, indiferent ce 
se va întimpla. nu voi 
renunța la el. Chiar ieri 
am avut o discuție mai 
aprinsă cu părinții mei si 
apoi m-am dus să mă în
tilnesc Cu el și i-am spus 
discuția ce am avut-o a- 
casă. El a zis că dacă o 
singură dată mi se mai 
intimplă așa ceva să plec 
la el pentru că părinții 
lui nu au nimic împotriva 
mea și că mă vor primi 
cu drag la ei, pentru că 
el le-a spus că vrea să se

de ION BAIEȘU

că nu mi-e rușine, mi-a 
spus că-mi interzice cate
goric să-l mai întilnesc, 
că dinsa nu vrea să-i 
ridă in nas prietenele ei 
cind o să le spună Că eu 
sint prietenă cu un mun
citor. Cu toate opozițiile 
părinților mei, noi doi tot 
reușim să ne întilnim. Am 
încercat în nenumărate 
rinduri să-i conving că nu 
voi renunța la el. am în
cercat să discut cu mama 
intr-un mod mai priete
nesc, dar fără nici un re
zultat care să mă bucure 
cit de cit. Știe și el că 
părinții mei sint împo
triva lui. La inceput nu 
i-am spus-o, dar șl-a dat

căsătorească cu mine. Cu 
această idee și eu am fost 
de acord, dar ce fac cu 
părinții mei 1 Nu-l ac
ceptă ei ca prieten, dar 
ca soț. Nu știu ce să fac. 
Nu-mi dau seama ce ar
gumente aș putea să le 
aduc in favoarea lui. Oare 
ei au uitat ce înseamnă 
să iubești cu adevărat î 
Sint semne de întrebare 
cărora eu nu le pot răs
punde. Poate o să mă 
ajutați dumneavoastră 
printr-un sfat care-l voi 
primi cu bucurie. Sper să 
fie un sfat care să mă 
ajute să ies odată din a- 
ceastă 
nu-mi 
clipă".

incurcătură care 
dă liniște nici o

toate dificultățile.Făceți-vă curaj și luptați-vâ cu t:_L
Nu renunțați, in nici un caz, la omul pe care îl iubiți 
.1 2". ....‘.'.j atit de stupid.și stimați, dintr-un motiv

V. H., Alba Iulia : „în 
prezent îmi satisfac sta
giul de militar in termen 
în Alba. De mult timp ci
tesc rubrica dumneavoas
tră din ziarul nostru, al ti
neretului. Situația și în
crederea în răspunsurile 
dumneavoastră m-au de
terminat să vă scriu. Anul 
trecut, înainte de a fi in
corporat, mal precis în

a B.T.T.
țin manifestări cultural-artîs- 
tice si distractive. în zonele si 
locurile de agrement, în bazele 
centrale si iudețene pentru ti
neret s-au luat măsuri corespun
zătoare pentru asigurarea ma
terialelor de practică cultural- 
sportivâ și de agrement. Toate 
aceste măsuri sînt reflectate în 
numărul mare de tineri care. în 
fiecare simbâtă și duminică, vi
zitează principalele muzee, par
ticipă la expediții si la serbă
rile câmpenești, la manifestări 
folclorice, festivaluri ale muzi
cii. dansului si portului local, 
competiții sportive, organizate în 
cadrul „Daciadei".

— în ce măsură B.T.T. îsi a- 
duce contribuția la dezvoltarea 
activității consacrate colaborării 
si stringerii legăturilor de prie
tenie eu tineretul din alte țări 
pe care o desfășoară U.T.C. ?

— în activitatea de turism ex
tern B.T.T. promovează princi
piile largi ale cooperării multila
terale intre tineri prin 
de tineret, 
U.T.C.
carea 
neret 
tura, 
ce stau 
turismului extern, biroul nostru 
realizează o activitate 
profund in complexul 
tăti educative inițiate 
în stabilirea relațiilor 
rare. B.T.T. acționează 
dezvoltarea legăturilor cu birouri 
de turism din toate țările so
cialiste. din țările in curs de 
dezvoltare, nealiniate si organi
zații progresiste si democratice 
din țări capitaliste dezvoltate. 
Schimburile turistice de tineret, 
organizate in reciprocitate, re
prezintă, in accepția noastră 
una dintre formele cele mai ac
tive de promovare a idealurilor 
de pace, prietenie si progres so
cial. care animă tînăra generație 
de pretutindeni.

VASILE CABULEA

urmărind 
și U.A.S.C.R. 
internațională 
și studenți. 
caracterul 

la baza
și

turismul 
pozițiile 
în miș- 
de ti- 

Prin na- 
viziunea 

organizării
integrată 

de activi- 
de U.T.C. 
de coope- 

pentru

LA SĂCELE
tinerilor și pentru desfășurarea 
unor plăcute activități in aer 
liber. La ora vizitei noastre cea 
mai mare parte a celor 90 de 
elevi prahoveni, găzduiți in ta
bără, se afla în jurul mesei de 
tenis, asistînd la întrecerile fi
nalei, ceilalți ocupau sala clu
bului, fiind antrenați in parti
dele de șah. remy. jocuri me
canice. sau cu alegerea poeziilor 
ce vor fi prezentate 
cursul de recitări in i 
cuiul de tabără. Așa < 
informa tovarășul Ion 
președintele agenției
Brașov, aici sint create condi
ții pentru cazarea in tot timpul 
anului a 50 de tineri. Dar acum, 
vara, in tabăra de la Săcele Sint

la con- 
seara lo
cum ne 
Birăescu, 

i B.T.T.

mai ’77, am avut ocazia si 
cunosc o fată pe numele 
de H. Maria. De fapt, o 
cunoșteam dinainte, dar 
atunci am început s-o cu
nosc in mai deaproape și 
— încet, încet — apreciin- 
du-i calitățile, ca atare 
m-am îndrăgostit de ea. 
Ne înțelegeam destul de 
bine, țineam foarte mult 
unul la altul și am reușit

să întemeiem o prietenie, 
poate ceva mai mult. Ne 
iubeam foarte mult, ne 
făceam jurăminte in pri
vința plecării mele pentru 
a-mi satisface stagiul, 
dacă o să fiu undeva de
parte de ea. Dar bucuria 
a fost să-ml satisfac sta
giul tot in Alba. Ne ve
deam mereu, finind cont 
că ea este elevă in anul 
III la unul din cele mal 
frumoase licee din Alba 
„Horia. Cloșca șl Crlșan". 
Totul a decurs normal, 
pină în luna martie anul 
acesta. Părinții el au ig
norat situația, crezlnd că 
este un capriciu de mo
ment, dar cind au Văzut 
că lucrurile avansează, iar 
prietenia noastră devine 
din ce in ce mai serioasă, 
au început să-și arate 
dezaprobarea. De ce 2 La 
început au motivat că nu 
le place fizionomia mea 
(vezi, doamne, că fiica lor 
ar fi Ileana Cosinzeana șl 
neapărat le-ar fi trebuit 
un Făt-Frumos). De fapt 
ea este foarte drăguță, 
atit doar că are un ten 
foarte alb și cu pistrui. 
Cind au văzut părinții ei 
că ia in considerare păre
rile lor subiective, au în
ceput să culeagă tot felul 
de date compromițătoare 
despre mine și familia

——-—- ...... ... ■ „

mea, binemțeles au fost 
ajutați de niște „binevoi
tori", Oricum, datele scoa
se de părinții ei sint cu 
totul uimitoare și din mai 
multe motive nu vi le pot 
reda în această scrisoare. 
In cursul lunii martie am 
fost acasă, ne-am intilnit, 
iar ea mi-a spus : „cred 
că e pentru ultima oară 
cind mai putem să ne îm
părtășim părerile". Am 
rămas complet uimit de 
cele ce mi s-a spus. To
tuși îmi venea să cred că 
e doar un simplu vis, dar 
era adevărat, spunindu-mi 
că i se interzice cu Orice 
preț să mai vorbească cu 
mine. O iubesc șl nu pot 
să uit acele clipe minu
nate petrecute împreună. 
Din păcate, în ultimul 
timp această stare de în
cordare șl de ilegalitate 
se manifestă negativ asu
pra noastră, făclndu-ne să 
ne certăm mereu pe 
ceastă 
ceartă 
$i eu 
rog să . .. .... .....
apel părinților care se a- 
mestecă intre tinerii care 
se iubesc, după cum spu
nea și leatul meu V.I. din 
Brașov. Vă cer 
Mai mult decit 
un sfat".

a- temă șl chiar o 
pentru totdeauna, 

la rindul meu vă 
faceți un ultim

cred că fata este

o părere, 
o părere.

cea careîn cazul dumneavoastră,_________________ ___ _
decide. Dacă ea este capabilă să reziste presiunilor pă
rinților, înseamnă câ vă iubește. Dacă nu, nu. îndrep- 
4“‘: •,I y-1-"-1’- -j încercați să uitați trecutul.tați-vă privirile înainte și

„Ca mulți tineri din 
România am început și 
eu să fiu o Cititoare din 
ce in ce mai interesată a 
ziarului „Scinteia tinere
tului" și in special a ru
bricii de fiecare simbătă. 
Acum sint gata să mă în
scriu la o facultate și, la 
cei 20 de ani trecuți ai 
mei, am ajuns la această 
etate cu un întreg alai de 
năzuințe și dorinți.

Vreau să vorbesc des- 
prea opinia tinărului Ma
rinescu Costei din Pitești 
in problem# feminității 
fetei.

Adevărat că puțin ne-au 
îndrumat asupra acestei 
probleme, că partea femi
nină trebuie să rămină 
'și feminină. Cind eram 
mică vedeam fete șl ti
nere doamne avind rochi
ile scurte cite o palmă 
mai sus de genunchi și 
chiar mă gindeam dacă 
nu cumva le intră frigtil 
în oase. Gindeam că sint 
prea exagerate asemenea 
rochii care lasă piciorul 
gol-goluț. Cind eram ado
lescentă vedeam fete cu 
mantouri cu pulpana lun
gă pină in pământ de 
parcă erau preotese sau 
îmbrăcate cu haine pri
mite de pomană. Aici pi
ciorul nu se mai vedea 
deloc. De la o extremă la 
ceala tă extremă.

Acum la modă e fata 
cu pantaloni largi la man
șete și strimți in jurul 
coapselor, lăsind să se

evidențieze tocmai for
mele pline. Poate miine 
va fi moda cu pielea 
goală și cu părul lung de 
vreun metru, cine știe...

Am observat că fluturii 
zboară din floare in floa
re, dar sint atrași Iutii 
de coloritul petalelor de 
floare.

Pe de altă parte, noi, 
fetele poate sintem ca 
oile : face una. facem șl 
noi. Am vrut să mă opun 
acestui val de ispitire, dar 
cam 
iată 
Ion. 
mai 
bac 
ușor, ci numai din aceia 
care se zice că sint fir de 
păianjen și care prin 
aglomerații se rup ușor. 
5i atunci mai bine iau 
pantaloni, cu toate că nu 
sint atrăgători ca fusta. 
Parcă regret că între bă
ieți și fete nu există su
biecte de armonie, de 
atracție reciprocă și au și 
inceput să apară epitete 
adresate fetelor ca de 
exemplu „cartoafe", așa 
cum zicem noi băieților 

* „golani".
Despre fumat bănuiesc 

că fetele care sint cu 
nerv mai dezvoltat ace
lea fumează ușor, deși ca 
viitoare
știe că vor avea copii 
nervoși, plingăcioși, bWfi 
care nu 
viață liniștită".

greu să rezist ?'■ 
că port și eu pcnta- 
La magazine ciorapi 
rezistenți și de bum- 
satinați nu se găsesc

mame trebuie fă

le vor aduce o

slnt nițel cam vehemente. 
Nu înțeleg, însă, un singur 
că pantalonii sînt atît de

Opiniile dumneavoastră 
dar noi vi le respectăm, 
lucru : de ce considerați 
antifeminini ? Nu cumva e O prejudecată ?

o
UN NOU OBIECTIV ECONOMIC : 
FILATURA DE LINĂ PĂTÎRLAGELE

Pe harta economică a comunei Pătîrlagele, județul Buzău, 
s-a inscris in aceste zile premergătoare marii sărbători de la 
23 August, un nou obiectiv economic: Filatura de lină. Dotată 
cu o modernă linie tehnologică, ale cărei utilaje sint unice in 
(ară, noua capacitate profilată de fire cardate pentru țesături 
de mare finețe, intrată in prezent in probele tehnologice, va 
prelucra anual 850 tone fire. Personalul muncitor recrutat din 
zonă, in mare majoritate tineri, este hotărit — așa cum ne-a 
informat tovarășul Nicolae Croitoru, secretar al comitetului co
munal U.T.C. — să sporească eforturile pentru a înscrie pro
ducția in parametrii planificați. Dealtfel, punerea in funcțiune 
a noii capacități încununează și 
nei. desfășurată pe șantierul de' 
montarea utilajelor.

activitatea 
construcții

uteciștilor eomu- 
cit și in hale, la

D. I. DINCA
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prim se- 
iudetean 

informea-

ÎN RĂSPUNDERE 
PROPRIE

Alexandru Apostol, 
cretar al Comitetului 
Prahova al U.T.C.. ne
ză că a fost organizat un șan
tier de muncă patriotică in ca
dru] Trustului construcții mon
tai Ploiești. Tinerii au luat în 
răspundere proprie construirea 
integrală a două blocuri P+4 cu 
cite 40 de apartamente. La pri
mul bloc A 10 din cartierul 
Ploiesti-vest lucrările au inceput. 
'Zilnic 70 de tineri susțin un e- 
xamen al hărniciei și tenacității 
de constructori. La 10 august 
încep lucrările la blocul 13 din 
bariera București, tot cu un e- 
fectiv de 70 de tineri. Ambele 
obiective vor fi date în folosin
ță cu 15 zile mai devreme. Sis
temul echipelor complexe se va 
permanentiza. La Cimpina. ti
nerii din cadrul T.C.M. s-au an
gajat să construiască o scoală 
generală cu 16 săli de clasă. 
„Clopoțelul" construcției a su
nat...

găzduiți, in fiecare serie, cite 
100, deoarece, din acest sezon, 
baza ară in dotare un grup de 
căsuțe (cu capacitatea totală de 
50 locuri), amplasate în mijlocul 
unei minunate și bogate livezi 
de pomi fructiferi. De aici, pri
veliștea se deschide de-a lungul 
liniei telefericului către mun
tele Bunloc. La altitudinea de 
1 000 m se află cabana cu ace
lași nume, unul din obiectivele 
preferate de cei ce pornesc în 
excursii și drumeții prin îm
prejurimi. La fel de solicitate 
sint traseele către cascada Ta- 
mina. grădina zoologică Noua, 
ca și întreprinderea „Electro- 
precizia" și muzeul de etnogra
fie și artă populară din Săcele. 
Pină la Brașov nu sînt decit 
15 Km. Autocarele B.T.T. sint 
oricind la dispoziția amatorilor 
de excursii. (V. R.).

în magazinele din București. 
Cluj-Napoca. Timisoara. Brasov 
si Iasi găsiți jncepind din aceste 
zile produse noi expuse la cel 
d_e-ai IX-lea Tirg de mostre de 
bunuri de consum. Elegante, cu 
tuseu plăcut si execuție irepro
șabilă sint țesăturile de mătase 
„Ledana" și „Ronaldino". „To- 
palul" imprimat, realizate la în
treprinderile „Panduri“-Bucu- 
rești. și „Victoria“-Iasi: țercotul 
„Siracuza". prosoapele „Doina", 
fetele de mese „Tanta" si țesă
turile decorative purtind emble
mele „Industria textilă" — Bu
zău. „Suveica" — București. 
„Intex" — Păulești. La Sighi
șoara si Arad au fost confecțio
nate cămăși bărbătești si fuste 
cu vestă nentru femei pe care 
comerțul ni le pune la dispozi
ție jn toată perioada de func
ționare a Tirgului. si in ultimul 
trimestru al anului. (L.P.).

DE VO IN EȘTI"
■ elevi de la Liceul mecanic nr. 

1 din Tirgoviște. a realizat lu
crări de prășit pomi ne rind, 
plivit si prăsit pomi din pepi- 

i nieră. in valoare de peste 20 000 
lei. Ei au predat ștafeta colegi
lor de Ia Liceul E. Văcărescu. 
în orele libere în tabără se 
cintâ. se dansează, se face sport.

• se organizează concursuri, dru
meții. (P.L.).

ÎN FAMILIE

„MERELE
...nu mai 

mandare. 
Ceea ce 
faptul că 
hărniciei 
câre. în cadrul inițiativei „Plan
tațiile tineretului" au luat in în
treținere 30 ha plantații pomi
cole la ferma I Izvoarele. Pri
ma serie.

au nevoie de reco- 
Au nume și renume, 

nu se știe insă este 
ele vor Purta pecetea 
tinerilor dimbovițeni

formată din 50 de

Mihail 
absolvent 
an al Institutului 
de artă teatrală 
și cinematografică 
„I.L. Caragiale' 
(secția operatorie), 
a conceput și reali
zat un dispozitiv 
pentru aparatul de 
filmat ce asigură 
modificarea pro
funzimii cimpului 
în funcție de dia

Mitrache, 
in acest

fragmă. Elaborind 
un program pen
tru calculatorul Fe
lix C-256. simplu 
dar foarte impor
tant pentru cine lu
crează in domeniul 
cinematografiei —, 
soția sa, absolventă 
a facultății de mate
matică - mecanică, 
secția informatică, 
îi asigură cele cir
ca 1 000 de calcule

necesare. Recent 
am primit vestea 
că o lucrare a Cris- 
tlnei Mateizel-Mi- 
trache. in legătură 
cu aplicarea calcu
latorului in arhi
tectură și istoria 
artei, a fost reținu
tă pentru un con
gres pe această te
mă, programat la 
finele anului curent 
in Italia. (V. R.).



Viu și cuprinzător program de acțiune revoluționară 
pentru întregul popor, pentru întregul tineret

(Urmare din pag. I)
acord cu cerințele dezvoltării 
societății umane contemporane, 
sint demonstrate in modul cel 
mai convingător atit de aria lar
gă a problemelor tratate, care in 
prezent suscită ample confrun
tări politice si ideologice in în
treaga lume, cit si. în mod spe
cial. de punctele de vedere, luă
rile de poziție novatoare, des
chise, principiale exprimate de 
secretarul general al partidului 
nostru.

Iată, motive întemeiate care 
justifică mândria si aprecierea că 
expunerea secretarului general 
al partidului, prin conținutul si 
interpretările date unor feno
mene care grevează procesele de 
înnoire a lumii, prin propunerile 
si acțiunile concrete avansate 
depășesc cadrul national, con- 
stituindu-se intr-un nou punct 
major de referință, pentru aten
ția si interesul opiniei publice 
mondiale.

Ne este cunoscut tuturor că 
expunerea s-a constituit într-o 
suită de răspunsuri date de se
cretarul general al partidului la 
o serie de întrebări în legătură 
cu unele evenimente, fenomene 
si tendințe apărute pe pian mon
dial. precum si cu poziția F.C.R. 
și a României fată de acestea.

în această ordine de idei, răs- 
punzînd unor întrebări referi
toare la tendințele actuale in po
litica mondială, secretarul ge
neral al partidului a arătat că 
în ultima vreme s-au ascutit 
contradicțiile în viata interna
țională. intetindu-se lupta pen
tru reîmpărțirea zonelor de in
fluentă. de întărire a dominației 
în diferite zone ale lumii. Des- 
fășurîndu-se pe fondul crizei e- 
conomice. monetare si energeti
ce. aceste tendințe se caracteri
zează prin recurgerea la forță, 
la căile militare, pe de o parte, 
iar pe de altă parte, la folosirea 
mijloacelor economice de con- 
strîngere si dominație. Fată de 
asemenea manifestări, care pun 
în pericol pacea, independenta 
si bunăstarea popoarelor, se a- 
firmă tot mai puternic politica 
nouă de colaborare între state, 
întemeiată pe deplina egalitate 
în drepturi, pe respectul inde
pendentei si suveranității națio
nale, neamestecul în treburile 
interne si avantajul reciproc. A- 
ceastă politică nouă, fundamen
tată pe principiile dreptului in
ternational este singura în mă
sură să asigure evoluția demo
cratică a vieții mondiale, priete
nia si colaborarea rodnică intre 
toate națiunile, să ducă la întări
rea securității si păcii generale. în 
opinia tării noastre, pentru for
țele înaintate ale lumii se im
pune cu necesitate imperioasă 
mobilizarea tuturor potentelor 
în vederea înclinării decisive a 
balanței în favoarea politicii noi, 
echitabile si democratice de pace 
si colaborare. în ceea ce ne pri
vește. România înțelege că este 
absolut necesar ca ne primul 
plan al luptei forțelor progre
siste si revoluționare să se si
tueze acțiuni ferme consacrate 
realizării si întăririi unității lor 
de acțiune, reducerii tensiunii si 
încordării generale, neutilizării 
forței ne arena internațională, 
deschizîndu-se astfel noi si me
reu mai largi nosibilităti de a- 
dincire a cursului snre destin
dere si conlucrare internaționa
lă. de afirmare a noilor princi
pii de relații între state.

Evocînd în cadrul expunerii 
aspecte legate de teoria si nrac- 
tica edificării noii orînduiri so
cialiste, tovarășul Nicolac 
Ceausescu a subliniat necesitatea 
afi’-mării superiorității socialis
mului prin rezolvarea practică, 
reală a problemelor complexe 
vizind domeniile economice, so- , 
ciale, ale democrației socialiste, 
ale creșterii nivelului de trai, ale

Continuă activitatea 
la bordul complexului 
spațial „Saliut-6"- 

„Soiuz-29"

Nava cosmică automată 
de transport „Progress-2“. lan
sată la 7 iulie 1978 a pătruns. 
Ia o comandă de ne Pămînt, în 
straturile dense ale atmosferei 
terestre si s-a dezintegrat dea
supra Oceanului Pacific. Nava 
..Progress-2“ a realizat aprovi
zionarea complexului spațial 
..Saliut-6“—..Soiuz-29“. si a fost 
folosită pentru teste legate de 
dezvoltarea tehnicii spațiale.

Cosmonauții Vladimir Kova- 
lionok și Aleksandr Ivancenkov. 
aflati în continuare la bordul 
stației „Saliut-6“. și-au consa
crat o mare parte din ziua de 
vineri unor explorări medico- 
biologice. Starea sănătății lor 
este bună. Zborul spatial con
tinuă.

Fluctuații importante 
ale cursului dolarului
Cursul dolarului ame

rican a continuat să se 
mențină Ia un nivel scă
zut pe principalele piețe 
valutare occidentale, cu- 
noscînd fluctuații impor
tante și incertitudini în 
privința perspectivelor de 
redresare.

La Ziirich, unde dolarul a a- 
tins un nivel scăzut record, de 
1,6890 franci elvețieni in tran
zacțiile de joi, și valora, la în
chidere, 1,7075 franci, moneda a- 
mericană a fost cotată vineri la 
deschidere la 1,7140, dar, la scurt 
timp, cursul ei a manifestat o 
nouă tendință de scădere, ope
rațiunile din cursul dimineții 
desfășurindu-se la o paritate de 
1,7052. Ușoara tendință de ame
liorare a situației dolarului în 
tranzacțiile de vineri dimineața 
este pusă de experții financiari 
de la bursa din Ziirich pe sea
ma unor intervenții ale Băncii 
Centrale a Elveției, dar, au pre
cizat ei, tendința de scădere a 
cursului dolarului va continua.

La Tokio, vineri dimineața, 
dolarul a manifestat, de aseme
nea, o ușoară tendință de reve
nire în raport cu yenul, dar la 
închiderea operațiunilor cursul

Intensificării colaborării econo
mice internaționale, intre toate 
statele lumii, indiferent de orin- 
duirea lor socială. Referindu-se 
Ia raporturile dintre țările socia
liste. a fost reafirmată ideea că 
evoluția acestora este grevată de 
unele probleme acumulate de-a 
lungul dezvoltării istorice, fapt 
care a generat apariția unor 
deosebiri de păreri. După opinia 
noastră, se impune cu acuitate 
analiza temeinică si responsa
bilă a cauzelor care nasc aceste 
deosebiri, treeîndu-se la soluțio
narea lor. in spiritul solidarită
ții si colaborării, în interesul ge
neral al socialismului. Si de a- 
ceastă dată, secretarul general 
al P.C.R. a arătat că România va 
milita si pe mai departe pentru 
depășirea divergentelor si solu
tionarea problemelor existente 
între țările socialiste ne baza 
discuțiilor directe pentru dez
voltarea si adîncirea relațiilor 
sale de prietenie si colaborare 
multilaterală cu toate statele 
socialiste.

Un spațiu larg a fost consacrat 
problemelor edificării securității 
și păcii în Europa, lichidării 
conflictelor exclusiv pe calea 
tratativelor, înlăturării subdez
voltării și făuririi noii ordini 
economice internaționale. înfăp
tuirii dezarmării, democratizării 
relațiilor dintre state.

Arătind că după încheierea 
cu rezultate nesatisfăcătoare a 
reuniunii de la Belgrad se im
pune a fi intensificate eforturile 
tuturor popoarelor și statelor 
europene pentru transpunerea 
în viată a documentelor semnate 
la Helsinki, a fost relevat im
perativul pregătirii temeinice a 
reuniunii de la Madrid, din 1980. 
Un accent deosebit se cere a fi 
pus in această direcție pe adop
tarea unor măsuri concrete de 
dezangajare militară, cu parti
ciparea tuturor statelor la aceste 
negocieri. Pornind de la efectele 
rodnice ale colaborării regio
nale asupra climatului general 
pe continent, în expunere s-a 
exprimat voința de a adinei și 
îmbogăți neîntrerupt conlucra
rea cu toate statele din Balcani, 
cu toate statele dunărene.

Este bipe cunoscută și se bucură 
de o largă apreciere internațio
nală politica României, efortu
rile și inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu consacrate li
chidării subdezvoltării și instau
rării unei noi ordini economice 
internaționale, democratizării 
vieții internaționale, inclusiv a 
activității Organizației Națiuni
lor Unite. în acest context, in 
expunere se arată că in lichida
rea subdezvoltării, in statornici
rea unor noi relații economice in
ternaționale sint vital interesate 
toate statele lumii, toate forțele 
progresiste democratice si revo
luționare. Fără îndoială, un rol 
deosebit de important în reali
zarea acestor deziderate revine 
statelor în curs de dezvoltare, 
întăririi continue a solidarității 
și colaborării dintre ele. Din 
acest punct de vedere, expri- 
mînd regretul față de apariția și 
intensificarea unor divergențe 
între unele state în curs de dez
voltare — in special în Africa — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu sub
linia că asemenea stări contra
vin adevăratelor interese ale 
dezvoltării, favorizează ingerin
țele, amestecul în treburile lor 
interne. Soluționarea diferende
lor trebuie să se realizeze pe 
cale exclusiv pașnică, prin întă
rirea și consolidarea unității lor 
de acțiune, a forțelor naționale. în 
vederea apărării independenței, 
a asigurării progresului fiecărei 
țări în parte, a participării ac
tive la viata internațională. Ca 
și pînă acum, tara noastră este 
hotărită să-și dezvolte raportu
rile de prietenie, solidaritate și 
colaborare cu țările in curs de 
dezvoltare, ca și cu cele neali
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CONVORBIRI 
ANGOLEZO-ZAIREZE

O delegație zaireză. condusă 
de generalul Kikunda Ombala. 
șeful Statului Major al forțelor 
aeriene, a făcut o vizită la 
Luanda, unde a fost primită de 
președintele R.P. Angola. Agos- 
tinho Neto.

Referindu-se la această primi
re. generalul Kikunda a decla
rat — după cum informează a- 
gentia angoleză de presă 
ANGOP — că ea demonstrează 
dorința președinților celor două 
țări de a stabili un climat de 
pace și de încredere îri această 
parte a continentului. Totodată, 
el a anunțat că primul însărci
nat cu afaceri zairez urmează 
să sosească în cursul acestei 
săptămîni Ia Luanda.

monedei americane era de 188,70 
yeni, respectiv sub nivelul de 
188,80 de joi, la închidere.

în general, în timpul tranzac
țiilor de vineri, de la Tokio, 
cursul monedei americane a fost 
oscilant, între 190,60 și 188,10 
yeni dolarul. De notat, că tran
zacțiile s-au caracterizat prin- 
tr-o mare intensitate, volumul 
lor fiind vineri de 659 milioane 
dolari, apropiat de nivelul de 
669 milioane din ziua prece
dentă.

Ministrul de finanțe al Japo
niei, Tatsuo Murayama, a de
clarat, în cadrul unei conferințe 
de presă, că supraevaluarea pe 
piață a yenului se datorează în 
principal unor factori psiholo
gici și a apreciat că situația se 
va normaliza după ce moneda 
niponă va ajunge la un curs 
prea ridicat. El a mai arătat 
că autoritățile nipone se vor si
tua pe o poziție de așteptare 
pentru a vedea cum evoluează 
lucrurile, înainte de a întreprin
de vreo acțiune. Experții de la 
Tokio interpretează această de
clarație în sensul că guvernul 
nipon va evita, pentru moment, 
să intervină pentru modificarea 
ratei de schimb dolar-yen de
favorabilă monedei americane. 

niate, pentru dezvoltarea econo- 
mico-socială independentă a fie
cărui popor.

Răspunzind unor întrebări re
feritoare la efectele provocate 
de criza energetică, a materiilor 
prime și financiară, secretarul 
general al partidului nostru a 
arătat că în concepția româ
nească, mijloacele de depășire a 
acestor fenomene grave sint de
terminate de instaurarea noii 
ordini economice internaționale, 
de promovarea unor noi relații 
internaționale ; în același timp 
se impune ca în toate țările să 
se adopte măsuri de consum ra
țional, să se găsească noi mij
loace și posibilități de sporire 
a resurselor energetice și de ma
terii prime, iar reglementarea 
acestor probleme să facă obiec
tul unor dezbateri internațio
nale, in primul rînd la O.N.U., 
cu participarea tuturor statelor.

Situind imperativul dezarmă
rii și democratizării relațiilor in
ternaționale în cadrul marilor 
probleme ale lumii, expunerea 
reafirmă angajamentul hotărit al 
României socialiste de a milita 
ferm pentru realizarea unor mă
suri practice de dezarmare ge
nerală și, in primul rînd, de 
dezarmare nucleară, aplicarea în 
viață a propunerilor recentei 
sesiuni a O.N.U., intensificarea 
acțiunilor pe plan international 
vizind atingerea acestui obiec
tiv pentru asigurarea participării 
egale a tuturor statelor lumii, 
in special a celor mici și mij
locii, la soluționarea probleme
lor internaționale și sporirea ro
lului și eficientei O.N.U.

în același spirit de analiză 
științifică, de interpretare vigu
roasă și realistă, secretarul ge
neral al partidului a formulat 
unele considerente pe marginea 
fenomenelor și tendințelor noi 
din mișcarea comunistă si mun
citorească internațională. S-a 
subliniat astfel că, în ultimii 
ani, s-a înregistrat o creștere a 
influentei și prestigiului parti
delor comuniste și muncitorești, 
avind la bază afirmarea princi
piilor de egalitate, stimă și res
pect reciproc, o mai accentuată 
orientare a acestor partide spre 
o politică întemeiată pe realită
țile din țările respective. Așa 
cum rezultă din analiza reali
tății, tactica și strategia revolu
ționară a fiecărui partid își gă
sesc criteriul esențial de apre
ciere în modul cum rezolvă pro
blemele fundamentale ale trans
formării societății în fiecare 
țară, in funcție de condițiile con
crete, în concordantă cu aspira
țiile și dorințele marii majorități 
a poporului, cu cerințele drep
tății și echității sociale si na
ționale.

în activitatea fiecărui partid, 
o problemă fundamentală o con
stituie preocuparea permanentă 
pentru îmbogățirea conținu
tului științific al teoriei și 
practicii revoluționare, in con
sens cu imperativele dezvoltării 
actuale a societății omenești, cu 
raportarea continuă, în spiritul 
obiectivitătii, la realitățile sociale 
din fiecare țară, la noile cuce
riri ale gîndirii umane, cu con
știința că numai astfel comu
niștii își pot îndeplini misiunea 
istorică de transformare revolu
ționară a lumii.

După cum se relevă in 
expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în prezent în lumea 
contemporană, in lupta pentru 
o lume mai bună și mai dreaptă, 
pentru asigurarea dezvoltării so
cietății pe calea progresului, a 
libertății și păcii, asistăm la o 
întețire a confruntărilor ideolo
gice între forțele revoluționare și 
cele reacționare, în sfere mul
tiple, dar cu precădere în pro
bleme care privesc democrația 
și drepturile omului, rolul ma
selor în făurirea istoriei, gîndi- 
rea și creația contemporană. în

• LA PRAGA a fost dat pu
blicității comunicatul privind 
vizita oficială în Cehoslovacia a 
ministrului de externe al Repu
blicii Sri Lanka. A. C. Sahgul 
Hameed. In cursul convorbirilor 
pe care oaspetele le-a purtat cu 
ministrul cehoslovac de externe 
Bohuslav Chnoupek au fost dez
bătute . probleme referitoare la 
stadiul si posibilitățile dezvol
tării relațiilor bilaterale. Cei doi 
miniștri au discutat de aseme
nea unele probleme internațio
nale actuale.
FRANȚA : STUDIU ASUPRA 

PROBLEMELOR ȘOMAJULUI

Robert * Fabre, fost pre
ședinte al Mișcării Radica
lilor de Stingă din Franța, a 
fost primit, vineri, la Paris, 
de președintele Valery 
Giscard d’Estaing. La înche
ierea întrevederii, el a a- 
nunțat că șeful statului i-a 
propus să îi încredințeze 
misiunea de a elabora un 
studiu asupra problemelor 
șomajului, utilizării forței 
de muncă și dezvoltării re
gionale.

• LA SOFIA a avut loc o 
întrevedere între Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
Bulgar, și Franz Muhri. pre
ședintele P.C. din Austria. în
trevederea a prilejuit un schimb 
de informații privind activitatea 
celor două partide si o trecere 
in revistă a situației actuale in
ternaționale si din mișcarea co-

ROMA 4 (Agerpres). — La 
Roma a avut loc joi seara o re
uniune consacrată problemelor 
economice ale Italiei, prezidată 
de primul ministru. Giulio An
dreotti. si la care au narticinat 
miniștrii muncii, trezoreriei, fi
nanțelor. bugetului, industriei, 
participărilor statului si experți 
in problemele economice repre
zentînd partidele politice ale 
majorității parlamentare — de- 
mocrat-crestin, comunist, socia
list. socialist-democratic si re
publican.

La sfîrșitul reuniunii, preșe
dinția Consiliului de Miniștri al 
Italiei a dat publicității un co
municat în care se menționează 
că ..guvernul a prezentat parti

Robert Fabre a declarat 
că a acceptat, în principiu, 
această misiune, adăugind că. 
deși nu a fost pusă proble
ma unui termen pentru în
deplinirea ei. apreciază că 
ar fi nevoie de cîteva luni 
pentru realizarea studiului 
amintit.

• PLOILE TORENȚIALE care 
s-au abătut. începînd de marți, 
asupra unor zone vaste ale sta
tului american Texas au provo
cat mari inundații, soldate, po
trivit bilanțului cunoscut ioi. cu 
moartea a 15 persoane. Mii de 
oameni din zonele afectate de 
revărsarea unor rîuri au fost e- 
vacuati. iar daunele materiale 
sînt considerabile. în unele 
locuri, precipitațiile au totali
zat circa 85 de centimetri în mai 
puțin de 48 de ore.

OBIECTIVELE POLITICII 
EXTERNE A JAPONIEI

Politica externă a Japoniei se 
bazează pe prietenie si colabo
rare cu Statele Unite, dar. în 

esența lor, aceste confruntări i- 
deologice se concentrează in ju
rul problemei umanismului, al 
afirmării și dezvoltării persona
lității umane. Potrivit concepției 
noastre despre lume și viată, 
materialist-dialectice, nu se poa
te vorbi de o democrație reală, 
de drepturile și libertățile omu
lui în condițiile perpetuării ex
ploatării, a inegalităților și dis
criminărilor din societatea ca
pitalistă. Adevărata egalitate 
între oameni înseamnă relații 
sociale echitabile, care să dea 
fiecărui cetățean posibilitatea 
unei vieți demne, acces liber la 
învăfămint și cultură. Dreptu
rile omului presupun, în primul 
rînd, manifestarea liberă în sfe
ra creației materiale si spiri
tuale a tuturor cetățenilor și 
participarea neîngrădită la con
ducerea societății. Respingînd 
teoriile cosmopolite, nihiliste, 
care exprimă în fapt interesele 
claselor privilegiate, noi consi
derăm, în legătură cu proble
mele umanitare, că datoria for
țelor revoluționare este de a ac
ționa energic pentru solutiona
rea în fapt a cerințelor funda
mentale ale clasei muncitoare, 
pentru lichidarea oricărei ex
ploatări.

Gîndirea filozofică și creația 
spirituală trebuie să servească 
poporului, luptei pentru progres 
și civilizație, fericirii omului, a- 
sigurind triumful concepțiilor 
înaintate despre lume. Prolife
rarea teoriilor idealiste, obscu
rantiste, mistice, fasciste, ex
presie a politicii cercurilor re
acționare, face cu atît mai ne
cesară luarea unei poziții acti
ve, ofensive din partea forțelor 
revoluționare și progresiste, a 
partidelor comuniste și munci
torești în primul rînd. com- 
bătîndu-se ferm și pină la capăt 
ideile reacționare, mai vechi 
sau mai noi, folosind ca argu
mente noile descoperiri ale ști
inței, care confirmă pe deplin 
valabilitatea concepției revolu
ționare despre viată și societate.

Sintetizînd ansamblul feno
menelor și tendințelor din lu
mea contemporană, secretarul 
general al partidului nostru 
concluziona că în ciuda unor
manifestări contradictorii, a 
unor probleme grave — sînt 
perspective reale ca viata inter
națională să evolueze pozitiv. 
Totul depinde de mobilizarea și 
afirmarea voinței popoarelor de 
a se dezvolta pe o cale liberă, 
prosperă, într-o lume a păcii și 
colaborării.

Expunerea strălucită a secre
tarului general al partidului dă 
o nouă expresie unității indiso
lubile dintre politica internă și 
cea externă a țării noastre, prin 
ideile și tezele formulate, care 
promovează în cel mai înalt 
grad interesele fundamentale 
ale poporului român, în deplin 
consens cu aspirațiile întregii 
umanități. Adeziunea manifes
tată de întregul nostru popor, 
față de aprecierile și orientările 
cuprinse in expunere constituie 
dovada unității noastre de mo
nolit. în jurul partidului, al 
secretarului său general. A- 
deziunc marcată de hotă- 
rirea de a face totul pentru în
făptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului, politică al cărei țel 
fundamentai este independența 
și bunăstarea patriei, fericirea 
întregului popor, înflorirea ne
îngrădită a personalității uma
ne, sporirea contribuției noastre 
la rezolvarea marilor probleme 
ale omenirii, asigurarea dreptu
lui fiecărui popor la dezvoltare 
de sine stătătoare, într-o lume 
a păcii, colaborării și înțelegerii 
internaționale.

același timp, include dezvoltarea 
unor relații prietenești cu toate 
țările lumii — se arată în ra
portul diplomatic anual dat pu
blicității. vineri, la Tokio. de 
Ministerul nipon al Afacerilor 
Externe. între obiectivele poli
ticii externe a Japoniei. în do
cument sînt menționate : pro
movarea păcii mondiale, evita
rea unor relații ostile cu vreun 
stat al lumii, luarea în conside
rare a realităților internaționale, 
asumarea unui rol activ în so
luționarea fenomenelor generate 
de recesiunea economică din ță
rile occidentale și asigurarea 
condițiilor externe pentru o creș
tere economică stabilă în Ja
ponia.

Intre obiectivele prioritare ale 
politicii externe nipone este 
menționată dezvoltarea relațiilor 
cu statele membre ale ASEAN 
•— Tailanda, Malayezia. Singo- 
pore. Indonezia si Filipine — 
precum și cu U.R.S.S.. R.P. Chi
neză si cu alte țări ale lumii.

CAPTURĂ DE DROGURI

Poliția franceză a descoperit 
o cantitate de 300 grame heroină 
albă în posesia a trei tineri, Ia 
Nisa. Cei trei au fost inculpați 
de infracțiune la legislația asu
pra stupefiantelor și puși sub 
stare de arest.

Potrivit declarațiilor șefului 
poliției judiciare din Nisa, „a- 
restarea celor trei tineri mar
chează reapariția heroinei albe 
pe Coasta de Azur“. Acest drog 
nu mai circula printre „consu
matori**  de la descoperirea de 
către poliție a laboratoarelor 
clandestine din zona Marsiliei.

• LA SOFIA s-au încheiat 
convorbirile dintre Petăr Mla- 
denov, ministrul afacerilor ex
terne al Bulgariei, și omologul 
său cubanez, Isidoro Malmier- 
ca, care a efectuat o vizită ofi
cială în această țară. Comuni
catul de presă, difuzat de a- 
genția B.T.A., relevă că cei doi 
miniștri au discutat probleme 
ale extinderii relațiilor bulga- 
ro-cubaneze pe multiple pla
nuri, precum și aspecte ale si
tuației internaționale actuale.

Condamnare fermă a politicii rasiste 
din Africa de Sud și Rhodesia

LUCRĂRILE COMITETULUI SPECIAL AL O.N.U. 
ÎMPOTRIVA APARTHEIDULUI

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres). — Dezbaterile din cadrul 
Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului, care se 
desfășoară în aceste zile la sediul din New York al Națiunilor 
Unite, au vădit îngrijorarea crescîndă a statelor membre alo 
acestui organism, a tuturor statelor lumii, în legătură cu politica 
promovată de regimurile rasiste din Republica Sud-Africană si 
Rhodesia, care încalcă sistematic rezoluțiile O.N.U. privind era
dicarea politicii de apartheid și discriminări rasiale.

După cum au relevat dezba
terile din Comitetul special al 
O.N.U.. îngrijorarea comunității 
internaționale este sporită de 
intensificarea represiunilor celor 
două regimuri rasiste din Afri
ca australă împoțriva forțelor 
democratice și patriotice. încer- 
cind cu ajutorul forței armate 
să se opună procesului de lichi
dare a rânduielilor coloniale și 
rasiste, regimurile de la Preto
ria și Salisbury recurg la acte 
directe de agresiune împotriva 
statelor africane vecine și. in 
acest scop, cele două regimuri 
își întăresc aparatul militar și 
polițienesc. De asemenea, în 
dezbateri s-a arătat că în închi
sorile din Africa de Sud se află 
mii de deținuți politici, de 
luptători împotriva oprimării 
rasiale, împotriva regimului de 
apartheid. In discursul său. re
prezentantul Nepalului a subli
niat că sarcina primordială 
constă în adoptarea unor mă
suri concrete și eficiente pen
tru a asigura transpunerea in 
viată integrală a rezoluțiilor 
O.N.U. vizind eradicarea rasis
mului, a tuturor discriminărilor 
rasiale, a politicii de apartheid, 
și desăvîrșirea procesului de 
decolonizare.

La rîndul său. reprezentantul 
Ghanei a criticat politica unor 
state occidentale și a compa
niilor transnaționale,, care con
tinuă să coopereze cu regimu-

Extindcrea rețelei 
de învătămînt superior 

din R. P. Chineza
PEKIN 4 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția China 
Nouă pentru a răspunde cu mai 
multă rapiditate necesităților 
noii etape de dezvoltare econo
mică. la Universitatea din Se- 
nian au fost înființate încă cinci 
facultăți, printre care se află 
cea destinată pregătirii cadrelor 
specializate în computerizare. La 
această universitate, veche de 
81 de ani., mai funcționează fa
cultăți de matematică, fizică, me
canică. mașini electrice, chimie 
si instrumente optice. In toamna 
acestui an. pe băncile facultăți
lor se vor afla încă 2 500 de 
studenti veniti din toate colturile 
tării.

In prezent, aici se fac pregă
tiri pentru noul an de învăță
mânt : sînt construite laboratoare 
noi. unele cu caracter general si 
altele pentru necesitățile diferi
telor spec'alităti. sînt tinărite noi 
cursuri si materiale bibliogra
fice.

La conferința națională de ști
ință desfășurată în luna martie, 
cadrele universitare din Senian 
au prezentat 41 de Droiecte de 
cercetare științifică. Pentru vi
itor. conducerea universității are 
în vedere sporirea numărului 
orelor destinate învățării lim
bilor străine si organizarea unor 
cursuri postuniversitare. 

munistă și muncitorească. crizei de guvern.

REUNIUNE CONSACRATĂ 
PROBLEMELOR ECONOMICE ALE ITALIEI

r
ț Licențiat la... 86 de ani
J După cum relatează presa ateniană, 
l printre cei care au obținut recent licen- 
i ta in drept in cadrul Universității din 
* Atena, figurează și G. Papaiconomu, in 
i virstă de... 86 de ani ! Licențiat anterior 
’ in litere, el a bătut recordul de virstă al 
) studenților acestei universități pentru 
t intreaga perioadă care a trecut de la in- 
1 ființarea ei.

i Experiment

putea produce lunar 1000 KW energie 
electrică.

Centrala utilizează apa caldă provenită 
din sol și fluorul ca agent termic, iar in 
caz de reușită a experiențelor, se apre
ciază că metoda folosită la Mori va pu
tea fi aplicată la complexele industriale

Un nou experiment pentru producerea 
energiei electrice a fost efectuat in Ja
ponia : o centrală geotermică pilot, situa
tă la Mori (in Insula Hokkaido), utilizînd 
ca agent termic fluorul. a realizat o pro
ducție de 820 KW energie electrică in 
cursul lunii care a urmat primelor ex
periențe. Pină in toamna acestui an se 
estimează că centrala experimentală va

generatoare de apă caldă pentru produ
cerea de electricitate. O a doua centrală 
de acest tip a intrat in faza de experi
mentare la Oița, în Insula Kyushu.

Mănuși de protecție speciale
in dorința de a ușura munca celor care 

folosesc instrumente care produc trepi

dații mari, specialiștii sovietici de la 
Institutul politehnic din Krasnodar au 
realizat mănuși de protecție speciale. In
tre căptușeală și mănușile propriu-zise se 
introduc casete speciale dintr-un mate
rial moale și cîteva tuburi elastice. Ca
setele cu elementele tabulare pot fi mon
tate și pe minorele instrumentelor care 
produc vibrații.

Accident
Un avion „Boeing 707“ al companiei 

chiliene „Lan“ s-a prăbușit, joi seara, 
ora 23,20 ora locală (02,20 GMT) in apro
piere de Buenos Aires. Avionul a luat 
foc, insă cei 64 de pasageri și membrii 
echipajului au reușit să se salveze. Ma
rea lor majoritate sînt răniți sau suferă 
contuziuni și arsuri grave.

Catastrofa s-a datorat ceții persistente 
de pe aeroportul internațional Ezeiza, 
din preajma capitalei argentinlene.

\

\

rile rasiste de la Pretoria și 
Salisbury, ignorînd rezoluțiile 
O.N.U. privind instituirea unui 
embargo strict împotriva celor 
două regimuri.

DAR ES SALAAM 4 (Ager
pres). — într-o declarație făcută 
la Dar Es Salaam de reprezen
tantul Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO), Kaveke Katamila, în 
fața unui grup de experți ai 
O.N.U. însărcinați cu ancheta
rea violării drepturilor omului 
în Africa australă, se arată că 
autoritățile sud-africane dețin 
în închisori peste 2 000 de deți
nuți politici în teritoriul admi
nistrat de Pretoria.

Kaveke Katamila a afirmat, 
totodată, că în restul Namibiei 
se află alți numeroși deținuți 
politici, printre care cel puțin 
40 de personalități care au ade
rat la SWAPO și care se află 
în închisori fără a fi fost ju
decați.

La 6 august, poporul bolivian sărbătorește împlinirea a 143 de 
ani de la proclamarea independenței de stat a țării sale. La 6 
august 1825, congresul de la Chuquisaca consfințea astfel vic
toria luptei de eliberare, al cărei erou, Simon Bolivar, avea 
să fie omagiat prin însăși denumirea noului stat latino-ame- 
rican. în fotografie, o imagine din centrul capitalei boliviene, 

La Paz.

DECLARAȚIE A LUI MARIO SOARES

LISABONA 4 (Agerpres). — 
Secretarul general al Partidului 
Socialist Portughez. Mario Soa
res. demis din funcția de prim- 
ministru odată cu guvernul pe 
care l-a condus, ca urmare a 
neînțelegerilor cu partenerul de 
coaliție — Centrul Democratic 
si Social —. neînțelegeri soldate 
cu ieșirea din guvern a miniș
trilor reprezentînd C.D.S., a a- 
cordat un interviu televiziunii 
portugheze cu privire la situația 
creată ca urmare a ultimelor e- 
voluții politice din tară.

întrebat în legătură cu o e- 
ventuală desemnare a sa. din 
nou. ca prim-ministru. Soares a 
arătat că această desemflare este 
..puțin probabilă". El a adăugat, 
de asemenea, că nu crede că 
succesorul său ar putea fi un 
militar.

Fostul premier și-a exprimat, 
de asemenea, surprinderea cu 
privire la decizia recentă a 
C.D.S. de a denunța acordul cu 
P.S.P.. situație aflată la originea 

delor majorității programul trie
nal 1979—1981 realizat într-o vi
ziune unitară, precum si progra
mul de politică economică și 
financiară, al politicii în dome
niile utilizării forței de muncă 
si investițiilor". După un schimb 
de vederi care a evidențiat un 
acord între partide în ce pri
vește estimarea obiectivelor si a 
perspectivelor propuse — se 
spune în comunicat — guvernul 
si partidele majorității au con
venit să se întâlnească din nou 
la sfirsitul acestei luni, pentru 
o definitivare a programelor 
menționate, urmînd să fie con
sultate. de asemenea, sindica
tele si patronatul.

ORIENTUL MIJLOCIU
• NOI INCIDENTE LA BEIRUT • DECLARAȚIE A SECRE

TARULUI GENERAL ADJUNCT AL LIGII ARABE
BEIRUT 4 (Agerpres). — Vi

neri. la Beirut s-au înregistrat 
noi incidente, după cum trans
mite din capitala libaneză co
respondentul Agenției M.E.N. 
în mai multe cartiere ale ora
șului au căzut obuze de artile
rie. Mai multe persoane au fost 
grav rănite, iar o serie de clă
diri avariate.

Postul de radio Beirut, re
luat de agenția M.E.N., a anun
țat că. în aceeași zi, președin
tele Elias Sarkis, a examinat 
împreună cu comandantul For- 
Arabe de Descurajare (F.A.D., 
probleme legate de situația 
din Liban.

Pe de altă parte, o comisie 
formată din reprezentanți ai 
diferitelor instituții economice 
și ai Confederației generale a 
muncitorilor din Liban au atras 
atenția partidelor libaneze, pre
cum și opiniei publice asupra 
consecințelor grave care de
curg din actuala situație din 
țară. Subliniind că această stare 
de lucruri antrenează grave 
probleme economice, comisia a 
cerut tuturor părților libaneze 
să acționeze în direcția regle
mentării situației din Liban. 
Comisia a fost instituită in ve
derea reactivizării economiei 
tării.

CAIRO 4 (Agerpres). — Liga 
Arabă condamnă energic actele 
teroriste care contravin princi
piilor și rezoluțiilor sale, precum 
și intereselor naționale palesti-

Obșervatorii politici din Lisa
bona apreciază că această de
clarație a lui Mario Soares ar 
constitui un răspuns dat pre
ședintelui Consiliului Natio
nal al Partidului Social De
mocrat, Francisco Sa Car- 
neiro. care, după o întreve
dere cu președintele Eanes. a 
menționat că un guvern consti
tuit ca rezultat al unei interven
ții directe a președintelui repu
blicii ar reprezenta ..cea mai 
viabilă ieșire din criză". Socia
liștii; — a spus Eanes — exclud 
posibilitatea „unei reconcilieri" 
cu C.D.S. in vederea soluționării 
crizei politice din tară.

în cadrul consultărilor privind 
soluționarea crizei politice din 
Portugalia, președintele tării, 
Ramalho Eanes. s-a'întîlnit. vi
neri. cu secretarul general al 
Partidului Comunist Portughez. 
Alvaro Cunhal.

Studiu al 0. E. C. D.
asupra situației economice a Japoniei

PARIS 4 (Ager
pres). — Organizația 
pentru Cooperare E- 
conomică si Dezvol
tare (O.E.C.D.). cu 
sediul la Paris» a ce
rut Japoniei ..să-si 
sporească puternic 
importurile" de la 
partenerii săi occi
dentali în scopul re
ducerii excedentului 
comercial, care ar 
urma să atingă anul 
acesta 24 miliarde 
dolari si care consti
tuie un. factor im
portant al dezechili
brului schimburilor 
economice interocci- 
dentale si al dificul
tăților monetare.

în. studiul său a- 
nual asupra situației 
economice a Japo
niei, O.E.C.D. con

sideră ca fiind peri
culoase numeroasele 
restricții pe care le-a 
impus această tară 
si care funcționează 
in prezent la impor
turile nipone. Tot
odată. apreciind ca 
un fapt important e- 
laborarea de către 
guvernul iaoonez a 
programelor de dez
voltare a importuri
lor. O.E.C.D. mențio
nează că dacă aceste 
dispoziții vor fi apli
cate cu strictețe, im
porturile nipone vor 
putea creste conside
rabil. permitind. ast
fel. modificarea unei 
situații care datează 
de zece ani.

Potrivit statistici
lor O.E.C.D.. com
bustibilii și materii

niene in particular și ale arabi
lor in general, a declarat, vi
neri. la Cairo Sayed Nofal. se
cretar general adjunct al Ligii 
Arabe.

Comentînd asasinarea. in 
cursul zilei de joi. a șefului mi
siunii de informare a O.E.P, in 
Franța si a unui colaborator al 
acestuia. Nofal a menționat ..de
zaprobarea țărilor arabe fată de 
astfel de acțiuni sîngeroase. care 
dăunează cauzei arabe si o pri
vează de capacitățile umane si 
materiale de care dispune". El a 
făcut apel la coordonarea efor
turilor arabe împotriva acestui 
val de terorism.

Reuniunea 
reprezentanților S.U.A. 

și ai A.S.E.A.N.
WASHINGTON 4 (Agerpres).

— în capitala americană con
tinuă lucrările reuniunii miniș
trilor afacerilor externe aiS.U.Â. 
și statelor membre ale ASEAN
— organizație regională din care 
fac parte cinci țări din sud-es- 
tul Asiei : Indonezia. Malayezia. 
Filipine. Tailanda si Singapore.

în ce privește problemele spe
cifice de pe ordinea de zi. a- 
cestea includ cu prioritate co-, 
operarea economică, schimburi
le comerciale si investițiile.

Observatorii din capitala ame
ricană remarcă faptul că. tarile 
ASEAN, după cum relevă a- 
genția France Presse. urmăresc 
ca prin această reuniune să 
consacre importanta internațio
nală a organizației lor regiona
le, să extindă raporturile de co
operare cu diferite țări ale 
lumii.*

Agenția France Presse arată 
că. alături de problemele eco
nomice. în cadrul reuniunii sînt 
abordate si o serie de aspecte 
politice. în special situația de pe 
continentul asiatic.

• JOI s-a încheiat la Istanbul 
o rundă de convorbiri*  la nivel 
de experți intre reprezentanți ai 
Turciei si Greciei, care au a- 
bordat diferendul dintre cele 
două țări în problema spațiului 
aerian al Mării Egee. După cum 
s-a arătat din sursă turcă au
torizată. convorbirile, care au 
avut ca scop căutarea posibili
tăților de apropiere a pozițiilor 
celor două părți, s-au desfășu
rat într-o atmosferă pozitivă.'

Cele două delegații vor pre
zenta rapoarte secretarilor ge
nerali din ministerele de externe 
grec și turc, care urmează să 
aibă convorbiri în cursul lunii 
viitoare, la Atena. —■ relatează 
agenția France Presse.

SPECTACOLE FOLCLORICE 
ROMANEȘTI IN ITALIA

Ansamblul folcloric „Chin
dia" din Ploiești, aflat in 
turneu in Italia, a susținut 
un spectacol la Academia 
română din Roma. Au fost 
prezentate dansuri si cintecc 
populare din toate zonele 
tării, spectacolul, la care a 
asistat un numeros public, 
bucurîndu-se de mult succes. 
Spectatorii au subliniat prin 
îndelungi aplauze arta inter
pretativă a soliștilor si dan
satorilor. frumusețea muzicii 
și a costumelor populare 
românești.

In continuare. ansamWul 
„Chindia" va susține specta
cole în mai multe localități 
italiene, printre care Fre- 
gene. Rieti. Roocaraso. Te- 
rano si Milano.

le prime reprezintă 
64 la sută din im
porturile nipone (nu
mai petrolul se ci
frează la 33 la sută), 
în timp ce produsele 
manufacturate repre
zintă 20 la sută, iar 
produsele alimentare 
si alte bunuri de 
consum — 16 la sută.

în ce privește si
tuația economică in
ternă a Japoniei. 
O.E.C.D. menționea
ză că se prevede o 
creștere a impozite
lor directe. ..atita 
timp cit se mențin, 
incertitudini genera
le. iar piața muncii 
rămine puternic de
primată". totodată 
procentul Inflației se 
prevede a se situa în 
cursul anului curent 
la 5,5 la sută.
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